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Please read this manual before using the product!

Dear Customer,

We'd like you to make the best use of our product, which has been manufactured in modern facilities
with care and meticulous quality controls.

Thus, we advice you to read the entire user manual before you use the product. In case the product
changes hands, do not forget to hand the guide to its new owner along with the product.

This guide will help you use the product quickly and safely.

e Please read the user guide carefully before installing and operating the product.

e Always observe the applicable safety instructions.

e Keep the user guide within easy reach for future use.

e Please read any other documents provided with the product.

Keep in mind that this user guide may apply to several product models. The guide clearly indicates any
variations of different models.

Important information and useful
tips.

Risk of life and property.

A Risk of electric shock.

The product’s packaging is made of
recyclable materials, in accordance
with the National Environment
Legislation.

[i] INFORMATION

o EEEE .The model information as stored in the product data base
ENEHG 7 g% can be reached by entering following website and searching
= Cl for your model identifier (*) found on energy label.
SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

D u https://eprel.ec.europa.eu/
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n— Safety Instructions

This section contains safety instructions that will

- Areas used by customers at hotels, motels

help get protected against risks of personal injury and other types of accommodation,

or property damage.

Our company shall not be responsible for
damages that may arise when these instructions
are not followed.

A Installation and repair procedures

must always be performed by the manufacturer,
authorised service agent or a qualified person
specified by the importer.

A Only use original parts and

accessories.

A Original spare parts will be provided

for 10 years, following the product purchasing date.

A Do not repair or replace any part of

the product unless specified expressly in the user
manual.

A Do not make any technical

modifications to the product.

A 1.1 Intended Use

e This product is not suitable for commercial use
and it must not be used out of its intended use.
This product is designed to be used in houses and
indoor places.
For example:
- Personnel kitchens in stores, offices and other
working environments,
- Farm houses,

- Bed&breakfast type hotels, boardinghouses,

- Catering and similar non-retail applications.
This product should not be used outdoors with or
without a tent above it such as boats, balconies or
terraces. Do not expose the product to rain, snow,
sun or wind.

There is the risk of fire!

A 1.2 - Safety for children,

vulnerable persons and pets

¢ This product can be used by children at and
above 8 years old and by persons with limited
physical, sensory or mental capabilities or who
lack experience and knowledge provided that
they are supervised or trained on the safe use
of the product and the risks it brings out.

e Children aged from 3 to 8 years are allowed to
load and unload refrigerating products.

o FElectrical products are dangerous for children
and pets. Children and pets must not play with,
climb or enter the product.

e (leaning and user maintenance should not
be performed by children unless they are
supervised by someone.

e Keep packaging materials away from children.
There is the risk of injury and suffocation!

e Before disposing of the old or obsolete product:

1. Unplug the product by gripping from the plug.

2. Cut the power cable and remove it from the

appliance together with its plug

3. Do not remove the shelves or drawers so that it is

harder for children to enter the product.

4. Remove the doors.

5. Keep the product in a way that it will not tip over.

6. Do not allow children play with the old product.

e Never throw the product into fire for disposal.
There is the risk of explosion!

e [f there is a lock on the door of the product, the
key should be kept out of the reach of children.
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Important instructions regarding safety and environment

A 1.3 - Electrical safety

The product must be unplugged during
installation, maintenance, cleaning, repairing and
moving procedures.

If the power cable is damaged, it must be
replaced by a qualified person specified by

the manufacturer, authorised service agent or
importer in order to avoid potential dangers.

Do not squeeze the power cable under or behind
the product. Do not place heavy objects on the
power cable. Power cable must not be bent
excessively, pinched or get in contact with any
heat source.

Do not use extension cords, multi-sockets or
adapters to operate the product.

Portable multi-sockets or portable power sources

can overheat and cause fire. Therefore, do

not keep any multi-sockets behind or near the
product.

Plug must be easily accessible. If this is not
possible, the electrical installation to which the
product is connected must contain a device
(such as a fuse, switch, circuit breaker, etc.)
which conforms to the electrical regulations and
disconnects all poles from the grid.

Do not touch the power plug with wet hands.
Remove the plug from the socket by gripping the
plug and not the cable.

A 1.4 - Transportation safety

Product is heavy; do not move it alone.
Do not hold its door when moving the product.
Pay attention not to damage the cooling system

or the piping during transportation. If the piping is
damaged, do not operate the product and call the

authorised service agent.

A 1.5 - Installation safety

Call the authorised service agent for installation
of the product. To make the product ready for
use, check the information in the user manual
to make sure that the electricity and water
installations are suitable. If they are not, call a
qualified electrician and plumber to have the
necessary arrangements made. Otherwise,
there is the risk of electric shock, fire, problems
with the product, or injury!

Prior to installation, check if the product has
any defects on it. If the product is damaged, do
not have it installed.

Place the product on a clean, flat and solid
surface and balance it with adjustable feet.
Otherwise, the product may tip over and cause
injuries.

The installation location must be dry and

well ventilated. Do not place carpets, rugs or
similar covers under the product. Insufficient
ventilation causes the risk of fire!

Do not cover or block the ventilation openings.
Otherwise, power consumption increases and
your product may get damaged.

Product must not be connected to supply
systems such as solar power supplies.
Otherwise, your product may get damaged due
to sudden voltage changes!

The more refrigerant a refrigerator contains,
the larger the installation location must be. If
the installation location is too small, flammable
refrigerant and air mixture will accumulate in
cases of refrigerant leakage in cooling system.
The required space for each 8 gr of refrigerant
is 1 m3 minimum. The amount of refrigerant in
your product is indicated on the Type Label.
Product must not be installed in places
exposed to direct sunlight and it must be

kept away from heat sources such as hobs,
radiators, etc.
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Important instructions regarding safety and environment

If it is inevitable to install the product close to
a heat source, a suitable insulation plate must
be used in between and the following minimum
distances must be kept to the heat source:
- Minimum 30 cm away from heat sources
such as hobs, ovens, heater units or stoves,
- Minimum 5 cm away from electric ovens.
e Protection class of your product is Type I.
Plug the product in a grounded socket that
conforms the voltage, current and frequency
values stated on the type label of the product.

The socket must be equipped with a 10A—16

A circuit breaker. Our company shall not be
liable for any damages that will arise when
the product is used without grounding and
electrical connection in accordance with the
local and national regulations.

e Product must not be plugged in during
installation. Otherwise, there is the risk of
electric shock and injury!

e Do not plug the product in sockets that are
loose, dislocated, broken, dirty, greasy or bear
the risk of getting in contact with water.

e Route the power cable and hoses (if any) of the

product in a way that they do not cause risk of
tripping over.

e Exposing the live parts or power cable to
humidity may cause short circuit. Therefore,
do not install the product in places such as
garages or laundry rooms where humidity is
high or water may splash. If the refrigerator
gets wet with water, unplug it and call the
authorised service agent.

e Never connect your refrigerator to energy
saving devices. Such systems are harmful to
your product.

A 1.6- Operational safety

Never use chemical solvents on the product.
There is the risk of explosion!

If the product malfunctions, unplug it and do
not operate until it is repaired by the authorised
service agent. There is the risk of electric
shock!

Do not place flame sources (lit candles,
cigarettes, etc.) on or close to the product.

Do not climb on the product. There is the risk of
falling and getting injured!

Do not damage the pipes of the cooling
system with sharp or penetrating objects.

The refrigerant that might come out when the
refrigerant pipes, pipe extensions or surface
coatings are punctured causes skin irritations
and eye injuries.

Unless recommended by the manufacturer, do
not place or use electrical devices inside the
refrigerator/deep freezer.

Be careful not to trap your hands or any other
part of your body in the moving parts inside the
refrigerator. Pay attention not to squeeze your
fingers between the door and the refrigerator.
Be careful when opening and closing the door
particularly if there are children around.

Never eat ice cream, ice cubes or frozen food
right after removing them from the refrigerator.
There is the risk of frosthite!

When your hands are wet, do not touch the
inner walls or metal parts of the freezer or

the food stored therein. There is the risk of
frostbite!

Do not place tins or bottles that contain
carbonated drinks or freezable liquids in the
freezer compartment. Tins and bottles may
burst. There is the risk of injury and material
damage!

Do not place or use flammable sprays,
flammable materials, dry ice, chemical
substances or similar heat-sensitive materials
near the refrigerator. There is the risk of fire and
explosion!

Do not store explosive materials that contain
flammable materials, such as aerosol cans, in
your product.
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Important instructions regarding safety and environment

Do not place containers filled with liquid onto
the product. Splashing water on an electrical
part may cause electric shock or the risk of
fire.

This product is not intended for storing
medicines, blood plasma, laboratory
preparations or similar medical substances and
products subject to Medical Products Directive.
Using the product against its intended purpose
may cause the products stored inside it to
deteriorate or spoil.

If your refrigerator is equipped with blue light,
do not look at this light with optical tools. Do
not stare at UV LED lamp directly for a long
time. Ultraviolet light may cause eye strain.

Do not overload the product. Objects in the
refrigerator may fall down when the door is
opened, causing injury or damage. Similar
problems may arise if any object is placed onto
the product.

To avoid injuries, make sure that you have
cleaned all the ice and water that may have
fallen or splashed on the floor.

Change the position of the shelves/bottle
holders on the door of your refrigerator only
when they are empty. There is the risk of injury!
Do not place objects that can fall down/tip over
onto the product. Such objects may fall down
when the door is opened and cause injuries
and/or material damage.

Do not hit or exert excessive force on glass
surfaces. Broken glass may cause injuries and/
or material damage.

Cooling system of your product contains
R600a refrigerant: Type of the refrigerant used
in the product is indicated on the type label.
This refrigerant is flammable. Therefore, pay
attention not to damage the cooling system

or the piping while the product is in use. If the
piping is damaged:

- Do not touch the product or the power cable,
- Keep away potential sources of fire that may

cause the product to catch fire.

- Ventilate the area where the product is

located. Do not use fans.

- Call the authorised service agent.

If the product is damaged and you see
refrigerant leak, please stay away from the
refrigerant. Refrigerant may cause frostbite in
case of skin contact.

For products with a Water Dispenser/
Ice Machine

e Use only potable water. Do not fill the
water tank with any liquids -such as
fruit juice, milk, carbonated beverages
or alcoholic drinks- that are not suitable
for use in the water dispenser.

There is the risk for health and safety!
Do not allow children play with the
water dispenser or ice machine
(Icematic) in order to prevent accidents
or injuries.

e Do not insert your fingers or other
objects into the water dispenser hole,
water channel or ice machine container.
There is the risk of injury or material

damage!

A 1.7- Maintenance

and cleaning safety
Do not pull from the door handle if you need
to move the product for cleaning purposes.
Handle may break and cause injuries if you
exert excessive force on it.
Do not spray or pour water on or inside the
product for cleaning purposes. There is the risk
of fire and electric shock!
Do not use sharp or abrasive tools when
cleaning the product. Do not use household
cleaning products, detergent, gas, gasoline,
thinner, alcohol, varnish etc.
Only use cleaning and maintenance products
inside the product that are not harmful for
food.
Never use steam or steam assisted cleaners to
clean or defrost the product. Steam gets into
contact with the live parts in your refrigerator,
causing short circuit or electric shock!
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Important instructions regarding safety and environment

e Make sure that no water enters the electronic
circuits or lighting elements of the product.

e Use aclean and dry cloth to wipe the foreign
materials or dust on the pins of the plug. Do
not use a wet or damp cloth to clean the plug.
There is the risk of fire and electric shock!

A 1.8- HomeWhiz

e When you operate your product through
HomeWhiz application, you must observe the
safety warnings even when you are away from
the product. You must also follow the warnings
in the application.

A 1.9- Lighting

e (all the authorised service when it is required
to replace the LED/bulb used for lighting.
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n Your Refrigerator

A

1 Il
‘TL —
— 5
—TTlT—

10

4

1- Control and indicator panel 7- Chiller compartment

2- Butter & Cheese section 8- Icebox drawer

3- 70 mm moving door shelf 9- Multizone compartment glass shelf/cooler
4- Fridge compartment glass shelf 10- Freezer compartment drawers

5- Fridge compartment crisper 11- Multizone Compartment's drawer

6- Gallon door shelf * OPTIONAL

Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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n Your Refrigerator
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1- Control and indicator panel 7- Chiller compartment
2- Butter & Cheese section 8- Icebox drawer
3- 70 mm moving door shelf 9- Multizone compartment glass shelf/cooler
4- Fridge compartment glass shelf 10- Freezer compartment drawers
5- Fridge compartment crisper * OPTIONAL

6- Gallon door shelf

Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
m are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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E Installation

3.1 Appropriate location

for installation
Contact an Authorized Service for the installation
of the product. In order to prepare the product
for use, refer the information in the user manual
and ensure that electrical installation and water
installation are appropriate. If not, call a qualified
electrician and technician to have any necessary
arrangements carried out.

WARNING: Manufacturer shall not
be held liable for damages that may
arise from procedures carried out by
unauthorized persons.

WARNING: Product must not be plugged
in during installation. Otherwise, there is
the risk of death or serious injury!

WARNING: : If the door clearance of the
room where the product shall be placed is
so tight to prevent passing of the product,
remove the door of the room and pass the
product through the door by turning it to
its side; if this does not work, contact the
authorized service.

> BB

¢ Place the product on a level floor surface to
prevent jolts.

e |nstall the product at least 30 cm away from
heat sources such as hobs, heater cores and
stoves and at least 5 cm away from electrical
ovens.

e Product must not be subjected to direct sun light

and kept in humid places.

e Your product requires adequate air circulation to

function efficiently. If the product will be placed
in an alcove, remember to leave at least 5 cm
clearance between the product and the ceiling,
rear wall and the side walls.

o |f the product will be placed in an alcove,
remember to leave at least 5 cm clearance
between the product and the ceiling, rear
wall and the side walls. Check if the rear wall
clearance protection component is present at
its location (if provided with the product). If the
component is not availa-ble, or if it is lost or

fallen, position the product so that at least 5 cm
clearance shall be left be-tween the rear surface
of the product and the wall of the room. The
clearance at the rear is im-portant for efficient
operation of the product.

¢ Do not install the product in places where the
temperature falls below -5°C.

3.2 Installing the plastic wedges
Plastic wedges supplied with the product are

used to create the distance for the air circulation
between the product and the rear wall.

1. To install the wedges, remove the screws on the
product and use the screws supplied together with the
wedges.

2. Insert the 2 plastic wedges onto the rear ventilation
cover as illustrated in the figure.
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Installation

3.3 *Adjusting the feet

If the product stands unbalanced after installation,
adjust the feet on the front by rotating them to the
right or left.

*If your product does not have a wine
compartment or is not a glass door, your product
does not have adjustable stands, the product has
fixed stands.

To adjust the doors vertically,
Loosen the fixing nut located at the bottom.

Rotate the adjusting nut according to the position
of the door (clockwise/counter-clockwise).

Tighten the fixing nut in order to fix the position.

To adjust the doors horizontally,

Loosen the fixing nut located at the top.

Rotate the side adjusting nut according to the
position of the door (clockwise/counter-clockwise).
Tighten the fixing nut which is at the top in order to
fix the position.
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Installation

-Upper hinge group Is fixed with 3 screws.

-The hinge cover is attached after the sockets are 3.4 Electric connection

installed.

- Then the hinge cover is fixed with two screws. WARNING: Do not make connections via

extension cables or multi-plugs.

Agent.

If two coolers are to be installed side
by side, there should be at least 4 cm

WARNING: Damaged power cable must
be replaced by the Authorized Service

distance between them.

e Qur company shall not be liable for any
damages that will arise when the product
is used without grounding and electrical
connection in accordance with the national

regulations.

e Power cable plug must be within easy reach
after installation.

¢ Do not extension cords or cordless multiple
outlets between your product and the wall
outlet.

12/29EN Refrigerator / User Manual



n Preparation

4.1 Things to be done for .
saving energy

Thawing the frozen foods in the fridge
compartment both saves energy and reserves
the quality of the foods.

o for a freestanding appliance; ‘this refrigerating
appliance is not intended to be used as a built-

Connecting your refrigerator to systems
that save energy is dangerous as they may Temperature of the room where your
cause damage on the product. refrigerator is located should at least

be 10°C /50°F. Operating your
refrigerator under cooler conditions is not
recommended with regard to its efficiency.

in appliance. , Inside of your refrigerator must be cleaned
e Do not leave the doors of your refrigerator open thorouah
: ghly.
for a long time.
* Do not put hot food or drinks in your If two coolers are to be installed side
refrigerator. [i] by side, there should be at least 4 cm
e Do not overload the refrigerator. Cooling distance between them.

capacity will fall when the air circulation in the
refrigerator is hindered.

e Do not place the refrigerator in places subject
to direct sunlight. Install the product at least
30 cm away from heat sources such as hobs,
ovens, heater units and stoves and at least 5
cm away from electrical ovens.

e Pay attention to store your food in refrigerator
in closed containers.

e To be able store maximum food in the freezer
compartment of your refrigerator, the upper

4.2 Recommendations about the

fresh food compartment
Make sure that the food does not touch the
temperature sensor in fresh food compartment.
To allow the fresh food compartment to keep
its ideal storage temperature, the sensor must
not be hindered by food.
Do not place hot foods or beverages inside the
product.

drawer has to be removed and placed on top
of glass shelf. Power consumption stated for
your refrigerator has been determined after
removing the icematic and the upper drawers
as to allow maximum loading. It is strongly
recommended to use the lower drawers in the
freezer and the multizone compartment while

loading.

e Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the doors
are not opened, your product will optimize
itself in conditions sufficient to protect your
food. Functions and components such as
compressor, fan, heater, defrost, lighting,

display and so on will operate according to
the needs to consume minimum energy under
these circumstances.

e Airflow should not be blocked by placing
foods in front of the freezer and the multizone
compartment fans. Foods should be loaded by
leaving minimum 5 cm space in front of the
protective fan grid.
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Preparation

4.3 Initial use

Before using the product, make sure that all

preparations have been made in accordance

with the instructions given in the "Important

instructions regarding safety and environment" and

“Installation" chapters.

e (lean the interior of the refrigerator as
recommended in the “Maintenance and
cleaning” section. Before you start the
refrigerator, make sure that the interior is dry.

e Plug the refrigerator in a grounded socket. The
interior illumination is lit when the door of the
refrigerator is opened.

e (Qperate the refrigerator for 6 hours without
placing any food in it and do not open its door
unless it is necessary.

You will hear a noise when the compressor
G_] starts up. The liquids and gases sealed

within the refrigeration system may also

give rise to noise, even if the compressor is

not running and this is quite normal.

Front edges of the refrigerator may
G_] feel warm. This is normal. These areas

are designed to be warm to avoid

condensation.
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H Operating the product

5.1 Indicator panel
Touch-controlled indicator panel allows you to set the temperature and control the other functions related
to the refrigerator without opening the door of the product. Just press the relevant buttons for function

settings.
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Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
E are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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Operating the product

1. Quick cooling function indicator

It turns on when the quick fridge function is
activated.

2. Fridge compartment temperature indicator
Temperature of the fridge compartment is shown;
it can be sett0 8,7,6,5,4,3,2,1.

3. Fahrenheit indicator

It is a Fahrenheit indicator. When the Fahrenheit
indication is activated, the temperature set values
are shown in Fahrenheit and the relevant icon
turns on.

4. Key lock

Press key lock button simultaneously for 3 sec-
onds. Key lock symbol

will light up and key lock mode will be activated.
Buttons will not function if the Key lock mode is
active. Press key lock button simultaneously for 3
seconds again. Key lock symbol will turn off and
the key lock mode will be exited.

Press the key lock button if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
refrigerator.

5. Power failure/High temperature / error
warning

This indicator illuminates during power failure, high
temperature failures and error warnings. During
long-term power failures, the highest temperature
value that the freezer compartment reaches will
blink on the digital display. After checking the food
located in the freezer compartment, press the
alarm off button to clear the warning.

Please refer to "solutions recommended for
troubleshooting” section on your manual if you
observe that this indicator is illuminated.

6. Filter reset icon
This icon turns on when the filter needs to be
reset.

7. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

8. Joker freezer icon

Hover over the Joker freezer icon using the FN button; the
icon will start to flash. When you press the OK key, joker

cabin freezer icon turn on and operates as a freezer.

9. Freezer compartment temperature
indicator

Temperature of the fridge compartment is shown;
it can be setto -18, -19, -20, -21, -22, -23, -24.
10. Quick freeze function indicator

It turns on when the quick freeze function is
activated.

11. Fahrenheit indicator

It is a Fahrenheit indicator. When the Fahrenheit
indication is activated, the temperature set values
are shown in Fahrenheit and the relevant icon
turns on.

12. Quick freeze function button

Press this button to activate or deactivate the quick
freeze function. When you activate the function,

the freezer compartment will be cooled to a
temperature lower than the set value.

Ei] Use the quick freeze function when you

want to quickly freeze the food placed
in freezer compartment. If you want

to freeze large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

If you do not cancel it, Quick Freeze
will cancel itself automatically after 24
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required

temperature.
G_] This function is not recalled when

power restores after a power failure.

13. Filter reset
The filter is reset when the quick freeze button is
pressed for 3 seconds. Filter reset icon goes off.
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Operating the product

14. FN button

Using this key, you can switch between the
functions that you want to select. Upon pressing
this key, the icon, whose function is required to be
activated or deactivated, and this icon's indicator
starts flashing. The FN button gets deactivated if
not pressed for 20 seconds. You need to press this
button to change the functions again.

15. Celsius indicator

It is a Celsius indicator. When the Celsius indication
is activated, the temperature set values are shown
in Celsius and the relevant icon turns on.

16. OK button

After navigating the functions using the FN button,
when the function is cancelled via the OK button,
the relevant icon and the indicator flashes. When
the function is activated, it remains on. The
indicator continues to flash in order to show the
icon it is on.

17. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

18. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

19. Set increasing button

Select the relevant cabin with the select button;
the cabin icon representing the relevant cabin will
start to flash. If you press the set increasing button
during this process, the set value gets increased. If
you keep pressing it in a loop, the set value returns
to the beginning.

20. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

21. Setting the Celsius and Fahrenheit
indicator

Hover over this key using the FN key and select
Fahrenheit and Celsius via the OK key. When
the relevant temperature type is selected, the
Fahrenheit and Celsius indicator turns on.

22. Ice machine off icon

Press the FN key (until it reaches the ice icon and
the lower ling) to switch off the ice machine. The
ice machine off icon and the ice machine function
indicator start flashing when you hover over them,
thus you can understand whether the ice machine
will be turned on or off. When you press the OK
button, the ice machine icon lights continuously
and the Indicator continues to flash during this
process. If you do not press any button after 20
seconds, the icon and the indicator remains on.
Thus, the ice machine is switched off. In order to
switch on the ice machine again, hover over the
icon and the indicator; thus, both the ice machine
off icon and the indicator will start flashing. If you
do not press any button within 20 seconds, the
icon and the indicator will go off and thus the ice
machine will be switched on again.

[i]
(i

Indicates whether the icematic is
on or off.

Water flow from water tank

will stop when this function is
selected. However, ice made
previously can be taken from the
icematic.

23. Eco fuzzy function icon

Press the FN key (until it reaches the letter e
icon and the lower ling) to activate the eco fuzzy.
When you hover over the eco fuzzy icon and the
eco fuzzy function indicator, they start flashing.
Thus, you can understand whether the eco fuzzy
function will be activated or deactivated. When you
press the OK button, the eco fuzzy function icon
lights continuously and the Indicator continues to
flash during this process. If you do not press any
button after 20 seconds, the icon and the indicator
remains on. Thus, the eco fuzzy function is
activated. In order to cancel the eco fuzzy function,

17/ 29 EN

Refrigerator / User Manual



Operating the product

hover over the icon and the indicator again and
press the OK key. Thus, both the eco fuzzy function
icon and the indicator will start flashing. If you do
not press any button within 20 seconds, the icon
and the indicator will go off and the eco fuzzy
function will be cancelled.

24, Vacation function icon

Press the FN key (until it reaches the umbrella
icon and the lower line) to activate the vacation
function. When you hover over the vacation
function icon and the vacation function indicator,
they start flashing. Thus, you can understand
whether the vacation function will be activated or
deactivated. When you press the OK button, the
vacation function icon lights continuously and thus
the Vacation function is activated. The Indicator
continues to flash during this process. Press the
OK key to cancel the vacation function. Thus, both
the vacation function icon and the indicator will
start flashing and the vacation function will be
cancelled.

25. Joker fridge icon

When you select the joker fridge icon using the FN
button and press the OK key, the joker cabin turns
into a fridge cabin and operates as a cooler.

26. Celsius indicator

It is a Celsius indicator. When the Celsius indication
is activated, the temperature set values are shown
in Celsius and the relevant icon turns on.

27. Set decreasing function

Select the relevant cabin with the select button;
the cabin icon representing the relevant cabin

will start to flash. If you press the set decreasing
button during this process, the set value gets
decreased. If you keep pressing it in a loop, the set
value returns to the beginning.

28. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

29. Temperature change cabin icon

Indicates the cabin whose temperature is to be
changed. When the temperature change cabin icon
starts flashing, it is understood that the relevant
cabin has been selected.

30. Key lock

Press key lock button simultaneously for 3 sec-
onds. Key lock symbol

will light up and key lock mode will be activated.
Buttons will not function if the Key lock mode is
active. Press key lock button simultaneously for 3
seconds again. Key lock symbol will turn off and
the key lock mode will be exited.

Press the key lock button if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
refrigerator.

31.Select button

Use this button to select the cabin whose tem-
perature you want to change. Switch between

the cabins by pressing this button. The selected
cabin can be understood from the cabin icons
(7,17,18,20,28,29). Whichever cabin icon is flash-
ing, the cabin, whose temperature set value you
want to change, is selected. Then, you can change
the set value by pressing the cabin set value
decreasing button (27) and the cabin set value in-
creasing button (19). If you do not press the select
button for 20 seconds, the cabin icons will go off.
You need to press this key to select a cabin again.

32. Alarm off warning

In case of power failure/high temperature

alarm, after checking the foods in the freezer
compartment, press the alarm off button to clear
the warning.

33. Quick cooling function button

The button has two functions. To activate or
deactivate the quick cool function, press it briefly.
Quick Cool indicator will turn off and the product
will return to its normal settings.
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(5]

Use quick cooling function when you
want to quickly cool the food placed

in the fridge compartment. If you want
to cool large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

If you do not cancel it, quick cooling
will cancel itself automatically after 1
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required
temperature.

If you press the quick cooling button
repeatedly with short intervals, the
electronic circuit protection will be
activated and the compressor will not
start up immediately.

[i]
[i]
[i]

This function is not recalled when
power restores after a power failure.

34. 1 Joker temperature indicator
Temperature set values of the joker cabin are

displayed.

34. 2 Wine cooler compartment tempature

indicator

Tempature set values of the winecabin are dis-

played.
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5.2 Indicator panel

Touch-control indicator panel allows you to set the temperature and control the other functions related to
the refrigerator. Just press the relevant buttons for function settings.

1 2 3 a4 5 7

6 17 18 19

"9 10 11 12 13 14 15

8

Select|

ck
Qui Set

Freeze

LEQEB;JA,

OK

Quick
Cool

FN

|
|
&
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i
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21 5 24

1-0n/0ff function

Press the On/Off button for 3 seconds to turn off or
turn on the fridge.

2. Quick freeze function button

Press this button to activate or deactivate the quick
freeze function. When you activate the function,

the freezer compartment will be cooled to a
temperature lower than the set value.

[i] Use the quick freeze function when you

want to quickly freeze the food placed
in freezer compartment. If you want

to freeze large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

If you do not cancel it, Quick Freeze

will cancel itself automatically after 4
hours at the most or when the fridge
compartment reaches to the required

temperature.
G_] This function is not recalled when

power restores after a power failure.

3.Select button

Use this button to select the cabin whose
temperature you want to change. Switch between
the cabins by pressing this button. The selected
cabin can be understood from the cabin icons (6,

23 22 21 20

25, 24'). Whichever cabin icon is power on, the
cabin, whose temperature set value you want to
change, is selected. Then, you can change the set
value by pressing the cabin set value Temperature
Adjustment button (4)

4.Temperature Adjustment / Temperature
Decrease

When pressed, decreases the temperature of the
selected compartment.

5-Quick freeze Indicator
This icon lits when the Quick freeze function is
active.

6. Fridge compartment indicator

When this indicator is active, the temperate

of the fridge compartment is displayed on the
temperature value indicator.Fridge compartment
canbesetto8,7,6,5,4,3,20r1°C/ 46, 45,
44,43, 42, 41, 40,39,38,37,36,35,34 or 33°F by
pressing Temperature Adjustment button (4).

7. Temperature value indicator

Shows the temperature value of the selected
compartment.

8. Fahrenheit indicator

It is a Fahrenheit indicator. When the Fahrenheit
indication is activated, the temperature set values
are shown in Fahrenheit and the relevant icon
turns on.

(i

Figures in this user manual are schematic and may not match the product exactly. If the subject parts
are not included in the product you have purchased, then those parts are valid for other models.
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9. Joker fridge icon

When you select the joker fridge icon using the FN
button (16) and press the OK button (17) the joker
cabin turns into a fridge cabin and operates as a
cooler.

10. Joker cabin icon

It shows joker cabin icon.

11. Joker freezer icon

When you select the joker freezer icon using the
FN button (16) and press the OK button (17) the
joker cabin turns into a freezer cabin and operates
as a freezer.

12. Power failure/High temperature / error
warning

This indicator illuminates during power failure, high
temperature failures and error warnings. During
long-term power failures, the highest temperature
value that the freezer compartment reaches will
blink on the digital display. After checking the food
located in the freezer compartment, press the
alarm off button (19) to clear the warning.

13.Setting the Gelsius and Fahrenheit
indicator

Hover over this key using the FN key and select
Fahrenheit and Celsius via the OK key. When
the relevant temperature type is selected, the
Fahrenheit and Celsius indicator turns on.

14. Vacation function icon

Press the FN key (until it reaches the umbrella
icon) to activate the vacation function. When you
hover over the vacation function icon, it start
flashing. Thus, you can understand whether the
vacation function will be activated or deactivated.
When you press the OK button, the vacation
function indicator lights continuously and thus the
Vacation function is activated. Press the OK key
to cancel the vacation function. Thus, the vacation
function indicator will start flashing and the
vacation function will be cancelled.

15. Quick cooling function indicator

It turns on when the quick fridge function is
activated.

16. FN button

Using this key, you can switch between the
functions that you want to select. Upon pressing

this key, the icon, whose function is required to be
activated or deactivated, and this icon’s indicator
starts flashing. The FN button gets deactivated if
not pressed for 20 seconds. You need to press this
button to change the functions again.

17. OK button

After navigating the functions using the FN button,
when the function is cancelled via the OK button,
the relevant indicator flashes. When the function is
activated, it remains on. The indicator continues to
flash in order to show the icon it is on.

18. Quick cooling function button

The button has two functions. To activate or
deactivate the quick cool function, press it briefly.
Quick Cool indicator will turn off and the product
will return to its normal settings.

19. Alarm off warning

In case of power failure/high temperature

alarm, after checking the foods in the freezer
compartment, press the alarm off button to clear
the High temperature warning icon (12).

20. Filter reset
The filter is reset when the alarm off button (19) is
pressed for 3 seconds. Filter reset icon goes off.

21. Eco fuzzy function icon

Press the FN key (until it reaches the letter e

icon) to activate the eco fuzzy. When you hover
over the eco fuzzy icon it start flashing. Thus,

you can understand whether the eco fuzzy
function will be activated or deactivated. When
you press the OK button, the eco fuzzy function
icon lights continuously during this process. If you
do not press any button after 20 seconds, the

icon remains on. Thus, the eco fuzzy function is
activated. In order to cancel the eco fuzzy function,
hover over the icon again and press the OK key.
Thus, the eco fuzzy function icon will start flashing.
If you do not press any button within 20 seconds,
the icon will go off and the eco fuzzy function will
be cancelled.

22. Ice machine off icon

Press the FN key (until it reaches the ice icon) to
switch off the ice machine. The ice machine off

21/29EN

Refrigerator / User Manual



Operating the product

icon start flashing when you hover over it, thus you
can understand whether the ice machine will be
turned on or off. When you press the OK button,
the ice machine icon lights continuously during
this process. If you do not press any button after
20 seconds, the icon and the indicator remains on.
Thus, the ice machine is switched off. In order to
switch on the ice machine again, hover over the
icon. The ice machine off icon will start flashing. If
you press ok button, the icon will go off and thus
the ice machine will be switched on again.

(i
(i

Indicates whether the icematic is
on or off.

Water flow from water tank

will stop when this function is
selected. However, ice made
previously can be taken from the
icematic.

23. Filter reset icon

This icon turns on when the filter needs to be
reset.

24, Celsius indicator

It is a Celsius indicator. When the Celsius indication
is activated, the temperature set values are shown
in Celsius and the relevant icon turns on.

25. Joker compartment indicator

When this indicator is active, the temperate of the
joker compartment is displayed on the temperature
value indicator. Joker compartment set values
change by pressing Temperature Adjustment
button (4).

26. Freezer compartment indicator

When this indicator is active, the temperate of

the freezer compartment is displayed on the
temperature value indicator.Freezer compartment
can be setto -16, -18, -19, -20, -21, -22 and -24
°C /0, -2, -4,-6, -8, -10 and -12°F by pressing
Temperature Adjustment button (3).

5.3 Freezing fresh food

e Inorder to preserve the quality of the food, it
shall be frozen as quickly as possible when it is
placed in the freezer compartment, use the fast
freezing feature for this purpose.

e You may store the food longer in freezer
compartment when you freeze them while they
are fresh.

e Pack the food to be frozen and close the
packing so that it would not allow entrance of
air.

e Ensure that you pack your food before putting
them in the freezer. Use freezer containers,
foils and moisture-proof papers, plastic
bags and other packing materials instead of
traditional packing papers.

e Label each pack of food by adding the date
before freezing. You may distinguish the
freshness of each food pack in this way when
you open your freezer each time. Store the food
frozen before in the front side of compartment
to ensure that they are used first.

e Frozen food must be used immediately after
they are thawed and they should not be re-
frozen.

e Do not freeze too large quantities of food at
one time.

e “24 hours before freezing the fresh food,
activate “Quick Freeze Function”.

The fresh food packages should be placed in
bottom drawers.

After placing fresh food packages, activate
“Quick Freeze Function” again.

When the freezer cabinet is set to quick
function, joker cabinet is also set to quick
function automatically.

“«
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Freezer Fridge
Compartment | Compartment Remarks

Setting Setting
-18°C 4°C This is the normal recommended setting.
-20, -22 or 4°C These settings are recommended when the ambient temperature
-24°C exceeds 30°C.

. o Use when you wish to freeze your food in a short time. Your product
Quick Freeze 4°C will return to its previous mode when the process is over.
Use these settings if you think that your fridge compartment is not

-18°C or colder 2°C cold enough because of the hot ambient conditions or frequent

opening and closing of the door.

5.4 Recommendations for

preserving the frozen food
Compartment shall be set to -18°C at least.
1. Put packages in the freezer as quickly as
possible after purchase without allowing the

to thaw.

2. Check whether the "Use By" and "Best
Before" dates on the packaging are expired or
not before freezing it.

3. Ensure that the package of the food is not

damaged.

5.5 Deep-freeze information

According to IEC 62552 standards, the product
shall freeze at least 4.5 kg of food at 25°C
ambient temperature to -18°C or lower within 24
hours for every 100-litres of freezer volume.

It is possible to preserve the food for a long time
only at -18°C or lower temperatures.

You can keep the freshness of food for many
months (at -18°C or lower temperatures in the

deep freeze).

Foods to be frozen should not be allowed to come
in contact with the previously frozen items to
prevent them from getting thawed partially.
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Boil the vegetables and drain their water in order
to store vegetables for a longer time as frozen.
After draining their water, put them in air-proof
packages and place them inside the freezer. Food
such as bananas, tomatoes, lettuce, celery, boiled
€ggs, potatoes are not suitable for freezing. When
these foods are frozen, only their nutritional value
and taste shall be affected negatively. They shall
not be spoiled so that they would create a risk for
human health.

5.6 Placing the food

Freezer Various frozen food such
compartment | as meat, fish, ice cream,
shelves vegetables and etc.
Refrigerator | Food in pans, covered plates
compartment | and closed containers, eggs (in
shelves closed container)
gfoforgdsgheelves Small and packaged food or
compartment beverage
Crisper Vegetables and fruits
Delicatessen (breakfast food,
E(r)en:h ;r?r%% nt meat products that shall be
p consumed in a short time)

5.7 Door open warning

(This feature is optional)

An audio warning signal will be given when the
door of your product is left open for 1 minute. This
warning will be muted when the door is closed or
any of the display buttons (if any) are pressed.

5.8 Crisper

Crisper of the refrigerator is designed specially
to keep the vegetables fresh without loosing their
humidity. For this purpose, cool air circulation is
intensified around the crisper in general. Remove
the door shelves that stand against the crisper
before removing the crisper.

5.9 Humidity-controlled crisper

(FreSHelf)

(This feature is optional)

Humidity rates of fruits and vegetables are kept
under control thanks to the humidity-controlled
crisper and thus the food is ensured to stay fresh
for a longer period.

We recommend that you place leafy vegetables
such as lettuce and spinach and vegetables sensi-
tive to humidity loss as horizontally as possible
when putting them in the crisper; not in a horizon-
tal position on their roots.

While the vegetables are being replaced, their spe-
cific weights should be taken into consideration.
Heavy and hard vegetables must be placed at the
bottom of the crisper and light and soft vegetables
must be on the upper part.

Never leave the vegetables in their plastic bags in
the crisper. If they are left in their plastic bags, this
will cause them to rot in a little while. If you not
prefer the vegetable to get in contact with other
vegetables for hygienic reasons, use perforated
paper or a similar material instead of plastic bags.
Do not place pears, apricots, peaches etc.,
especially those fruits that generate large amounts
of ethylene, in the same crisper with other fruits
and vegetables. The ethylene gas emitted by these
fruits cause other fruits to ripen sooner and to rot
in a shorter span of time.

5.10 Egg tray

You can install the egg holder to the desired door
or body shelf.

Never keep the egg holder in the freezer
compartment.

5.11 Movable Middle Section

Movable middle section is intended to prevent
the cold air inside your refrigerator from escaping
outside.
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1- Sealing is provided when the gaskets on the
door presses on the surface of the movable middle
section while the fridge compartment doors are
closed.

—
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2- Another reason that your refrigerator is
equipped with a movable middle section is that it
increases the net volume of the fridge compart-
ment. Standard middle sections occupy some
non-usable volume in the refrigerator.

3-Movable middle section is closed when the left
door of the fridge compartment is opened.

4-1t must not be opened manually. It moves under
the guidance of the plastic part on the body while
the door is closed.

5.12 Cool Control Storage
Compartment

The Cool Control Storage Compartment of your

refrigerator may be used in any desired mode

by adjusting it to fridge (2/4/6/8 °C) or freezer

(-18/-20/-22/-24) temperatures. You can keep the

compartment at the desired temperature with the

Cool Control Storage Compartment's Temperature

Setting Button. The temperature of the Cool

Control Storage Compartment may be set to 0 and

10 degrees in addition to the fridge compartment

temperatures and to -6 degrees in addition to

the freezer compartment temperatures. O degree

is used to store the deli products longer, and -6

degrees is used to keep the meats up to 2 weeks

in an easily sliceable condition.

The feature of switching to a Fridge or Freezer

compartment is provided by a cooling element
located in the closed section (Compressor
Compartment) behind the refrigerator. During
operation of this element, sounds similar to the
sound of seconds heard from an analogue clock
may be heard. This is normal and is not fault
cause.

5.13 Blue light/HarvestFresh
*May not be available in all models

For the blue light,

Fruits and vegetables stored in the crispers that
are illuminated with a blue light continue their pho-
tosynthesis by means of the wavelength effect of
blue light and thus preserve their vitamin content.

ForHarvestFresh,

Fruits and vegetables stored in crispers illuminated
with the HarvestFresh technology preserve their
vitamins for a longer time thanks to the blue,
green, red lights and dark cycles, which simulate
a day cycle.

If you open the door of the refrigerator during

the dark period of the HarvestFresh technology,
the refrigerator will automatically detect this and
enable the blue-green or red light to illuminate
the crisper for your convenience. After you have
closed the door of the refrigerator, the dark period
will continue, representing the night time in a day
cycle.

5.14 Odour filter

Odour filter in the air duct of the fridge
compartment prevents build-up of unpleasant
odours in the refrigerator.

5.15 Wine cellar compartment

(This feature is optional)

1 - Fill your cellar compartment

Wine cellar was built to contain up to 28 front
bottles + 3 bottles accessible using a telescopic
rack. These maximum quantities declared are
given for information purpose only and correspond
to tests carried out with a “Bordelaise 75cl”
standard bottle.
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2- Suggested optimum service temperatures

Our advice: If you mix different types of wines, choose a 12 © Celsius setting just like in a real cellar. For

white wines, which are to be served between 6 and 10 °, think of putting your bottles in the refrigerator

1/2 hour before serving, the refrigerator will be able to maintain the bottles at the preferred temperature.
As regards red wines, they will heat up slowly at room temperature when serving.

16-17°C Fine Bordeaux wines - Red

15-16°C Fine Burgundy wines- Red

14 -16°C Grand crus (great growth) of dry white wines
11-12°C Light,fruity and young red wines

10-12°C Provence rosé wines, French wines
10-12°C Dry white wines and red country wines
8-10°C White country wines

7-8°C Champagnes

6-°C Sweet white wines
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3- Suggestions relating to the opening of a wine bottle before tasting:

White wines About 10 minutes before serving
Young red wines About10 minutes before serving
Thick and mature red wines About 30 to 60 minutes before serving

4- How long can an open bottle be preserved?
Unfinished bottles of wine must be cocked properly and can be preserved in a cold and dry place during
the following periods:

White wines Red wines
75 % full bottle 31to 5days 4to 7 days
50 % full bottle 210 3days 310 5days
Less than 50 % 1 day 2 days
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5.16 Use of internal water dispenser  5.17 Dispensing water
and water dispenser at the door  Hold a container under the dispenser spout while

(in some models) pressing the dispenser pad.
Release the dispenser pad to stop dispensing.

After connecting the refrigerator to a water source

or replacing the water filter, flush the water It is normal for the first few glasses of
system. Use a sturdy container to depress and G_] water taken from the dispenser to be
hold the water dispenser lever for 5 seconds, warm.

then release it for 5 seconds. Repeat until water If the water dispenser is not used for a long
begins to flow. Once water begins to flow, continue [i] period of time, dispose of first few glasses

depressing and releasing the dispenser paddle of water to obtain fresh water.

(5 seconds on, 5 seconds off) until a total of 4 o ] ]
gal. (150) has been dispensed. This will flush air ~ Buring initial use, you will have to wait

from the filter and water dispensing system, and approximately 24 hoqrs for the water to cool down.
prepare the water filter for use. Additional flushing ~ 1ake out the glass a little while after you pull the
may be required in some households. As air is trigger.
cleared from the system, water may spurt out of
the dispenser.

Allow 24 hours for the refrigerator to cool down
and chill water. Dispense enough water every week
to maintain a fresh supply.

After 5 minutes of continuous
dispensing, the dispenser will stop
dispensing water to avoid flooding.
To continue dispensing, press the
dispenser paddle again.

™~
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5.18 For using water dispenser
Before using your fridge first time and
after replacing your water filter, water
dispenser may drip drops of water. To
prevent water dripping or leaking from
dispenser, please bleed the air from
the system by dispensing 5-6 gallons
(about 20 liter) of water through the
water dispenser before the first use
and every time after you change

the water filter. This will remove any
air trapped in the system and stop

the water dispenser from leaking.
Checking coupler position and the
straightness of water line at the back
of the unit will be required if there’s an
obstruction in water flow.

A\

5.19 Icematic

(in some models)

To get ice from the icematic, fill the water tank

in the fridge compartment with water up to the
maximum level.

Ice cubes in the ice drawer may stick to each
other and become a bulk due to hot and humid

air in approximately 15 days. This is normal. If you
cannot break the bulk apart, you can empty the ice
container and make ice again.

It is recommended to change the water
in the water tank if it remains in the
water tank for more then 2-3 weeks.

Strange noises you hear from the refrig-
erator at 120-minute intervals are the
sounds of ice-making and pouring. This
is normal.

If your water dispenser is leaking just a few
drops of water after you have dispensed some
water, this is normal.

(i

If you do not want to make ice, press the Ice
off icon to stop the icematic to save energy
and prolong the service life of your refrigerator.

It is normal that a few drops of water drop
from the dispenser after you have taken water.

CUOINCHSO

[BINE]
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5.20 Icematic and ice

storage container
(in some models)
Using the Icematic
Fill the Icematic with water and place it into its
seat. Your ice will be ready approximately in two
hours. Do not remove the Icematic from its seating
to take ice.
Turn the knobs on the ice reservoirs clockwise by
90 degrees.
Ice cubes in the reservoirs will fall down into the
ice storage container below.
You may take out the ice storage container and
serve the ice cubes.
If you wish, you may keep the ice cubes in the ice
storage container.

Ice storage container

Ice storage container is only intended for
accumulating the ice cubes. Do not put water in it.
Otherwise, it will break.
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n Maintenance and cleaning

Cleaning your fridge at regular intervals will
extend the service life of the product.

A WARNING:

Unplug the product before cleaning it.

Never use gasoline, benzene or
similar substances for cleaning
purposes.

Never use any sharp and abrasive
tools, soap, household cleaners,
detergent and wax polish for
cleaning.

For non-No Frost products,

water drops and frostingup to a
fingerbreadth occur on the rear wall
of the Fridge compartment. Do not
clean it; never apply oil or similar
agentsonit.

Only use slightly damp microfiber
cloths to clean the outer surface of
the product. Sponges and other types
of cleaning cloths may scratch the
surface

Dissolve one teaspoon of bi-
carbonate in half litre of water. Soak
a cloth with the solution and wrung
it thoroughly. Wipe the interior of the
refrigerator with this cloth and the
dry thoroughly.

Make sure that no water enters the
lamp housing and other electrical
items.

If you will not use the refrigerator
for along period of time, unplug it,
remove all food inside, clean it and
leave the door ajar.

Checkregularly that the door gaskets
are clean. If not, clean them.
Toremove door and body shelves,
remove all of its contents.

e Remove the door shelves by pulling
them up. After cleaning, slide them
from top to bottom to install.

e Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the
outer surfaces and chromium coated
parts of the product. Chlorine causes
corrosion on such metal surfaces.

6 1 Avoiding bad odours
Materials that may cause odour
are not used in the production of
our refrigerators. However, due
to inappropriate food preserving
conditions and not cleaning the inner
surface of the refrigerator as required
can bring forth the problem of odour.
Pay attention to following to avoid
this problem:

e Keepingthe refrigerator clean is
important. Food residuals, stains, etc.
can cause odour. Therefore, clean
the refrigerator with bi-carbonate
dissolved in water every few months.
Never use detergents or soap.

e Keepthefoodin closed containers.
Microorganisms spreading out from
uncovered containers can cause
unpleasant odours.

e Neverkeep the food that have passed
best before dates and spoiled in the
refrigerator.

6.2 Protecting the plastic surfaces

Do not put liquid oils or oil-cooked meals in your
refrigerator in unsealed containers as they damage
the plastic surfaces of the refrigerator. If oil is
spilled or smeared onto the plastic surfaces, clean
and rinse the relevant part of the surface at once
with warm water.
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Troubleshooting

Check this list before contacting the service.

Doing so will save you time and money. This list
includes frequent complaints that are not related to
faulty workmanship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your product.

The refrigerator is not working.

e The power plug is not fully settled. >>> Plug it
in to settle completely into the socket.

e The fuse connected to the socket powering the
product or the main fuse is blown. >>> Check
the fuses.

Condensation on the side wall of the cooler

compartment (MULTI ZONE, GOOL, CONTROL

and FLEXI ZONE).

e The door is opened too frequently >>>
Take care not to open the product’s door too
frequently.

e The environment is too humid. >>> Do not
install the product in humid environments.

¢ Foods containing liquids are kept in unsealed
holders. >>> Keep the foods containing liquids
in sealed holders.

e The product’s door is left open. >>> Do not
keep the product’s door open for long periods.

e The thermostat is set to too low temperature.
>>> Set the thermostat to appropriate
temperature.

Compressor is not working.

e |n case of sudden power failure or pulling the
power plug off and putting back on, the gas
pressure in the product’s cooling system is
not balanced, which triggers the compressor
thermic safeguard. The product will restart after
approximately 6 minutes. If the product does not
restart after this period, contact the service.

e Defrosting is active. >>> This is normal for
a fully-automatic defrosting product. The
defrosting is carried out periodically.

e The product is not plugged in. >>> Make sure
the power cord is plugged in.

e The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature setting.

e The power is out. >>> The product will continue
to operate normally once the power is restored.

The refrigerator’s operating noise is
increasing while in use.

e The product’s operating performance may vary
depending on the ambient temperature variations.
This is normal and not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too long.

e The new product may be larger than the previous
one. Larger products will run for longer periods.

e The room temperature may be high. >>> The
product will normally run for long periods in higher
room temperature.

¢ The product may have been recently plugged in or
a new food item is placed inside. >>> The product
will take longer to reach the set temperature when
recently plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

e |arge quantities of hot food may have been
recently placed into the product. >>> Do not place
hot food into the product.

¢ The doors were opened frequently or kept open for
long periods. >>> The warm air moving inside will
cause the product to run longer. Do not open the
doors too frequently.

e The freezer or cooler door may be ajar. >>> Check
that the doors are fully closed.

e The product may be set to temperature too low.
>>> Set the temperature to a higher degree
and wait for the product to reach the adjusted
temperature.

e The cooler or freezer door washer may be dirty,
worn out, broken or not properly settled. >>>
Clean or replace the washer. Damaged / torn door
washer will cause the product to run for longer
periods to preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but the

cooler temperature is adequate.

e The freezer compartment temperature is set to a
very low degree. >>> Set the freezer compartment
temperature to a higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but the

freezer temperature is adequate.

e The cooler compartment temperature is set to a
very low degree. >>> Set the freezer compartment
temperature to a higher degree and check again.

The food items kept in cooler compartment

drawers are frozen.

e The cooler compartment temperature is set to a
very low degree. >>> Set the freezer compartment
temperature to a higher degree and check again.
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Troubleshooting

The temperature in the cooler or the freezer

is too high.

e The cooler compartment temperature is set to
a very high degree. >>> Temperature setting
of the cooler compartment has an effect on the
temperature in the freezer compartment. Wait
until the temperature of relevant parts reach the
sufficient level by changing the temperature of
cooler or freezer compartments.

e The doors were opened frequently or kept open
for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

e The product may have been recently plugged in
or a new food item is placed inside. >>> This is
normal. The product will take longer to reach the
set temperature when recently plugged in or a
new food item is placed inside.

e | arge quantities of hot food may have been
recently placed into the product. >>> Do not
place hot food into the product.

Shaking or noise.

e The ground is not level or durable. >>> If the
product is shaking when moved slowly, adjust
the stands to balance the product. Also make
sure the ground is sufficiently durable to bear
the product.

e Any items placed on the product may cause
noise. >>> Remove any items placed on the
product.

The product is making noise of liquid

flowing, spraying etc.

e The product’s operating principles involve liquid
and gas flows. >>> This is normal and not a
malfunction.

There is sound of wind blowing coming from

the product.

e The product uses a fan for the cooling process.
This is normal and not a malfunction.

There is condensation on the product’s

internal walls.

e Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not a
malfunction.

e The doors were opened frequently or kept open
for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently; if open, close the door.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

There is condensation on the product’s exterior or

between the doors.

¢ The ambient weather may be humid, this is quite
normal in humid weather. >>> The condensation will
dissipate when the humidity is reduced.

The interior smells bad.

e The product is not cleaned regularly. >>> Clean
the interior regularly using sponge, warm water and
carbonated water.

e (Certain holders and packaging materials may cause
odour. >>> Use holders and packaging materials
without free of odour.

¢ The foods were placed in unsealed holders. >>>
Keep the foods in sealed holders. Micro-organisms
may spread out of unsealed food items and cause
malodour. Remove any expired or spoilt foods from the
product.

The door is not closing.

e Food packages may be blocking the door. >>>
Relocate any items blocking the doors.

e The product is not standing in full upright position on
the ground. >>> Adjust the stands to balance the
product.

e The ground is not level or durable. >>> Make sure
the ground is level and sufficiently durable to bear the
product.

The vegetable bin is jammed.

e The food items may be in contact with the upper
section of the drawer. >>> Reorganize the food items
in the drawer.

If The Surface Of The Product Is Hot.

e High temperatures may be observed between the two
doors, on the side panels and at the rear grill while
the product is operating. This is normal and does not
require service maintenance!Be careful when touching
these areas.

A WARNING:

If the problem persists after following the instructions
in this section, contact your vendor or an Authorised
Service. Do not try to repair the product.
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DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately handled by the end-user without any
safety issue or unsafe use arising, provided that they are carried out within the
limits and in accordance with the following instructions (see the “Self-Repair”
section).

Therefore, unless otherwise authorized in the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered professional repairers in order to avoid safety
issues. A registered professional repairer is a professional repairer that has been
granted access to the instructions and spare parts list of this product by the
manufacturer according to the methods described in legislative acts pursuant to
Directive 2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e. authorized professional repairers)
that you can reach through the phone number given in the user manual/
warranty card or through your authorized dealer may provide service
under the guarantee terms. Therefore, please be advised that repairs by
professional repairers (who are not authorized by Beko) shall void the

guarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user with regard to the following spare parts:
door handles,door hinges, trays, baskets and door gaskets (an updated list is also
available in support.beko.com as of 1st March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to prevent risk of serious injury, the
mentioned self-repair shall be done following the instructions in the user manual
for self-repair or which are available in support.beko.com. For your safety, unplug
the product before attempting any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for parts not included in such list and/
or not following the instructions in the user manuals for self-repair or which are
available in support.beko.com, might give raise to safety issues not attributable to
Beko, and will void the warranty of the product.



Therefore, it is highly recommended that end-users refrain from the attempt

to carry out repairs falling outside the mentioned list of spare parts, contacting
in such cases authorized professional repairers or registered professional
repairers. On the contrary, such attempts by end-users may cause safety issues
and damage the product and subsequently cause fire, flood, electrocution and
serious personal injury to occur.

By way of example, but not limited to, the following repairs must be addressed
to authorized professional repairers or registered professional repairers:
compressor, cooling circuit, main board,inverter board, display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held liable in any case where end-users do
not comply with the above.

The spare part availability of the refrigerator that you purchased is 10 years.
During this period, original spare parts will be available to operate the refrigerator
properly

The minimum duration of guarantee of the refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting source of the "G" energy class.
The lighting source in this product shall only be replaced by professional
repairers.



Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !

Cheére cliente, cher client,

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes et vérifié au terme des
procédures de contrdle de qualité les plus méticuleuses, vous aidera efficacement.

Le présent manuel vous permettra d'utiliser votre appareil rapidement et en toute sécurité.
e \eillez a lire les instructions de sécurité.

e Gardez le manuel dans un endroit facilement accessible, car vous pourriez en avoir besoin plus tard.

e Lisez également la documentation fournie avec le produit.

e | e fabricant se réserve le droit d’effectuer des modifications sur I'appareil.

N'oubliez pas que ce manuel d'utilisation s'applique aussi a plusieurs autres modeles d'appareils.
Explication des symboles

Les symboles suivants sont utilisés dans ce manuel d’utilisation :

Informations importantes ou astuces
utiles.

Risque de blessure et de dommages
matériels.

A Risque d'électrocution.

Les matériaux d'emballage de cet ap-
pareil sont fabriqués a partir de maté-
riaux recyclables, conformément a nos
réglementations nationales en matiere
d'environnement.

[i] INFORMATION

Ty EFEsE .Vous pouvez accéder aux informations relatives au modele
ENERG ’ % telles que sauvegardées dans la base de données des pro-
& duits en entrant le site internet suivant et en recherchant
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*) I'identifiant de votre modéle (*) qui se trouve sur la vignette

https://eprel.ec.europa.eu/




Table des matiéres

1. Consignes de sécurité 3 5 Fonctionnement de I'appareil 15
1.1 Utilisation prévue ................... 3 5.1 Ecranenfagade................... 15
1.2 - Sécurité des enfants, des personnes 5.2 Congélation des aliments frais. .. ... ... 20
vulnérables et des animaux domestiques 3 5.3 Recommandations relatives & la conservation

1.3 - Sécurité électrique .. ............... 4 des aliments congelés. . ............ 20
1.4 - Sécurité des transports. .. ........... 4 5.4 Informations concernant la congélation . . 20
1.5 - Sécurité d'installation . . . ............ 4 5.5 Disposition des aliments .. ........... 21
1.6- Sécurité opérationnelle .............. 5 5.6 Avertissement - Porte ouverte ... ...... 21
1.7- Sécurité de maintenance et de nettoyage . 7 5.7 Eclairage LED .................... 21
1.8-HomeWhiz ....................... 7 b8Bacalégumes.................... 22
1.9-Eclairage. .. ... 7 5.9 Bac a humidité contrblée. . ........... 22
L. (EverFresh+). ... o 22

2 \Votre réfrigérateur 8 siocaseraeufs. ... ... 29
L. 5.11 Section centrale modulable . .. ... . ... 22

2 Votre réfrigérateur* 9 512 Compartiment Multizone ........... 22
. 5.13 Lumiére bleue/HarvestFresh .. ... . ... 23

3 Installation 10 514Fitre anti-odeurs ................. 23
3.1 Emplacement approprié pour 'installation 10 5.15 Compartiment cave avin*........... 24

3.2 Installation des cales en plastique . . .. . . 10  5.16Utilisation du distributeur d’eau interne et
3.3. *Réglage des pieds ... ............. 11 du distributeur d’'eau a laporte . ... 25
3.4. Branchement électrique . . . ... ....... 12 517 Distributiond'eau .. ............... 25
5.18 Utilisation du distributeur d'eau . . . . . .. 26

4 Préparation 13 519 Distributeur de glagons . . ... ........ 27
4.1 Mesures d'économie d’énergie . . . . . . . 13 5.20 Distributeur et récipient de conservation de
4.2 Recommandations relatives au compartiment glagons . ... 2f

desalimentsfrais................. 13 .

43 Premlére Utl'lSﬁtIOﬂ ................ 14 6' Entretlen et nettoyage 28
7 Dépannage 29

2/ 31FR Réfrigérateur / Manuel d'utilisation



. Consignes de sécurité

e (ette section contient des consignes de
sécurité qui vous aideront a vous protéger
contre les risques de dommages corporels ou
matériels.

Notre société n'est pas responsable des
dommages qui peuvent survenir lorsque ces
instructions ne sont pas suivies.

A Les opérations d'installation et

de réparation sont toujours effectuées par le
fabricant, un agent de service agréé ou une
personne qualifiée désignée par I'importateur.

A N'utilisez que des pieces et

accessoires d'origine.

A Les pieces de rechange d'origine seront

fournies pendant 10 ans, a compter de la date
d'achat du produit.

A Ne pas réparer ou remplacer une

partie du produit, sauf si cela est expressément
spécifié dans le manuel d'utilisation.

A N'apportez aucune modification

technique au produit.

A 1.1 Utilisation prévue

e Le présent produit ne peut étre utilisé a des
fins commerciales et ne doit pas étre utilisé
hors de son usage prévu.

Le présent produit est destiné & étre utilisé dans

les maisons et les lieux intérieurs.

Par exemple :

- Cuisines du personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail,

- Exploitations agricoles,

- Zones utilisées par les clients dans les
hotels, motels et autres types d'hébergement,
- Hotels de type lit & petit déjeuner, pensionnats,
- Applications telles que la restauration et la vente
au détail.
Il faut éviter d'utiliser ce produit a I'extérieur avec
ou sans tente au-dessus, par exemple sur les
bateaux, les balcons ou les terrasses. Il ne faut pas
exposer le produit a la pluie, a la neige, au soleil
Ou au vent.
Le risque d'incendie est bien présent !

A 1.2 - Sécurité des enfants,

des personnes vulnérables et
des animaux domestiques

o (et appareil peut étre utilisé par des
enfants agés d'au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités
physigues, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d'expérience ou
de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(es) ou si des
instructions relatives a 'utilisation
de lappareil en toute sécurité leur
ont été données et si les risques
encourus ont été appréhendés. Les
enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et I'entretien
par l'usager de doivent pas étre
effectués par des enfants sans
surveillance.

e Les produits électriques sont dangereux pour
les enfants et les animaux domestiques. Les
enfants et les animaux ne doivent pas jouer
avec, grimper ou entrer dans le produit.

e | e nettoyage et I'entretien des utilisateurs sont
interdits aux enfants, sauf s'ils sont surveillés
par quelqu'un.

¢ Gardez les matériaux d'emballage hors de
portée des enfants. Le risque de blessure et
d'étouffement est bien présent !
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Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

e Avant de se débarrasser du produit ancien ou
obsolete :

1. Débranchez le produit en le saisissant par la fiche.

2. Coupez le cable d'alimentation et retirez-le de

I'appareil avec sa fiche

3. Ne retirez pas les étagéres ou les tiroirs afin qu'il

soit plus difficile pour les enfants d'entrer dans le

produit.

4. Enlever les portes.

5. Gardez le produit de maniére a ce qu'il ne bascule

pas.

6. Ne laissez pas les enfants jouer avec I'ancien

produit.

¢ Ne jetez jamais le produit au feu pour I'éliminer.
Cela pourrait entrainer une explosion !

e S'ilyaun verrou sur la porte du produit, 1a clé
doit étre gardée hors de la portée des enfants.

A 1.3 - Sécurité électrique

e Le produit doit étre débranché pendant les
procédures d'installation, d'entretien, de
nettoyage, de réparation et de déplacement.

e Sile cable d'alimentation est endommagé, il
doit &tre remplacé par une personne qualifiée
désignée par le fabricant, I'agent de service
autorisé ou I'importateur afin d'éviter tout
danger potentiel.

e Ne comprimez pas le cable d'alimentation
sous ou derriére le produit. Ne placez pas
d'objets lourds sur le cable d'alimentation. Le
cable d'alimentation ne doit pas étre trop plig,
pincé ou entrer en contact avec une source de
chaleur.

e N'utilisez pas de rallonges, de multiprises ou
d'adaptateurs pour faire fonctionner le produit.

e | es multiprises ou les sources d'alimentation
portables peuvent surchauffer et provoquer un
incendie. Par conséquent, ne gardez aucune
prise multiple derriere ou prés du produit.

e La prise doit étre facilement accessible. En
cas d'impossibilité, I'installation électrique
a laquelle le produit est connecté doit
comporter un dispositif (tel qu'un fusible, un
interrupteur, un disjoncteur, etc.) conforme a la

réglementation électrique et qui déconnecte tous

les poles du réseau.

Il ne faut pas toucher la prise de courant avec les
mains mouillées.

Retirez la fiche de la prise en saisissant la fiche et
non le cable.

A 1.4 - Sécurité des transports

Le produit est lourd ; ne le déplacez pas seul.

Ne tenez pas sa porte lorsque vous déplacez le
produit.

Assurez-vous de ne pas endommager le systéme
de refroidissement ou la tuyauterie pendant le
transport. Si la tuyauterie est endommaggée,
n'utilisez pas le produit et appelez I'agent de
service agréé.

A 1.5 - Sécurité d'installation

Adressez-vous a |'agent de service agréé pour
I'installation du produit. Pour que le produit soit
prét a I'emploi, vérifiez les informations contenues
dans le manuel de I'utilisateur pour vous assurer
que les installations d'électricité et d'eau sont
adaptées. En cas contraire, appelez un électricien
et un plombier qualifiés pour prendre les
dispositions nécessaires. Dans le cas contraire,
il'y a risque de choc électrique, d'incendie, de
probleémes avec le produit ou de blessures !
Avant de procéder a l'installation, vérifiez si le
produit présente des défauts. Si le produit est
endommagé, ne le faites pas installer.

Déposez le produit sur une surface propre,

plane et solide et équilibrez-le a I'aide de pieds
réglables. Dans le cas contraire, le produit peut se
renverser et provoquer des blessures.

Il faut que le lieu d'installation soit sec et

bien ventilé. Il ne faut pas placer de tapis, de
moquettes ou de couvertures similaires sous le
produit. Le manque de ventilation fait courir un
risque d'incendie !

Il ne faut pas couvrir ou bloquer les ouvertures
de ventilation. Dans le cas contraire, la
consommation d'énergie augmente et votre
produit risque d'étre endommage.
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Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

Il ne faut pas que le produit soit connecté a des
systemes d'alimentation tels que les alimentations
solaires. Dans le cas contraire, votre produit risque
d'étre endommagé par des changements de
tension soudains !

Plus un réfrigérateur contient de réfrigérant, plus
I'emplacement d'installation doit étre grand. Si

le lieu d'installation est trop petit, un mélange
inflammable de réfrigérant et d'air s'accumulera
en cas de fuite de réfrigérant dans le systeme de
refroidissement. L'espace requis pour chaque 8 gr
de réfrigérant est de 1 m3 minimum. La quantité
de réfrigérant dans votre produit est indiquée sur
I"étiquette de type.

Il ne faut pas installer le produit dans des endroits
exposés a la lumiere directe du soleil et il faut le
tenir éloigné des sources de chaleur telles que les
plaques de cuisson, les radiateurs, etc.

S'il est inévitable d'installer le produit & proximité
d'une source de chaleur, une plaque isolante
appropriée doit étre utilisée entre les deux et les
distances minimales suivantes doivent étre respectées
par rapport a la source de chaleur :

- Distance minimale de 30 cm des sources de

chaleur telles que les plaques de cuisson, les fours,
les appareils de chauffage ou les poéles,

- Minimum 5 cm des fours électriques.

La classe de protection de votre produit est

de type I. Branchez le produit dans une prise

de terre conforme aux valeurs de tension, de
courant et de fréquence indiquées sur la plaque
signalétique du produit. La prise doit étre équipée
d'un disjoncteur de 10 A - 16 A. Notre société
n'est pas responsable des dommages qui
pourraient survenir lorsque le produit est utilisé
sans mise a la terre et sans connexion électrique
conformément aux réglementations locales et
nationales.

Le produit ne doit pas étre branché pendant
I'installation. Dans le cas contraire, il y a risque de
choc électrique et de blessure !

Il ne faut pas brancher le produit dans des prises
qui sont desserrées, disloquées, cassées, sales,
graisseuses ou qui risquent d‘entrer en contact
avec de I'eau.

Faites passer le cable d'alimentation et les tuyaux
(le cas échéant) du produit de maniere a ce qu'ils
ne risquent pas de trébucher.

L'exposition des pieces sous tension ou du cable
d'alimentation a I'hnumidité peut provoquer un
court-circuit. Par conséquent, n'installez pas le
produit dans des endroits tels que les garages ou
les buanderies ou I'humidité est élevée ou I'eau
peut éclabousser. Si le réfrigérateur est mouillé
par de I'eau, débranchez-le et appelez I'agent de
service agrée.

Ne connectez jamais votre réfrigérateur a des
appareils a économie d'énergie. Ces systemes
sont nocifs pour votre produit.

A 1.6- Sécurité opérationnelle

Il ne faut jamais utiliser de solvants chimigues sur
le produit. Cela pourrait entrainer une explosion !
Au cas ou le produit fonctionnerait mal,
débranchez-le et ne le faites pas fonctionner tant
qu'il n'a pas été réparé par le service aprés-vente
agrég. Iy a un risque de choc électrique !

Il ne faut pas placer de sources de flamme
(bougies allumées, cigarettes, etc.) sur ou a
proximité du produit.

Ne montez pas sur le produit. Le risque de tomber
et de se blesser est bien présent !

Il ne faut pas endommager les tuyaux du systéme
de refroidissement avec des objets pointus ou
pénétrants. Le fluide frigorigéne qui peut sortir
lorsque les tuyaux, les extensions de tuyaux ou les
revétements de surface sont percés provoque des
irritations de la peau et des Iésions oculaires.

Il ne faut pas placer ou utiliser d'appareils
électriques a l'intérieur du réfrigérateur/
congélateur profond, sauf si le fabricant le
recommande.

Veillez a ne pas vous coincer les mains ou toute
autre partie de votre corps dans les pieces
mobiles a I'intérieur du réfrigérateur. Faites
attention a ne pas serrer vos doigts entre la porte
et le réfrigérateur. Soyez prudent lorsque vous
ouvrez et fermez la porte, surtout s'il y a des
enfants autour.

Ne mangez jamais de créme glacée, de glagons
ou d'aliments surgelés juste apres les avoir sortis
du réfrigérateur. Le risque d'engelures est bien
présent !
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Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

Il faut éviter de toucher les parois intérieures ou
les parties métalliques du congélateur ou les
aliments qui y sont stockés lorsque vous avez
les mains mouillées. Le risque d'engelures est
bien présent !

Il ne faut pas placer dans le compartiment
congélateur des boites ou des bouteilles
contenant des boissons gazeuses ou des
liquides congelables. Les boites et les bouteilles
peuvent éclater. Le risque de blessures et de
dommages matériels est bien présent !

Il ne faut pas placer ou utiliser de sprays
inflammables, de matériaux inflammables,

de glace seche, de substances chimiques ou
de matériaux thermosensibles similaires a
proximité du réfrigérateur. Le risque d'incendie
et d'explosion est bien présent !

Il ne faut pas stocker dans votre produit des
matieres explosives qui contiennent des
matiéres inflammables, comme les bombes
aérosols.

Il ne faut pas placer des récipients remplis de
liquide sur le produit. Les éclaboussures d'eau
sur une partie électrique peuvent provoquer un
choc électrique ou un risque d'incendie.

Ce produit n'est pas destiné a conserver

des médicaments, du plasma sanguin, des
préparations de laboratoire ou des substances
et produits médicaux similaires soumis a la
directive sur les produits médicaux.

Le fait d'utiliser le produit contre sa destination
peut entrainer la détérioration ou I'altération des
produits stockés a I'intérieur de celui-ci.

Il faut éviter de regarder cette lumiéere avec

des outils optiques car votre réfrigérateur est
équipé d'une lumiere bleue. Il ne faut pas fixer
directement la lampe LED UV pendant une
longue période. La lumiere ultraviolette peut
provoquer une fatigue oculaire.

Il ne faut pas surcharger le produit. Des objets
dans le réfrigérateur peuvent tomber lorsque

la porte est ouverte, provoquant des blessures
ou des dommages. Des problemes similaires
peuvent survenir si un objet est placé sur le
produit.

Afin d'éviter les blessures, assurez-vous d'avoir
nettoyé toute la glace et I'eau qui ont pu tomber
ou éclabousser le sol.

e (Changez la position des étageres / porte-
bouteilles sur la porte de votre réfrigérateur
uniquement lorsqu'ils sont vides. Le risque de
blessure est bien présent !

e || ne faut pas placer d'objets qui peuvent
tomber ou basculer sur le produit. Ces objets
peuvent tomber lors de I'ouverture de la
porte et provoquer des blessures et / ou des
dommages matériels.

e || ne faut pas frapper ou exercer une force
excessive sur les surfaces vitrées. Le verre
brisé peut provoquer des blessures et / ou des
dommages matériels.

e |e systeme de refroidissement de votre
produit contient du réfrigérant R600a : Le
type de réfrigérant utilisé dans le produit est
indiqué sur |'étiquette type. Ce réfrigérant
est inflammable. Par conséquent, faites
attention a ne pas endommager le systeme
de refroidissement ou la tuyauterie pendant
['utilisation du produit. Si la tuyauterie est
endommagée :

- Il ne faut pas toucher le produit ni le cable
d'alimentation,

- Tenez & I'écart les sources potentielles
d'incendie qui pourraient provoguer un incendie du
produit.

- Aérez la zone ou se trouve le produit. Il ne
faut pas utiliser de ventilateurs.

- Appelez I'agent de service autorisé.

e Sile produit est endommagé et que vous voyez
une fuite de réfrigérant, veuillez vous éloigner
du réfrigérant. Le réfrigérant peut provoquer
des gelures en cas de contact avec la peau.
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Instructions importantes en matiére de sécurité et d'environnement

Pour les produits avec distributeur
d'eau / machine a glacons

o N'utilisez que de I'eau potable. Il ne
faut pas remplir le réservoir d'eau
avec des liquides - tels que des jus de .
fruits, du lait, des boissons gazeuses
ou des boissons alcoolisées - qui ne
conviennent pas a I'utilisation dans le .
distributeur d'eau.
e Lerisque pour la santé et la sécurité
est bien présent !
e || ne faut pas laisser les enfants jouer
avec le distributeur d'eau ou la machine
a glace (Icematic) afin d'éviter les
accidents ou les blessures.

Il ne faut jamais utiliser de la vapeur ou

des nettoyeurs a vapeur pour nettoyer ou
décongeler le produit. La vapeur entre en
contact avec les pieces sous tension de votre
réfrigérateur, provoquant un court-circuit ou un
choc électrique !

Assurez-vous qu'aucune eau ne pénétre dans
les circuits électroniques ou les éléments
d'éclairage du produit.

Utilisez un chiffon propre et sec pour essuyer
les matieres étrangéres ou la poussiere sur
les broches de Ia fiche. Il ne faut pas utiliser
un chiffon humide ou mouillé pour nettoyer

la prise. Le risque d'incendie et de choc
électrique est bien présent !

o |l ne faut pas insérer les doigts é
ou d'autres objets dans le trou du .
) 1.8- HomeWhiz

distributeur d'eau, le canal d'eau ou
le récipient de la machine a glace. Le
risque de blessure ou de dommage
matériel est bien présent !

A 1.7- Sécurité de

Quand vous faites fonctionner votre produit

par I'application HomeWhiz, il vous faut
respecter les avertissements de sécurité méme
lorsque vous vous éloignez du produit. Vous
devez également suivre les avertissements de
I'application.

maintenance et de nettoyage A .
|l ne faut pas tirer sur la poignée de la porte si 1.9- Eclairage

vous devez déplacer le produit pour le nettoyer.  ®
En cas de force excessive exercée sur la

poignée, celle-ci peut se briser et causer des
blessures.

e | ne faut pas vaporiser ou verser de I'eau sur
ou a l'intérieur du produit pour le nettoyer. Le
risque d'incendie et de choc électrique est bien
présent !

e |l ne faut pas utiliser d'outils tranchants ou
abrasifs pour nettoyer le produit. Il ne faut
pas utiliser de produits d'entretien ménager,
de détergent, de gaz, d'essence, de diluant,
d'alcool, de vernis, etc.

e Utilisez uniqguement des produits de nettoyage
et d'entretien a I'intérieur du produit qui ne
sont pas nocifs pour les aliments.

Appelez le service autorisé lorsqu'il est
nécessaire de remplacer la LED / ampoule
utilisée pour I'éclairage.
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H Votre réfrigérateur
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1- Ecran de controle 6- Balconnet grande capacité
2- Balconnet pour bac a oeufs 7- Compartiment Zone fraicheur
3- Balconnet ajustable de 70 mm 8- Twist ice maker
4- Clayette en verre du compartiment 9- Tiroirs du compartiment multizone
réfrigérateur 10- Tiroirs du compartiment congélateur
5- Bac alégumes du compartiment réfrigérateur  11- Tiroir du compartiment multizone
*EN OPTION

Les illustrations présentées dans ce manuel d’utilisation sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a votre produit. Si les pieces accessoires ne sont pas fournies avec |'appareil
que vous avez acheté, elles conviennent pour d'autres modéles.
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H Votre réfrigérateur*
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1- Ecran de controle 6- Balconnet grande capacité
2- Balconnet pour bac a oeufs 7- Compartiment Zone fraicheur
3- Balconnet ajustable de 70 mm 8- Tiroir de la fabrique automatique de glagons
4- Clayette en verre du compartiment 9- C(layette en bois du compartiment cave a vin
réfrigérateur 10- Tiroirs du compartiment congélateur

5- Bac a légumes du compartiment réfrigérateur ~ *EN OPTION

[i]

*Les illustrations présentées dans ce manuel d’utilisation sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a votre produit. Si les pieces accessoires ne sont pas fournies avec |'appareil
que vous avez acheté, elles conviennent pour d'autres modeles.
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H Installation

3.1 Emplacement approprié

pour linstallation
Contactez un service autorisé pour installer
I'appareil. Avant I'utilisation de I'appareil, consultez
les informations contenues dans le manuel
d’utilisation et assurez-vous que I'installation
électrique et I'installation d’eau sont appropriées.
Si tel n’est pas le cas, appelez un électricien ou un
technicien qualifié afin qu’il effectue les réglages
nécessaires.

AVERTISSEMENT : Le fabricant ne
saurait étre tenu responsable de tout
dommage résultant de la prise en charge
de ces procédures par des personnes non
autorisées.

AVERTISSEMENT : Ne branchez pas
I'appareil pendant son installation. Sinon,
cela pourrait entrainer la mort ou une
blessure grave !

AVERTISSEMENT : : Si la porte d’entrée
de la piece ou sera installé le réfrigérateur
n’est pas assez large pour I'y introduire,
retirez la porte et faites passer I'appareil
latéralement ; s'il n’entre pas, contactez le
service agréeé.

> D P

e Posez le réfrigérateur sur un sol de surface
nivelée afin que le produit soit stable.

e |nstallez I'appareil @ 30 cm minimum des
sources de chaleur telles que les plaques
de cuisson, les faisceaux de chaufferette et
les réchauds, et @ 5 cm minimum des fours
électriques.

o "appareil ne doit pas étre exposé a la lumiere
directe du soleil ou placé dans un endroit
humide.

o Votre produit nécessite une circulation d’air
adéquate pour pouvoir fonctionner efficacement.
S'il est placé dans une alcbve, n’oubliez pas
de laisser un espace d’au moins 5 cm entre
I'appareil, le plafond, la paroi arriere et les
parois latérales.

e S'il est placé dans une alcove, n’oubliez pas
de laisser un espace d’au moins 5 cm entre
I'appareil, le plafond, la paroi arriere et les

parois latérales. Vérifiez que I'élément de
protection d’espace de la facade arriere est
présent a son emplacement (au cas ou il
est fourni avec I'appareil). Si I'élément n’est
pas disponible, perdu ou tombg, positionnez
I"appareil de maniére a laisser un es-pace d’au
moins 5 ¢cm entre |a surface arriére de I'appareil
et les murs de la piece. L'espace prévu a
I'arriere est important pour le fonctionnement
efficace de I'appareil.

¢ N'installez pas le produit dans des endroits ou la
température est inférieure a -5 °C.

3.2 Installation des cales en plastique
Les cales en plastique fournies a la livraison
permettent de créer une distance afin que I'air
circule entre I'appareil et le mur arriere.

1. Pour installer les cales, retirez les vis du
réfrigérateur et utilisez celles fournies avec les cales.

2.Insérez les 2 cales en plastique sur le couvercle
de la ventilation arriere, tel qu'illustré dans la figure
Suivante.
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Installation

-Fixez la charniere supérieure a |'aide de 3 vis

-Fixez ensuite les caches apres I'installation des
supports
-Serrez alors les caches a |'aide de 2 vis.

3.3. *Réglage des pieds

Si apres linstallation I’appareil est en déséquilibre,
ajustez les pieds avant en les tournant vers la
droite ou vers la gauche.

* Si votre appareil ne possede pas de
compartiment a vin ou de porte en verre, alors ses
supports sont fixes et non réglables.

Pour le réglage vertical des portes,

Desserrez I'écrou de fixation situé dans la partie
inférieure.

Tournez I'écrou de réglage en fonction de la
position de la porte (sens horaire ou antihoraire).
Serrez I'écrou de fixation pour maintenir la
position.

Pour le réglage horizontal des portes,

Desserrez I'écrou de fixation situé dans la partie
supérieure.

Tournez I'écrou de réglage latéral en fonction de la
position de la porte (sens horaire ou antihoraire).

Serrez I'écrou de fixation situé dans la partie
supérieure pour maintenir la position.
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Installation

3.4. Branchement electrique

AVERTISSEMENT : Ne réalisez pas de
branchements en utilisant des rallonges ou
des multiprises.

AVERTISSEMENT : Les cébles
d’alimentation endommagés doivent étre
remplacés par des prestataires de services

agréés.
Si deux réfrigérateurs sont installés cote

a cote, laissez une distance minimale de
4 cm entre les deux.

e Nous ne sommes en aucun cas responsables
de tout dommage lié a I'utilisation de I'appareil
avec une mise a la terre et un branchement
glectrique non conformes a la réglementation
locale.

e La fiche du cable d'alimentation doit étre
facilement accessible apres I'installation.

e N'utilisez pas des rallonges ou des fiches
multiples sans cable d’extension entre la prise
murale et le réfrigérateur.
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n Préparation

4.1 Mesures d’économie d’énergie

Il 'est dangereux de brancher votre
réfrigérateur aux systemes électriques
d'économie d'énergie, car ils pourraient

I'endommager.

e Pour un appareil amovible, ‘cet appareil de
refrigération n’est pas congu pour étre utilisé
comme un appareil a encastrer.

¢ Ne laissez pas les portes du réfrigérateur
ouvertes pendant une durée prolongée.

e N’introduisez pas de denrées ou de boissons
chaudes dans le réfrigérateur.

e Ne surchargez pas le réfrigérateur. La capacité
de refroidissement diminue lorsque la
circulation de I'air a I'intérieur du réfrigérateur
est entravée.

e Ne placez pas le réfrigérateur a des endroits
exposés a la lumiere directe du soleil. Installez
I'appareil @ 30 cm minimum des sources de
chaleur telles que les plagues de cuisson,
les fours, les faisceaux de chaufferette et
les réchauds, et a 5 cm minimum des fours
glectriques.

e \eillez & conserver les aliments se trouvant
dans le réfrigérateur dans des récipients
fermés.

e Comme I'air chaud et humide ne pénétre
pas directement dans votre produit lorsque
les portes ne sont pas ouvertes, votre produit
optimisera son fonctionnement en fonction
des conditions pour protéger vos aliments.
Les fonctions et les composants tels que le
compresseur, le ventilateur, le chauffage,
le dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
fonctionneront en fonction des besoins pour
consommer un minimum d’énergie dans de
telles circonstances.

Pour conserver le maximum d’aliments

dans le compartiment congélateur de votre
réfrigérateur, enlevez I'étagére supérieure et
placez-la au-dessus de la clayette en verre. La
consommation en énergie prévue pour votre
réfrigérateur a été déterminée apres retrait
du bac a glacons et les tiroirs supérieurs afin
de permettre un chargement maximum. Il est
fortement recommandé d’utiliser les tiroirs
inférieurs des compartiments congélateur et
multizone lors du chargement.

La circulation d'air ne doit pas étre bloquée
par les aliments placés devant le ventilateur
du compartiment multizone. Laissez un
espace minimum de 5 cm devant la grille de
protection du ventilateur, lors du chargement
des aliments.

La décongélation des aliments congelés dans
le compartiment réfrigérateur permet de faire
des économies d’énergie et de préserver la
qualité des aliments.

laquelle vous installez le réfrigérateur doit
gtre au minimum de 10 °C / 50 °F,
Pour des raisons d’efficacité, il n’est pas
recommandg de faire fonctionner votre
réfrigérateur dans des conditions plus
froides.

G_] La température ambiante de la piece dans

Nettoyez soigneusement I'intérieur du
réfrigérateur.

(i

Si deux réfrigérateurs sont installés cote
a cote, laissez une distance minimale de
4 cm entre les deux.

(i

4.2 Recommandations relatives au

compartiment des aliments frais

e Assurez-vous que les aliments ne touchent

pas le capteur de température dans le
compartiment des produits frais. Pour que le
compartiment des produits frais conserve sa
température idéale, le capteur ne doit pas étre
encombré par des aliments.

Evitez d’introduire les aliments chauds ou les
boissons chaudes dans le réfrigérateur.
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Préparation
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4.3 Premiére utilisation

Avant d'utiliser cet appareil, rassurez-vous

que toutes les préparations sont effectuées

conformément aux instructions contenues dans les

chapitres « Instructions importantes en matiére de
sécurité et d’environnement » et « Installation ».

o Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur comme
indiqué dans la section « Entretien et
nettoyage ». Avant de démarrer le réfrigérateur,
assurez-vous que I'intérieur est sec.

e Branchez le réfrigérateur a une prise de terre.
L'éclairage intérieur s’active lorsque vous ouvrez
la porte du réfrigérateur.

e Faites fonctionner le réfrigérateur pendant
6 heures sans y introduire d’aliments et
n’ouvrez pas la porte @ moins que ce soit
nécessaire.

Vous entendrez un bruit au démarrage
[i] du compresseur. Les liquides et les gaz

intégrés au systeme du réfrigérateur

peuvent également faire du bruit, méme

lorsque le compresseur n’est pas en
marche. Ceci est tout a fait normal.

Les extrémités avant du réfrigérateur

m peuvent chauffer. C'est normal. Ces zones
doivent en principe étre chaudes pour
gviter tout risque de condensation.
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E Fonctionnement de I’appareil

5.1 Ecran en facade

L'écran de contrble a commandes tactiles vous permet de régler la température et de controler les
autres fonctions liées au réfrigérateur sans ouvrir 1a porte de I'appareil. Appuyez simplement sur le
bouton approprié pour régler des fonctions.

1 2 3 4 5 B 9 1011

N B °F
. I

|

29 *28 27 *34.1*34.2 20 19 "18*17

%

26*252423 2221

Les illustrations présentées dans ce manuel d’utilisation sont schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a votre produit. Si les pieces accessoires ne sont pas fournies avec |'appareil
que vous avez acheté, elles conviennent pour d'autres modeles.
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Fonctionnement de I’appareil

1. Indicateur de fonction de refroidissement
rapide

II's’allume lorsque la fonction de réfrigération

rapide est activée.

2. Indicateur de température du

compartiment réfrigérateur

La température du compartiment réfrigérateur

s'affiche ; elle peut étre réglée sur 8,7, 6, 5, 4, 3,

2,1.

3. Indicateur Fahrenheit

Il indique la température en degré Fahrenheit.

Lorsque I'indication en degré Fahrenheit est

activée, les valeurs de consigne de température

s'affichent en degré Fahrenheit et I'icone

correspondante s'allume.

4. Verrouillage des commandes

Appuyez sur le bouton Verrouillage des com-
mandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Le symbole de verrouillage des
commandes

s'allume et le mode Verrouillage des commandes
s'active. Les boutons ne fonctionnent pas lorsque
le mode Verrouillage des commandes est actif.
Appuyez a nouveau sur le bouton Verrouillage des
commandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Lorsque I'icone de verrouillage des
commandes s'éteint, le mode Verrouillage des
commandes se désactive.

Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez prévenir toute
modification du réglage de température du
réfrigérateur.

5. Coupure d’électricité / Température élevée
/ Avertissement d'erreur

Cet indicateur s'allume en cas de coupure
d'électricité, de défaut de température élevée et
d'avertissement d’erreur. Au cours des coupures
d’électricité prolongées, la valeur de température
maximale atteinte par le compartiment congélateur
clignote sur I'écran numérique. Apres le contréle
des aliments dans le compartiment congélateur,
appuyez sur le bouton de désactivation de I'alarme
pour effacer I'avertissement.

Veuillez consulter la section « Solutions conseillées
pour le dépannage » de votre manuel si vous
constatez que cet indicateur est allumé.

6. lcone de changement du filtre

Cette icone s'allume lorsque le filtre a eau doit étre
changé.

7. Icdne de changement de température
ducompartiment multizone/cave a vins*
Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.

8. Icone multizone en mode congélateur*
Effleurez I'icone du compartiment multizone a
I'aide du bouton FN ; I'icone clignote. Lorsque vous
appuyez sur le bouton OK, I'icone du compartiment
multizone s’allume et fonctionne comme un
congélateur.

9. Indicateur de température du
compartiment congélateur

La température du compartiment réfrigérateur
s’affiche ; elle peut étre réglée sur -18, -19, -20,
-21,-22,-23, -24 °C.

10. Indicateur de la fonction de congélation
rapide

Il s’allume lorsque la fonction de congélation
rapide est activée.

11. Indicateur Fahrenheit

Il indique la température en degré Fahrenheit.
Lorsque I'indication en degré Fahrenheit est
activée, les valeurs de consigne de température
s’affichent en degré Fahrenheit et I'icone
correspondante s'allume.

12. Bouton de la fonction de congélation
rapide

Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver
la fonction de congélation rapide. Lorsque vous
activez cette fonction, le compartiment congélateur
refroidi & une température inférieure a la valeur de
consigne.
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Fonctionnement de I’appareil

Utilisez la fonction de congélation
rapide lorsque vous souhaitez congeler
rapidement les aliments placés dans
le compartiment congélateur. Si

vous souhaitez congeler de grandes
quantités d‘aliments frais, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

[i]

Au bout de 24 heures de temps ou
lorsque le compartiment congélateur
atteint la température souhaitée, la
fonction de congélation rapide se
désactive automatiquement si vous ne
le faites pas vous-méme.

[i]
[i]

13. Changement du filtre

Vous pouvez réinitialiser I’alarme de changement
du filtre & eau en appuyant sur le bouton de
congélation rapide pendant 3 secondes.

14. Bouton FN

Ce bouton vous permet de basculer entre les
fonctions que vous souhaitez sélectionner. Lorsque
Vous appuyez sur ce bouton, I'icone dont la
fonction doit étre activée ou désactivée et son
indicateur commencent a clignoter. Le bouton

FN se désactive s'il n'est pas utilisé pendant

20 secondes. Vous devez appuyer & nouveau sur
ce bouton pour modifier les fonctions.

15. Indicateur Celsius

Ilindique la température en degré Celsius. Lorsque
I'indicateur de degré Celsius est activé, les valeurs
de consigne de température s’affichent en degré
Celsius et I'icone correspondante s’allume.

16. Bouton OK

Aprés avoir parcouru les fonctions a I'aide du
bouton FN et lorsqu’une fonction est désactivée

a I'aide du bouton OK, 'icdne et I'indicateur
correspondant clignotent. Lorsque la fonction est
activée, ils restent allumés. Lindicateur continue
de clignoter pour indiquer que I'icone est allumée.

Cette fonction n'est pas reprise lorsque
le courant est rétabli aprés une panne
de courant.

17.Icone de changement de temperature du
compartiment congélateur*

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icbne de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.

18. Icone de changement de température du
compartiment congélateur*

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionné.

19. Bouton d’augmentation de température
Sélectionnez le compartiment correspondant a
I"aide du bouton de sélection ; Iicone du comparti-
ment représentant le compartiment correspondant
clignote. Si vous appuyez sur le bouton d’augmen-
tation de température pendant ce processus, la va-
leur de consigne croit. Si vous appuyez en boucle
sur ce bouton, la valeur de consigne se réinitialise.

20. Icone de changement de température du
compartiment congélateur

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionné.

21. Réglage des indicateurs Celsius et
Fahrenheit

Effleurez ce bouton a I'aide du bouton FN et sé-
lectionnez Fahrenheit et Celsius a I'aide du bouton
OK. Lorsque la température correspondante est
sélectionnge, les indicateurs Fahrenheit et Celsius
s'allument.

22. Indicateur d’arrét de la machine a
glacons*

Appuyez sur le bouton FN (jusqu’a ce qu'il
atteigne I'icone de glace et la ligne inférieure) pour
arréter la machine a glagons. Licone d’arrét de
la machine a glacons et I'indicateur de fonction
de la machine a glagons clignotent lorsque vous
les effleurez. Ainsi, vous saurez si la machine

a glacons est en marche ou en arrét. Lorsque
vous appuyez sur le bouton OK, I'icone de la
machine & glagons reste allumée en permanence
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Fonctionnement de I’appareil

et I'indicateur continue de clignoter pendant le
processus. Si vous n’appuyez sur aucun bouton
apres 20 secondes, I'icone et I'indicateur restent
allumés. Et, la machine a glagons s'arréte. Pour
remettre la machine en marche, effleurez I'icne et
I'indicateur ; alors, I'icone et I'indicateur d’arrét de
la machine a glagon clignotent. Si vous n’appuyez
sur aucun bouton pendant 20 secondes, 'icone et
I'indicateur s’éteignent, puis la machine a glagons
se remet en marche.

(i
[i]

Indique si le distributeur de
glacons est activé ou non.

L'arrivée d'eau du réservoir a eau
s'arréte lorsque cette fonction

est sélectionnée. Toutefois, les
glagons déja formés peuvent étre
retirés du distributeur.

23. Icone de la fonction Eco-Fuzzy
Appuyez sur la touche FN (jusqu’a ce que
vous atteigniez I'icone de la lettre e et la ligne
inférieure) pour activer la fonction Eco-Fuzzy.
L'icone et I'indicateur de la fonction Eco-Fuzzy
clignotent lorsque vous les effleurez. Ainsi, vous
saurez si la fonction Eco-Fuzzy est activée ou
désactivée. Lorsque vous appuyez sur le bouton
OK, 'icdne de la fonction Eco-Fuzzy s’allume

de fagon continue et I'indicateur continue de
clignoter durant le processus. Si vous n’appuyez
sur aucun bouton apres 20 secondes, I'icone

et I'indicateur restent allumés. Dans ce cas, la
fonction Eco-Fuzzy est activée. Pour désactivée la
fonction Eco-Fuzzy, effleurez I'icone et I'indicateur
a nouveau et appuyez sur la touche OK. Ainsi,
I'icone et I'indicateur de la fonction Eco-Fuzzy
commenceront & clignoter. Si vous n’appuyez sur
aucun bouton pendant 20 secondes, I'icone et
I'indicateur s’éteignent et la fonction Eco-Fuzzy se
désactive.

24. Icone de la fonction Vacances

Appuyez sur le bouton FN (jusqu’a ce que vous
atteigniez I'icone du parapluie et la ligne inférieure)
pour activer la fonction Vacances. Licone et
I'indicateur de la fonction Vacances clignotent

lorsque vous les effleurez. Ainsi, vous saurez i

la fonction Vacances est activée ou désactivée.
Lorsque vous appuyez sur le bouton OK, I'icone de
la fonction Vacances reste allumée en permanence
et la fonction Vacances s'active. Lindicateur
clignote pendant ce processus. Appuyez sur le
bouton OK pour désactiver la fonction Vacances.
Ainsi, I'icone et I'indicateur de la fonction Vacances
commenceront & clignoter et a fonction Vacances
sera désactivée.

25.lcdne multizone en mode réfrigérateur*
Lorsque vous sélectionnez I'icone multizone a
I"aide du bouton FN et appuyez sur le bouton

OK, le compartiment multizone devient un
compartiment réfrigérateur et fonctionne comme
un réfrigérateur.

26. Indicateur Celsius

Il indique la température en degré Celsius. Lorsque
I'indicateur de degré Celsius est activé, les valeurs
de consigne de température s'affichent en degré
Celsius et I'icone correspondante s’allume.

27. Bouton de baisse de température
Sélectionnez le compartiment correspondant

a I'aide du bouton de sélection ; I'icone du
compartiment représentant le compartiment
correspondant clignote. Si vous appuyez sur le
bouton de baisse de température pendant ce
processus, la valeur de consigne décroft. Si vous
appuyez en boucle sur ce bouton, la valeur de
consigne se réinitialise.

28. Icone de changement de température du
compartiment réfrigérateur*

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.

29. Icone de changement de température du
compartiment réfrigérateur

Indique le compartiment dont la température doit
étre modifiée. Lorsque I'icone de changement de
température du compartiment clignote, alors le
compartiment correspondant a été sélectionng.
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30. Verrouillage des commandes

Appuyez sur le bouton Verrouillage des com-
mandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Le symbole de verrouillage des
commandes

s'allume et le mode Verrouillage des commandes
s'active. Les boutons ne fonctionnent pas lorsque
le mode Verrouillage des commandes est actif.
Appuyez a nouveau sur le bouton Verrouillage des
commandes et maintenez-le enfoncé pendant

3 secondes. Lorsque I'icone de verrouillage des
commandes s’éteint, le mode Verrouillage des
commandes se désactive.

Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez prévenir toute
modification du réglage de température du
réfrigérateur.

31.Bouton de sélection

Utilisez ce bouton pour sélectionner le comparti-
ment dont vous souhaitez modifier la température.
Permet de basculer entre les compartiments en
appuyant sur ce bouton. Vous pouvez savoir si le
compartiment a été sélectionné a partir des icones
du compartiment (7, 17, 18, 20, 28, 29). Quelle
que soit I'icone du compartiment qui clignote, le
compartiment ayant la valeur de consigne de tem-
pérature que vous souhaitez modifier est sélec-
tionné. Vous pouvez ensuite modifier la valeur de
consigne en appuyant sur le bouton de réduction
de la valeur de consigne du compartiment (27)

et sur le bouton d’augmentation de la valeur de
consigne du compartiment (19). Si vous n'appuyez
pas sur le bouton de sélection pendant 20 se-
condes, les icones du compartiment s'éteignent.
Vous devez appuyer a nouveau sur ce bouton pour
sélectionner un compartiment.

32. Avertissement d'alarme désactivée

En cas de coupure d’électricité/d’alarme de
température élevée, appuyez sur le bouton de
désactivation d’alarme pour désactiver |'alarme,
apres avoir inspecté les aliments placés dans le
compartiment congélateur.

33. Bouton de fonction de refroidissement
rapide

Ce bouton est doté de deux fonctions. Appuyez
brievement sur ce bouton pour activer ou
désactiver la fonction de refroidissement rapide.
L'indicateur de refroidissement rapide s’éteint et
I'appareil retourne a son réglage normal.

Utilisez la fonction de refroidissement
rapide lorsque vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments placés dans
le compartiment réfrigérateur. Si

vous souhaitez refroidir de grandes
quantités d‘aliments frais, nous vous
recommandons d'activer cette fonction
au préalable.

Aprés 1 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de refroidissement rapide se désactive
automatiquement si vous ne la
désactivez pas vous-méme.

Si vous appuyez sur le bouton de
refroidissement rapide de fagon
répétée a des intervalles courts,

le systéme de protection du circuit
électronique s'active et le compresseur
ne démarre pas automatiquement.

Cette fonction n'est pas reprise
lorsque le courant est rétabli apres
une panne de courant.

M B B B

34. 1 Indicateur de température
ducompartiment multizone

Les valeurs de consigne de température du
compartiment multizone s'affichent.

34. 2 Indicateur de température du
compartiment cave a vin*

Les valeurs de consigne de température du
compartiment cave a vin s’affichent.
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5.2 Congélation des aliments frais

e Pour préserver la qualité des aliments, il faut
les congeler aussi rapidement que possible
lorsqu'ils sont placés dans le compartiment
congélateur, pour cela, utilisez la fonction de
congélation rapide.

e \/ous pouvez conserver les aliments plus
longtemps dans le compartiment congélateur
en les congelant lorsqu’ils sont frais.

¢ Emballez les aliments a congeler et fermez les
emballages pour éviter 'infiltration d'air.

e Assurez-vous d’emballer vos aliments avant
de les mettre dans le congélateur. Utilisez
des récipients pour congélateur, du papier
aluminium et du papier résistant a I'hnumidité,
des sacs en plastique et d’autres matériels
d’emballage au lieu d'un papier d'emballage
ordinaire.

e Ftiquetez chaque emballage d’aliments en
ajoutant la date avant la congélation. De cette
maniére, vous pouvez distinguer la fraicheur
de chaque emballage alimentaire chaque fois
que vous ouvrez voire congélateur. Rangez les
aliments congelés les plus anciens a I'avant du
compartiment pour vous assurer qu’ils soient
utilisés en premier.

e (Consommez immédiatement les aliments
congelés apres la décongélation et évitez de
les recongeler.

¢ Ne congelez pas une quantité trop importante
a la fois.

e «24 heures avant de congeler les aliments
frais, activez la « fonction de congélation rapide
»,

Les emballages de denrées alimentaires
fraiches doivent étre placés dans les tiroirs du
bas.

Apres avoir placé les paquets de denrées
fraiches, activez a nouveau la « fonction de
congélation rapide ».

Lorsque I'armoire de congélation est réglée
sur la fonction de congélation rapide, I'armoire
joker est également réglée sur la fonction de
congélation rapide automatiquement.»

5.3 Recommandations relatives
a la conservation des

aliments congelés
Le compartiment doit étre réglé a au moins -18 °C

1. Rangez les paquets dans le congélateur aussi
rapidement que possible aprés achat en
gvitant la décongélation.

2. \Vérifiez la date de péremption figurant
sur 'emballage apres les mentions « a
consommer avant le » et « a consommer de
préférence avant le » avant de le congeler.

3. Assurez-vous que I'emballage alimentaire
n'est pas endommagg.

5.4 Informations concernant

la congélation
Conformément aux normes CEl 62552, le
réfrigérateur congele au moins 4,5 kg d’aliments
par volume de 100 litres de congélation en moins
de 24 heures, a une température ambiante de
25 °C et une température intérieure inférieure ou
gégale a -18 °C.
Il n’est possible de conserver des denrées sur
de longues périodes qu’avec des températures
inférieures ou égales a -18 °C.
Vous pouvez conserver la fraicheur de vos denrées
pendant plusieurs mois (a des températures
inférieures ou égales a -18 °C dans le
surgélateur).
Ne laissez pas les aliments a congeler entrer en
contact avec les aliments déja congelés pour éviter
la décongélation partielle de ces derniers.
Faites bouillir les légumes, puis égouttez-les pour
les conserver plus longtemps aprés congélation.
Apreés avoir égoutté les légumes, mettez-les dans
des emballages étanches a I'air et rangez-les
dans le congélateur. La congélation d’aliments
tels que les bananes, les tomates, la laitue, le
céleri, les ceufs bouillis et les pommes de terre est
déconseillée. Lorsque ces aliments sont congelés,
seuls leurs valeurs nutritionnelles et leur godit
sont affectés négativement. lis ne doivent pas étre
avariés au risque d’entrainer des risques pour la
santé humaine.
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Réglage du Réglage du
compartiment | compartiment Remarques
congélateur | réfrigérateur
-18 °C 4°C Voici le réglage normal recommandé.
-20, -22 ou 4°C Ces réglages sont recommandes lorsque la température
-24 °C ambiante dépasse 30 °C.
Cet indicateur est utilisé lorsque vous voulez congeler vos
Congélation 4°C denrées pendant une courte période. Le réfrigérateur retourne a
rapide son mode de fonctionnement précédent lorsque le processus est
achevé.
Inférieure ou Uj[i|i§e; ce réglage si vous estimgz que le compartiment
éale 4 18 °C 2°C réfrigérateur n’est pas assezlfrmd a cause de la chaleur ou de
I'ouverture et la fermeture fréquentes de la porte.

5.5 Disposition des aliments

Différents aliments congelés
comme de la viande, du
poisson, des cremes glacées,
des Iégumes, etc.

Aliments dans des casseroles,
assiettes couvertes et

5.7 Eclairage LED

L'éclairage intérieur utilise une lampe de type LED.
Contactez le service agréé pour tout probleme lié a
cette lampe.

La lampe utilisée dans cet appareil n'est pas
adaptée pour I'éclairage des pieces de la maison.
Le but visé par cette lampe est d'aider I'utilisateur

Balconnets du
compartiment
congélateur

Balconnets du

fgfﬂggg{rgﬁpt récipiqn‘gs fermés,l Ceufs (dans a placer les aliments dans le réfrigérateur/
" | un récipient fermé) congélateur d'une maniére sire et confortable.
Balconnets
de la porte du | Aliments emballés et de petite
compartiment | taille ou boissons
réfrigérateur

Bac a Iégumes | Fruits et légumes
Epicerie fine (aliments pour
petit déjeuner, produits carnés

a consommer a court terme)

5.6 Avertissement - Porte ouverte

(Cette caractéristique est en option)

Un signal d’avertissement sonore retentit lorsque
la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant

1 minute. Cet avertissement s’arréte en refermant
la porte ou en appuyant sur n‘importe quel bouton
de I'affichage.

Compartiment
Produits frais
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5.8 Bac a légumes

Le bac a légumes du réfrigérateur a été
spécialement congu pour vous aider a conserver
vos denrées au frais sans que celles-ci n'aient a
perdre de leur humidité. C’est pourquoi en général,
I'air frais circule davantage tout autour du bac a
légumes. Enlevez les balconnets de porte alignés
contre le bac a Iégumes avant d’enlever le bac a
légumes.

5.9 Bac a humidité controlée

(EverFresh+)

(Cette caractéristique est en option)

Le taux d’humidité des fruits et des Iégumes est
maintenu sous contrle grace au bac a humidité
contrblée. Vous avez ainsi la garantie que vos
produits restent frais plus longtemps.

Nous vous recommandons de placer les Iégumes
a feuilles tels que la laitue, les épinards et les
légumes sensibles a la perte d’humidité dans une
position aussi horizontale que possible, lorsque
vous les mettez dans le bac a légumes ; évitez de
les poser sur leurs racines.

Une fois les Iégumes replacés dans le bac, il faut
prendre en considération leur poids spécifique.
Les Iégumes lourds et durs doivent étre posés au
fond du bac, tandis que les plus légers et tendres
seront placés au-dessus.

Retirez toujours les légumes du bac de leurs sacs
en plastique. Lorsqu'ils restent dans leurs sacs
en plastique, ils pourrissent rapidement. Si vous
souhaitez éviter tout contact entre les légumes
pour des raisons d’hygiene, utilisez du papier
perforé ou un matériel similaire au lieu des papiers
plastiques.

Ne mélangez pas les poires, les abricots, les
péches, etc., en particulier les fruits qui produi-
sent de grandes quantités d’éthyléne, dans le
méme bac avec d’autres fruits et légumes. Le gaz
d’éthylene émis par ces fruits peut accélérer la
détérioration et la décomposition des autres en
tres peu de temps.

5.10 Casier a ceufs

Vous pouvez installer le support & ceufs sur un
balconnet de la porte ou de I'intérieur de votre
choix.

Ne placez jamais le support a ceufs dans le
compartiment congélateur.

5.11 Section centrale modulable

La section modulable centrale est destinée a
empécher I'air froid a I'intérieur du réfrigérateur de
s’en échapper.

1- Cette section permet de jointer et sceller les
portes du compartiment réfrigérateur lorsque
celles-ci sont fermées.

2- En outre, I'adoption d’une section centrale
modulable permet d’augmenter le volume net du
compartiment réfrigérateur. Les sections centrales
standard situées a I'intérieur du produit.

3-La section centrale modulable est fermée
lorsque la porte gauche du compartiment réfrigé-
rateur est ouverte.

4-Vous ne devez pas I'ouvrir manuellement. Elle se
déplace sous le controle des pieces en plastique
de la carrosserie lorsque la porte est fermée.

5.12 Compartiment Multizone

Le compartiment Multizone de votre réfrigérateur
peut étre utilisé dans n’importe quel mode en

le réglant sur les températures du réfrigérateur
(2/4/6/8 °C) ou du congélateur (-18/-20/-22/-
24).Vous pouvez maintenir le compartiment a la
température désirée avec le bouton de réglage
de la température du compartiment de conserva-
tion Multizone. La température du compartiment
Multizone peut étre réglée entre 0 et 10 degrés
en plus des températures du compartiment du
réfrigérateur et a -6 degrés en plus des tempg-
ratures du compartiment congélateur. « 0 » degré
est utilisé pour conserver les produits laitiers plus
longtemps, -6 degrés est utilisé pour conserver les
viandes jusqu’a 2 semaines dans un état permet-
tant une découpe facile.
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La fonction de passage a un compartiment
réfrigérateur ou congélateur est possible grace a
un élément réfrigérant situé dans la section fermée
(compartiment du compresseur) & I'arriere du
réfrigérateur. Pendant le fonctionnement de cet
glément, vous pouvez écouter des bruits similaires
a ceux provenant d’une horloge analogique. Ce
phénomene est tout a fait normal et ne constitue
nullement un dysfonctionnement.

5.13 Lumiére bleue/HarvestFresh

*Peut ne pas étre disponible sur tous les
modéles

A propos de la lumiére bleue,

Les fruits et légumes stockés dans les bacs a
Iégumes éclairés par une lumiére bleue continuent
leur photosynthése grace a I'effet de longueur
d’onde de la lumiére bleue et préservent ainsi leur
teneur en vitamine.

A propos de HarvestFresh,

Les fruits et légumes conservés dans les bacs a
légumes éclairés par la technologie HarvestFresh
conservent leurs vitamines plus longtemps grace
aux lumieres bleues, vertes, rouges et aux cycles
d’obscurité, qui simulent un cycle de jour.

Si vous ouvrez la porte du réfrigérateur lorsque
la technologie HarvestFresh a activé la période
d’obscurité, le réfrigérateur le détectera
automatiquement et activera la lumiére bleue,
verte ou rouge afin d’éclairer le bac a légumes a
votre convenance. Une fois que vous avez fermé
la porte du réfrigérateur, la période d’obscurité se
poursuit, représentant ainsi la nuit dans un cycle
de jour.

5.14 Filtre anti-odeurs

Le filtre anti-odeurs placé dans le conduit
d’aération du compartiment réfrigérateur empéche
la formation d’odeurs désagréables dans
I'appareil.
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5.15 Compartiment cave a vin*

(Cette caractéristique est en option)

1 - Charger votre cave

Le compartiment cave a vins a été congu pour charger jusqu’a 28 bouteilles de front + 3 bouteilles
accessibles par une clayette télescopique. Ces quantités maximales annoncées sont données a titre
indicatif et correspondent a des tests effectués avec une bouteille étalon, de type « bordelaise 75 cl ».

2- Températures de service optimales suggérées

Notre conseil : Si vous mélangez différents types de vins, choisissez un réglage a 12 ° Celsius comme
dans une vraie cave. Pour les blancs, qui demandent a étre servis entre 6 et 10°, pensez a placer vos
bouteilles au réfrigérateur 1/2 heure avant le service, cela suffira a les placer a la température idéale.
Quant aux rouges, ils se réchaufferont lentement a la température ambiante au moment de servir.

16-17°C Grands vins de Bordeaux - Rouges
15-16°C Grands vins de Bourgogne - Rouges
14 -16°C Grands crus de vins blancs secs
11-12°C Rouges légers, fruités, jeunes
10-12°C Rosés de Provence, vins de primeur
10-12°C Blancs secs et vins de pays rouges
8-10°C Vins de pays blancs
7-8°C Champagnes

6-°C Vins liquoreux
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3- Suggestions relatives a 'ouverture d’une bouteille de vin avant la dégustation :

Vins blancs
Vins rouges jeunes
Vins rouges denses et matures

Environ 10 minutes avant de servir
Environ 10 minutes avant de servir
Environ 30 @ 60 minutes avant de servir

4- Combien de temps se conserve une bouteille ouverte ?
Les bouteilles de vin que vous n'avez pas terminées doivent étre fermées correctement et peuvent étre
conservées dans un endroit frais et sec pendant les périodes suivantes :

Vins blancs

Bouteille pleine a 75 % 3a 5jours
Bouteille pleine a 50 % 2a 3jours
Moins de 50 % 1 jour

5.16 Utilisation du distributeur
d’eau interne et du distributeur
d’eau a la porte

(pour certains modéles)

Une fois que vous avez raccordg le réfrigérateur a
une source d’alimentation ou remplacé, vidangez
le réseau d’alimentation en eau. Utilisez un
récipient solide pour abaisser et tenir le levier

du distributeur d’eau pendant 5 secondes, puis
relachez-le pendant 5 secondes. Répétez cette
étape jusqu’a ce que I'eau s’écoule. Une fois que
I'eau commence a s’écouler, continuez d’abaisser
et de relacher le levier du distributeur (5 secondes
en position marche, 5 secondes en position arrét)
jusqu’a obtention d’'un nombre total de 4 gal.

(15 1). Cela permet de libérer I'air contenu dans

le filtre et le systeme de distribution d’eau et de
préparer le filtre & eau pour I'utilisation. Un ringage
supplémentaire peut étre nécessaire dans certains
cas. Une fois I'air évacué du systeme, I'eau peut
jaillir du distributeur.

Laissez 24 heures au réfrigérateur pour qu’il
refroidisse et refroidisse I'eau. Laissez s’écouler
suffisamment d’eau chaque semaine afin de
maintenir une source d’approvisionnement fraiche.

Vins rouges

42 7jours
3a 5jours
2 jours
Distributeur d’eau a la porte (pour certains
modéles)

5.17 Distribution d’eau

Placez un récipient sous le bec distributeur d’eau
tout en appuyant sur le levier.

Relachez le levier pour arréter I'écoulement d’eau.

II'est tout a fait normal que les premiers
verres d'eau obtenus du distributeur soient
chauds.

(i

continu, le distributeur arréte

la distribution afin d'éviter tout
débordement. Pour poursuivre la
distribution, appuyez a nouveau sur le
levier.

Apres 5 minutes d'écoulement

Si vous n'utilisez pas le distributeur
d'eau pendant une période prolongée,
débarrassez-vous des premiers verres
d'eau afin d'obtenir de I'eau fraiche.

(5]
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Lors de la premiére utilisation, patientez pendant 5 18 Utilisation du distributeur d’eau

environ 24 heures afin que I'eau refroidisse.

Enlevez le verre peu de temps aprés avoir tiré sur
la gachette.

A\

Avant d'utiliser votre réfrigérateur pour

la premiere fois, et une fois le filtre & eau
remplacé, des gouttes d'eau s'écoulent du
distributeur d'eau. Pour éviter I'égouttement
ou les fuites d’eau provenant du distribu-
teur, purgez I'air contenu dans le systeme
en répartissant I'eau dans 5-6 gallons
(environ 20 litres) d'eau a |'aide du distri-
buteur d'eau, avant la premiére utilisation
et chaque fois que vous remplacez le filtre
a eau. Cela permet de libérer I'air piégé
dans le systeme et d'arréter les fuites
d'eau émanant du distributeur d'eau. En
cas d'obstruction du débit d'eau, vérifiez la
position de I'accouplement et la rectitude
de la conduite d'eau située a I'arriere de
I'appareil.

Distributeur d’eau intégré

(pour certains modéles)

(i

Si juste quelques gouttes d'eau fuient de
votre distributeur d'eau une fois I'eau écou-
lée, cela est normal.

™~

Y
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5.19 Distributeur de glacons

(pour certains modéles)

Pour obtenir des glagons grace a cette machine,
remplissez le réservoir d'eau du compartiment
réfrigérateur jusqu'au niveau maximum.

Aprés environ 15 jours, les glagons se trouvant
a I'intérieur du tiroir a glace peuvent se coller les
uns aux autres et former un bloc en raison de I'air
chaud et humide. Ce phénomene est normal. Si
VOUS ne parvenez pas a briser le bloc, videz les
récipients a glacons et fabriquez a nouveau des
glacons.

Il est recommandé de changer I'eau
du réservoir d’eau si elle y est restée
pendant plus de 2 a 3 semaines.

Les bruits étranges provenant du
réfrigérateur a 120 minutes d’intervalles
sont des sons émis pendant la
fabrication et la distribution de glacons.
Ce phénomene est normal.

Si vous ne souhaitez plus fabriquer des
glagons, appuyez sur I'icone Ice off pour
arréter le distributeur de glagons afin
d’économiser de I'énergie et prolonger la
durée de vie de votre réfrigérateur.

II'est tout a fait normal que quelques gouttes
d’eau s'écoulent du distributeur apres le
retrait de I'eau.

H B A

FINE]

5.20 Distributeur et récipient de
conservation de glacons

(dans certains modeles)

Utilisation du distributeur

Remplissez le distributeur de glacons avec de
I'eau et remettez-le a sa place. Vos glacons seront
préts dans environ deux heures. Ne pas retirer

le distributeur de glagons de son logement pour
prendre de la glace.

Tournez les molettes des réservoires a glagons
dans le sens des aiguilles d’une montre, de
maniéere a former un angle de 90 degrés.

Les glagons contenus dans les réservoirs
tomberont dans le récipient de conservation de
glagons situé en dessous.

Vous pouvez alors sortir le récipient de
conservation de glagons et servir les glagons.

Si vous le désirez, vous pouvez laisser les glagons
dans leur récipient de conservation.

Récipient de conservation de glacons

Le récipient de conservation de glacons sert
simplement a accumuler les glagons. Ne versez
pas d’eau a l'intérieur. Cela peut le casser.
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E Entretien et nettoyage

Le nettoyage régulier du produit prolonge sa durée

de vie.

A I'alimentation avant de nettoyer le

réfrigérateur.

e N'utilisez jamais d'outils pointus
et abrasifs, de savon, de produits
nettoyage domestiques, d'essence,
de carburant, du cirage ou des
substances similaires pour le
nettoyage du produit.

e Pour des appareils qui ne sont pas
de la marque No Frost, des gouttes
d'eau et une couche de givre pouvant
atteindre lalargeur d'un doigt se
forment sur la paroi arriere du
compartiment réfrigérateur. Ne les
nettoyez pas et évitez d'y utiliser de
I'huile ou des produits similaires.

e Utilisez uniguement des tissus en
microfibres légérement mouillés
pour nettoyer la surface externe
de I'appareil. Les éponges et autres
tissus de nettoyage sont susceptibles
de rayer la surface.

e Faites dissoudre une cuillérée a
café de bicarbonate dans de I'eau.
Trempez un morceau de tissu dans
cette eau et essorez-le. Nettoyez
soigneusement I'appareil avec ce
chiffon et ensuite avec un chiffon sec.

¢ Veilleza ne pas mouiller le logement
de lalampe ainsi que d'autres
composants électrigues.

¢ Nettoyez la porte al'aide d'un torchon
humide. Retirez tous les aliments
de l'intérieur afin de démonter la
porte et les étagéres du chassis.
Relevez les étageres de la porte pour
les démonter. Nettoyez et séchez
les étageres, puis refixez-les en les
faisant glisser a partir du haut.

AVERTISSEMENT: Débranchez

e N'utilisez pas d'eau contenant du
chlore, ou des produits de nettoyage
pour les surfaces externes et les
pieces chromeées de l'appareil. Le
chlore entraine la corrosion de ce type
de surfaces métalliques.

e Evitezdutiliser des objets tranchants
ou abrasifs, du savon, des produits
ménagers de nettoyage, des
détergents, de I'essence, du benzene,
delacire, ect.; autrement, les
marques sur les pieces en plastique
pourraient s'effacer et les piéces
elles-mémes pourraient présenter
des déformations. Utilisez de I'eau
tiede et un torchon doux pour
nettoyer et sécher.

6.1. Prévention des

mauvaises odeurs

A sa sortie d’usine, cet appareil ne contient aucun

matériau odorant. Cependant; la conservation des

aliments dans des sections inappropriées et le

mauvais nettoyage de I'intérieur peuvent donner

lieu aux mauvaises odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez I'intérieur a I'aide de

bicarbonate dissout dans I'eau tous les 15 jours.

e (onservez les aliments dans des
récipients fermés. Des micro-
organismes peuvent proliférer des
récipients non fermés et émettre de
mauvaises odeurs.

e Ne conservez pas d'aliments périmés
ou avariés dans le réfrigérateur.

6.2. Protection des

surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les nettoyer avec
de I'eau tiede, sinon elles seront endommagées.
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Dépannage

Vérifiez la liste suivante avant de contacter le
service apres-vente. Cela vous permet de gagner
du temps et de I'argent. Cette liste contient les
problemes fréqguemment rencontrés qui ne sont
pas le résultat d'un défaut de fabrication ou d'une
mauvaise utilisation des matériaux. Il se peut
que votre appareil ne présente pas certaines des
caractéristiques décrites ici.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

e |l peut ne pas étre branché comme il se doit.
>>>Branchez I'appareil correctement.

e Le fusible de la prise a laquelle votre
réfrigérateur est branché ou le fusible
principal a peut-étre sauté. >>>\Vérifiez le
fusible.

Condensation sur la paroi intérieure du

compartiment réfrigérateur. (MULTI ZONE,

COOL CONTROL et FLEXI ZONE).

e Laporte peut avoir t¢ ouverte/fermée
fréquemment. Evitez d’ouvrir/de fermer la porte
du réfrigérateur fréquemment.

e [ 'environnement peut étre trop humide.
>>>N'installez pas le réfrigérateur a des
endroits tres humides.

e | es aliments contenant du liquide peuvent avoir
6té placés au réfrigérateur dans des récipients
sans couvercle. >>>Assurez-vous que des
aliments contenant du liquide rangés dans des
récipients non fermés ne soient pas placés pas
dans le réfrigérateur.

e Laporte du réfrigérateur peut avoir été laissée
entrouverte. >>>Ne gardez pas longtemps les
portes de votre réfrigérateur ouvertes.

e e thermostat peut avoir été réglé a un niveau
trés froid. >>>Réglez le thermostat a un niveau
approprig.

Le compresseur ne fonctionne pas.

e e dispositif de protection thermique du
compresseur sautera en cas de coupures
soudaines du courant ou de débranchement
intempestif, en effet la pression du liquide
réfrigérant du systéme de refroidissement
ne sera pas équilibrée. Le réfrigérateur
recommence a fonctionner normalement aprés
6 minutes environ. Si le réfrigérateur ne démarre
pas a la fin de cette période, veuillez appeler le
prestataire de services agrég.

e e congélateur est en mode dégivrage. >>>Ceci
est normal pour un réfrigérateur qui effectue le
dégivrage entierement automatique. Le cycle de
dégivrage est effectué périodiquement.

o |e réfrigérateur ne doit pas étre branché.
>>>Assurez-vous que la fiche est bien insérée
dans la prise.

e |es réglages de température peuvent étre
incorrects. >>>Sélectionnez la valeur de
température correcte.

e Panne de courant possible. >>>Le réfrigérateur
commence a fonctionner normalement une fois
que I'alimentation est rétablie.

Le niveau sonore augmente lorsque le

réfrigérateur est en marche.

e |es performances de fonctionnement du
réfrigérateur peuvent varier en fonction des
variations de température ambiante. Cela est
normal et n’est pas un défaut.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment
ou pendant de longue périodes.
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Dépannage

Votre nouveau réfrigérateur est peut-étre plus
grand que I'ancien. Les grands réfrigérateurs
durent plus longtemps.

La température de la piece est probablement
glevée. >>>Il est normal que I'appareil
fonctionne plus longtemps dans des
environnements chauds.

Il se peut que le réfrigérateur ait été

branché ou chargé d’aliments. >>>Il faut
plus de temps a I'appareil pour atteindre

la température réglée lorsqu'il vient d'étre
branché ou chargé. Ce phénoméne est normal.
De grandes quantités d'aliments chauds

ont peut-étre été mises au réfrigérateur
récemment. >>>Ne placez pas les aliments
chauds dans le réfrigérateur.

Les portes peuvent avoir été ouvertes
fréquemment ou laissées entrouvertes depuis
longtemps. >>>L"air chaud qui pénétre

dans le réfrigérateur le fait fonctionner

plus longtemps. N'ouvrez pas les portes
fréquemment.

Les portes des compartiments congélateur

et réfrigérateur ont été laissées entrouvertes.
>>>Assurez-vous que les portes sont bien
fermées.

L'appareil peut étre réglé a une température
trés basse. >>> Réglez la température

du réfrigérateur a un degré plus chaud et
patientez que I'appareil atteigne ce niveau de
température.

Le joint de porte du réfrigérateur ou du
compartiment congélateur peut étre sale,
usé, brisé ou mal fixé. >>> Nettoyez ou
remplacez le joint. Tout joint endommagé/brisé
fait fonctionner le réfrigérateur pendant une
période de temps plus longue afin de conserver
la température actuelle.

La température du réfrigérateur est
adéquate, mais la température du
congélateur est trés basse.

La température du compartiment congélateur
peut étre réglée a une valeur trés basse.>>>
Réglez la température du compartiment
congélateur a une valeur supérieure et
vérifiez.

La température du congélateur est
adéquate, mais la température du
réfrigérateur est trés basse.

e |e réfrigérateur est réglé a une température
tres basse. >>> Réglez la température du
réfrigérateur a un degré supérieur et vérifiez.

Les denrées conservées dans les tiroirs

du compartiment de réfrigération sont

congelées.

e |atempérature du compartiment
réfrigérateur peut étre réglée a une valeur
trés élevée.>>> Réglez la température du
compartiment réfrigérateur a une valeur
inférieure et vérifiez.

La température dans le réfrigérateur ou le

conggélateur est trés élevée.

e |atempérature du compartiment réfrigérateur
peut étre réglée a une température tres élevée.
>>>| e réglage du compartiment réfrigérant
a un effet sur la température du congélateur.
Modifiez la température du réfrigérateur ou
du compartiment congélateur jusqu'a ce
que la température du réfrigérateur ou du
compartiment congélateur atteigne un niveau
adéquat.

e |Les portes peuvent avoir été ouvertes
fréquemment ou laissées entrouvertes depuis
longtemps. >>>N'ouvrez pas les portes
fréquemment.

e |a porte a peut-étre été laissée entrouverte.
>>>Fermez complétement la porte.

e |e réfrigérateur était peut-étre tout simplement
branché ou chargé d'aliment. >>>Ce
phénomene est normal. Il faut plus de temps a
I'appareil pour atteindre la température réglée
lorsqu'il vient d'étre branché ou chargé.

e De grandes quantités d'aliments chauds
ont peut-étre été mises au réfrigérateur
récemment. >>>Ne placez pas les aliments
chauds dans le réfrigérateur.

Vibrations ou bruits.

e | e plancher peut ne pas étre stable ou
de niveau. >>>Si le réfrigérateur vibre
légérement, ajustez I'alimentation pour
I'équilibrer. Assurez-vous que le sol est de
niveau et capable de supporter le poids du
réfrigérateur.

e |es objets placés sur le réfrigérateur peuvent
causer du bruit. >>>Retirez tout objet placé
sur le réfrigérateur.
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Dépannage

Le réfrigérateur produit des bruits
semblables a de I’eau qui coule ou a la
pulvérisation d’un liquide.

e Les écoulements de liquide et de gaz
surviennent conformément aux principes
de fonctionnement du réfrigérateur. >>>Ce
phénomene est normal et n'est pas
considéré comme un défaut.

Le réfrigérateur émet un sifflement.

o \otre appareil est doté de ventilateurs qui
servent a le refroidir. Cela est normal et n’est
pas un défaut.

L'humidité s'accumule sur les parois

intérieures du réfrigérateur.

e {n temps chaud et humide augmente la
formation de givre et de condensation. Cela
est normal et n’est pas un défaut.

e |Les portes peuvent avoir été ouvertes
fréquemment ou laissées entrouvertes depuis
longtemps. >>>N"ouvrez pas les portes
fréqguemment. Fermez les portes, si elles sont
ouvertes.

e La porte a peut-étre été laissée entrouverte.
>>>Fermez complétement la porte.

L'humidité est présente sur la surface

extérieure du réfrigérateur ou entre les

portes.

e [ 'air peut étre humide. C'est tout a
fait normal par temps humide. >>>La
condensation disparait une fois que le taux
d'humidité diminue.

e |’espace présent entre deux portes du
réfrigérateur peut présenter de I’humidité
si vous utilisez rarement votre appareil.

Ce phénomene est normal. Cette humidité
disparait en cas d'utilisation fréquente du
réfrigérateur.

L'intérieur du réfrigérateur dégage une

mauvaise odeur.

e |appareil n'a peut-étre pas été nettoyé
régulierement. Nettoyez I'intérieur du
réfrigérateur avec une éponge, de I'eau tiede
ou de I'eau gazeuse.

e (Certains récipients ou matériaux d'emballage
peuvent provoquer des odeurs. >>>Utilisez
un autre récipient ou du matériel d'emballage
d'une autre marque.

e |es aliments peuvent avoir été mis au
réfrigérateur dans des récipients sans
couvercle. >>>Conservez les aliments dans
des récipients fermés. Les micro-organismes
émis par les récipients sans couvercle
peuvent provoquer des odeurs désagréables.

¢ Sortez les aliments périmés ou abimés du
réfrigérateur.

Il est impossible de fermer la porte.

e Des récipients peuvent empécher la porte de
se fermer. >>> Repérez les emballages qui
obstruent la porte.

e |e réfrigérateur peut étre instable sur le sol.
>>>Ajustez les pieds du réfrigérateur au
besoin pour le garder en équilibre.

e Le plancher peut ne pas étre de niveau ou
solide. >>>Assurez-vous que le plancher est
de niveau et qu'il peut supporter le poids du
réfrigérateur..

Les bacs a légumes sont coincés.

e |es aliments peuvent toucher la
paroi supérieure du bac a légumes.
>>>Reorganisez les aliments dans le bac a
légumes.

Si la surface de I'appareil est chaude

Vous pouvez observer une élévation de la
température entre les deux portes, sur les
panneaux latéraux et au niveau de la grille arriére
pendant le fonctionnement de I'appareil. Ce
phénomene est normal et ne nécessite aucune
opération d’entretien !

Le ventilateur continue de fonctionner
lorsque la porte est ouverte.

Le ventilateur peut continuer de fonctionner
lorsque la porte du congélateur est ouverte.

AVERTISSEMENT : Si vous ne parvenez
A pas a résoudre le probleme méme
apres avoir suivi les instructions
données dans cette section, contactez
votre revendeur ou le prestataire de
services agréé. N'essayez jamais de
réparer un appareil défectueux.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE /
AVERTISSEMENT

Il est possible de remédier a certaines défaillances (simples) de maniere
adéquate par |'utilisateur final sans qu'il'y ait de probleme de sécurité ou
d'utilisation dangereuse, a condition qu'elles soient effectuées dans les limites et
conformément aux instructions suivantes (voir la section « Auto-réparation »).

Des lors, sauf autorisation contraire dans la section « Auto-réparation » ci-
dessous, les réparations doivent étre adressées a des réparateurs professionnels
agrées afin d'éviter les problemes de sécurité. Un réparateur professionnel agréé
est un réparateur professionnel a qui le fabricant a donné acces aux instructions
et a la liste des pieces détachées de ce produit selon les méthodes décrites dans
les actes Iégislatifs en application de la directive 2009/125/CE.

Par contre, tel que mentionné dans le manuel d'utilisation/carte

de garantie, seul I'agent de service (c'est-a-dire les réparateurs
professionnels agréés) que vous pouvez joindre au numéro de
téléphone indiqué dans le manuel d'utilisation/carte de garantie ou par
I'intermédiaire de votre revendeur agréé peut fournir un service dans le
cadre des conditions de garantie. Par conséquent, veuillez noter que les
réparations effectuées Beko)par des réparateurs professionnels (qui ne
sont pas autorisés par ) annuleront la garantie.

Auto-réparation

L'utilisateur final peut lui-méme réparer les pieces de rechange ci-apres :
poignées de porte,charniéres de porte, plateaux, paniers et joints de porte (une
liste mise a jour est également disponible a I'adresse support.beko.com au 1er
mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du produit et éviter tout risque de blessure
grave, I'autoréparation mentionnée doit étre effectuée en suivant les instructions
du manuel d'utilisation pour I'autoréparation ou qui sont disponibles danssupport.
beko.com Pour votre sécurité, débranchez le produit avant de tenter toute
autoréparation.



Les réparations et tentatives de réparation par les utilisateurs finaux pour les
pieces ne figurant pas dans cette liste et/ou ne suivant pas les instructions des
manuels d'utilisation pour I'autoréparation ou qui sont disponibles dans support.
beko.com, pourrait donner lieu a des problemes de sécurité non imputables a
Beko, et annulera la garantie du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utilisateurs finaux de s'abstenir de tenter
d'effectuer des réparations ne figurant pas sur la liste des pieces de rechange
mentionnée, en s'adressant dans ce cas a des réparateurs professionnels
autorisés ou a des réparateurs professionnels agréés. Au contraire, de telles
tentatives de la part des utilisateurs finaux peuvent causer des problemes de
sécurité et endommager le produit et, par la suite, provoquer un incendie, une
inondation, une électrocution et des blessures corporelles graves.

Sans étre exhaustives, les réparations suivantes par exemple doivent étre
effectuées par des personnes qualifiées :les réparateurs professionnels ou les
réparateurs professionnels agréés : compresseur, circuit de refroidissement, carte
mere,carte de convertisseur, carte d’affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu responsable dans tous les cas ou les
utilisateurs finaux ne se conforment pas a ce qui précede.

La disponibilité des pieces de rechange du réfrigérateur que vous avez acheté est
de 10 ans.

P endant cette période, des pieces de rechange originales seront disponibles pour
faire fonctionner correctement le réfrigérateur.

La durée minimale de garantie du réfrigérateur que vous avez acheté est de 24
mois.
Cet appareil est doté d'une source d'éclairage de classe énergétique "G".

Seuls des réparateurs qualifiés sont autorisés a procéder au remplacement de la
source d'éclairage de cet appareil.
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Drogi kliencie,

Chcemy, abys magt uzyskaé optymalng efektywno$¢ naszego produktu, ktory zostat wyprodukowany w
nowoczesnym zaktadzie i przy drobiazgowej kontroli jakosci.

W tym celu prosimy przeczytac catg instrukcje obstugi przed uzyciem produktu i przechowywac ja

do ewentualnego uzycia w przysztosci. Jesli ten produkt zostanie przekazany innej osobie, prosimy
przekazac te instrukcje wraz z produktem.

Instrukcja obstugi zapewnia szybkie i bezpieczne korzystanie z produktu.

e Przed zainstalowaniem i rozpoczeciem korzystania z produktu nalezy przeczyta¢ instrukcje obstugi.

o Nalezy zawsze przestrzegac majgcych zastosowanie instrukcji dotyczacych bezpieczenstwa.

e |nstrukcje obstugi nalezy mie¢ pod reka, aby méc tatwo z niej korzystac.

e Prosimy przeczyta¢ wszelkie inne dokumenty dostarczane wraz z produktem.

Nalezy pamietac, ze ta instrukcja obstugi moze sie odnosic do kilku modeli produktu. W instrukcji zostaty
wyraznie okreslone roznice migdzy modelami.

Symbole i uwagi
W tej instrukcji obstugi sa uzywane nastepujace symbole:

Wazne informacie i przydatne
wskazowki.

Zagrozenie dla zycia i majgtku.

Zagrozenie porazeniem
elektrycznym.

Opakowanie produktu jest wyko-
nane z materiatéw umozlwiajacych
recykling zgodnie z krajowymi
przepisami $rodowiskowymi.

@ >>H

[i] INFORMATION

R, E5EE .Informacje 0 modelu zapisane w bazie danych produktéw
ENEHG 7 % mozna uzyska¢, wchodzac na nastepujaca strone
= , internetowa i wyszukujgc identyfikator modelu (*) znajdujacy
SUPPLIER'S NAME MODEL IDenTIFIER —> ) sie na etykiecie efektywnosci energetycznej.

https://eprel.ec.europa.eu/
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n Instrukcje bezpieczenistwa

e Ta czes¢ zawiera instrukcje bezpieczenstwa,
ktére pomoga zabezpieczy¢ sie przed ryzykiem
obrazen ciata lub szkdd materialnych.

Nasza firma nie ponosi odpowiedzialnosci za
szkodly, ktére mogg powstac w przypadku ni-
eprzestrzegania instrukcji.

A Procedury instalacji i naprawy

musza by¢ zawsze wykonywane przez producenta,
autoryzowanego przedstawiciela serwisu lub

wykwalifikowang osobe wskazang przez importera.

A Uzywaj tylko oryginalnych czesci i

akcesoriow.

A Oryginalne czesci zamienne beda

dostepne przez 10 lat od daty zakupu produkiu.

A Nie naprawiaj ani nie wymieniaj

zadnej czesci produktu, chyba ze jest to wyraznie
okre$lone w instrukcji obstugi.

A Nie wprowadzaj zadnych zmian

technicznych w produkcie.

A 1.1 Zastosowanie

e Ten produkt nie nadaje sie do uzytku komercy-
jnego i nalezy go uzywac zgodnie z jego przez-
naczeniem.

Ten produkt jest przeznaczony do stosowania w

domach i pomieszczeniach.

Na przyktad:

- Kuchnie dla personelu w sklepach, biurach i
innych $rodowiskach pracy,

- Gospodarstwach agroturystycznych,

- Obszarach wykorzystywanych przez klientow
w hotelach, motelach i innych rodzajach zakwate-
rowania,
- Hotelach typu bed&breakfast, pensjonatach,
- Cateringach i podobnych zastosowaniach nieko-
mercyjnych.
Ten produkt nie powinien by¢ uzywany na zewnatrz
z lub bez namiotu nad nim, takiego jak todki,
balkony lub tarasy. Nie wystawiaj produktu na
dziatanie deszczu, $niegu, storica lub wiatru.
Istnieje ryzyko pozaru!

A 1.2 - Bezpieczenstwo dzi-

eci, 0s6b wymagajacych
szczegollnego traktowa-
nia i zwierzat domowych

e Ten produkt moze by¢ uzywany przez dzie-
ci w wieku 8 lat i starsze oraz przez osoby
0 ograniczonych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych |ub
nieposiadajgcych doswiadczenia i wiedzy, pod
warunkiem, ze sg nadzorowane lub przesz-
kolone w zakresie bezpiecznego uzytkowania
produktu i zwigzanego z nim ryzyka.

e Dzieci w wieku od 3 do 8 lat mogg wktadac i
wyciggac produkty chtodnicze.

e Produkty elekiryczne sg niebezpieczne dla
dzieci i zwierzat domowych. Dzieci i zwierzgta
nie moga bawi¢ sie, wchodzi¢ na produkt ani
do niego.

e Dzieci nie powinny wykonywac czyszczenia i
konserwacji urzadzenia, chyba ze sg one nad-
zorowane przez kogos.

e Trzymaj materiaty opakowaniowe poza
zasiegiem dzieci. Istnieje ryzyko obrazen i
uduszenia!

e Przed wyrzuceniem starego lub przestarzatego
produktu:

1. Odigez produkt, chwytajgc za wtyczke.

2. Przetnij kabel zasilajgcy i wyjmij go z urzadzenia

wraz z wiyczkg

3. Nie wyjmuj potek ani szuflad, aby dzieciom trudniej

byto wejs¢ do produktu.

4. Zdejmij drzwi.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

5. Produkt nalezy przechowywac w taki sposb, aby sig

nie przewrdcit.
6. Nie pozwalaj dzieciom bawic sig starym produktem.

Nigdy nie wrzucaj produktu do ognia w celu
utylizacji. Istnieje ryzyko wybuchu!

Jesli na drzwiach produktu znajduje sig za-
mek, klucz nalezy przechowywac w migjscu
niedostgpnym dla dzieci.

A 1.3 - Bezpieczenstwo

elektryczne
Produkt musi by¢ odtgczony od zasilania
podczas instalacji, konserwacji, czyszczenia,
naprawy i przenoszenia.
Jedli kabel zasilajgcy jest uszkodzony, musi go
wymieni¢ wykwalifikowana osoba wskazana
przez producenta, autoryzowanego przeds-
tawiciela serwisu lub importera, aby unikngc¢
potencjalnych zagrozen.
Nie Sciskaj kabla zasilajgcego pod ani za pro-
duktem. Nie kfadz cigzkich przedmiotdw na
kablu zasilajgcym. Kabel zasilajgcy nie moze
by¢ nadmiernie zgiety, Sci$niety ani zetknigty z
zadnym Zrodtem ciepta.
Do obstugi produktu nie nalezy uzywac
przedtuzaczy, gniazd wielozadaniowych ani
adapterow.
Przenosne gniazdka elektryczne lub przenosne
Zrodta zasilania moga sie przegrzac i
spowodowac pozar. Dlatego nie nalezy trzymac
wielu gniazdek za lub w poblizu produktu.
Wtyczka musi by¢ tatwo dostepna. Jesli nie
jest to mozliwe, instalacja elektryczna, do
ktdrej podtaczony jest produkt, musi zawiera¢
urzadzenie (takie jak bezpiecznik, wytgcznik,
wytacznik itp.), ktore jest zgodne z przepisami
elektrycznymi i odtgcza wszystkie bieguny od
Sieci.
Nie dotykaj wtyczki mokrymi rekami.

]
e \Wyjmij wtyczke z gniazdka, chwytajac za

wityczke, a nie za kabel.

A 1.4 - Bezpieczenstwo

transportu
Produkt jest ciezki; nie przeno$ go sam.
Podczas przenoszenia produktu nie trzymaj za
drzwiczki.
Uwazaj, aby nie uszkodzi¢ ukfadu chtodzenia
lub przewoddw rurowych podczas transportu.
Jesli przewody rurowe sg uszkodzone, nie
nalezy obstugiwac produktu i wezwac autoryzo-
wanego przedstawiciela serwisu.

A 1.5 - Bezpieczenstwo

podczas instalaciji
Skontaktuj sie z autoryzowanym agentem
serwisowym w celu instalacji produktu. Aby
przygotowac produkt do uzycia, sprawd?
informacje w instrukcji obstugi, aby upewnic
sie, ze instalacje elektryczne i wodne sg odpo-
wiednie. Jesli nie s3, skontaktuj sie z wykwa-
lifikowanym elektrykiem i hydraulikiem, aby
dokona¢ niezbednych ustalen. W przeciwnym
razie istnieje ryzyko porazenia pradem, pozaru,
problemow z produktem lub obrazen!
Przed instalacjg sprawdz, czy produkt nie ma
zadnych wad. Jesli produkt jest uszkodzony, nie
nalezy go instalowac.
Umies¢ produkt na czystej, ptaskiej i solidnej
powierzchni i wywaz go za pomocg regulo-
wanych ndzek. W przeciwnym razie produkt
moze sig przewrdci¢ i spowodowac obrazenia.
Miejsce instalacji musi by¢ suche i dobrze
wentylowane. Nie umieszczaj dywanow,
chodnikéw lub podobnych pod produktem.
Niewystarczajgca wentylacja powoduije ryzyko
pozaru!
Nie zakrywaj ani nie blokuj otworéw went-
ylacyjnych. W przeciwnym razie zuzycie energii
wzrosnie, a produkt moze ulec uszkodzeniu.
Produktu nie wolno podtgczac do systeméw za-
silania, takich jak zrddta energii stonecznej. W
przeciwnym razie produkt moze ulec uszkodze-
niu na skutek nagtych zmian napiecia!
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Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

* |m wiecej czynnika chtodniczego zawiera
lodowka, tym wigksze musi by¢ miejsce insta-
lacji. Jesli migjsce instalacji jest zbyt mate, w
przypadku wycieku czynnika chtodniczego w
ukfadzie chtodzenia gromadzi sie tatwopalny
czynnik chtodniczy i mieszanka powietrza.
Wymagana przestrzen na kazde 8 g czynnika
chtodniczego wynosi minimum 1 m2. ll0$¢
czynnika chtodniczego w produkcie jest podana
na etykiecie typu.

e Produktu nie wolno instalowa¢ w miejscach
narazonych na bezposrednie dziatanie promi-
eni stonecznych i nalezy go trzymac z dala od
Zrodet ciepta, takich jak ptyty grzejne, grzejniki
itp.

Jesli nie da sie zainstalowac produktu w poblizu

Zrédfa ciepfa, nalezy zastosowac odpowiednig pyte

izolacyjng pomiedzy nimi i zachowac nastepujace

minimalne odlegtosci do Zrddta ciepta:

- Co najmniej 30 cm od Zrodet ciepta, takich
jak ptyty grzejne, piekarniki, urzadzenia grzewcze
lub piece,

- Minimum 5 ¢m od piekarnikdw
elektrycznych.

e Klasa ochrony Twojego produktu to Typ |.
Podtgcz produkt do uziemionego gniazda,
ktdre odpowiada wartosciom napiecia, pradu
i czestotliwosci podanym na etykiecie typu
produktu. Gniazdko musi by¢ wyposazone w
wyfgcznik automatyczny 10 A - 16 A. Nasza
firma nie ponosi odpowiedzialnosci za jakie-
kolwiek szkody powstate podczas uzytkowania
produktu bez uziemienia i podtaczenia elektry-
cznego zgodnie z lokalnymi i krajowymi prze-
pisami.

e Produkt nie moze by¢ podtaczony podczas
instalacji. W przeciwnym razie istnieje ryzyko
porazenia pradem i obrazen!

e Nie podtgczaj produktu do gniazd, ktore sg
luzne, zwichnigte, Zamane, brudne, thuste lub
narazone na kontakt z woda.

e Poprowad? kabel zasilajgcy i weze (jesli
wystepuja) produktu w taki sposdb, aby nie
powodowaty ryzyka potkniecia sie.

e Wystawienie czesci pod napigciem lub kab-
la zasilajgcego na dziatanie wilgoci moze
spowodowac zwarcie. Dlatego nie nalezy
instalowac produktu w migjscach takich jak

garaze lub pralnie, w ktérych wilgotno$c jest
wysoka lub woda moze pryskac. Jesli lodéwka
zostanie zamoczona woda, odtgcz jg od zasila-
nia i skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem.
Nigdy nie podtgczaj lodowki do urzadzen
0szczedzajgeych energie. Takie systemy s3
szkodliwe dla twojego produktu.

1.6- Bezpieczenstwo
podczas uzytkowania
Nigdy nie uzywaj rozpuszczalnikéw che-
micznych na produkcie. Istnieje ryzyko wybuc-
hu!

e Jesli produkt dziata wadliwie, odtgcz go od za-

silania i nie uruchamiaj go, dopdki nie zostanie
naprawiony przez autoryzowanego przedstawi-
ciela serwisu. Istnieje ryzyko porazenia pradem!
Nie umieszczaj Zrddet ognia (zapalonych Swiec,
papierosow itp.) na produkcie lub w jego
poblizu.

Nie wchodzi¢ na produkt. Istnieje ryzyko upad-
ku i odniesienia obrazen!

Nie uszkadzaj rur uktadu chtodzenia ostrymi
lub penetrujgcymi przedmiotami. Czynnik
chtodniczy, ktory moze wydostaé sie po prze-
biciu rur czynnika chiodniczego, przediuzen

rur lub powtok powierzchniowych, powoduje
podraznienia skory i obrazenia oczu.

O ile nie jest to zalecane przez producenta,

nie nalezy umieszczac ani uzywac urzadzen
elektrycznych wewnatrz loddwki/zamrazarki.
Uwazaj, aby nie przytrzasng¢ dfoni ani zadnej
innej czesci ciata ruchomym czesciom loddwki.
Uwazaj, aby nie przycisngc¢ palcow miedzy
drzwiami a lodowkg. Zachowaj ostroznos¢
podczas otwierania i zamykania drzwi,
szczegolnie jesli w poblizu znajduija sie dzieci.
Nigdy nie jedz loddw, kostek lodu ani mrozonek
zaraz po wyjeciu ich z lodowki. Istnieje ryzyko
odmrozenia!

Kiedy masz mokre rece, nie dotykaj
wewnetrznych Scianek, metalowych czgsci
zamrazarki ani przechowywanych w niej pot-
raw. Istnigje ryzyko odmrozenia!
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Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

Nie umieszczaj puszek lub butelek
zawierajgcych napoje gazowane lub ptyny do
zamrazania w komorze zamrazarki. Puszki i
butelki mogg peknac. Istnieje ryzyko obrazen i
szkdd materialnych!

Nie umieszczaj ani nie uzywaj fatwopalnych
aerozoli, tatwopalnych materiatow, suchego
lodu, substanciji chemicznych lub podobnych
wrazliwych na ciepto materiatow w poblizu
lodowki. Istnieje ryzyko pozaru i wybuchu!

Nie przechowuj w swoim urzadzeniu
materiatow wybuchowych zawierajacych
materiaty tatwopalne, takie jak puszki aerozo-
lowe.

Nie umieszczaj pojemnikow wypetnionych
ptynem na produkcie. Rozpryskiwanie wody na
czesé elektryczng moze spowodowac porazenie
pradem lub ryzyko pozaru.

Ten produkt nie jest przeznaczony do przec-
howywania lek6w, osocza krwi, preparatéw
laboratoryjnych lub podobnych substancji
medycznych i produktéw podlegajgcych dyrekt-
ywie w sprawie produktéw medycznych.
Uzywanie produktu niezgodnie z jego przez-
naczeniem moze spowodowac uszkodzenie lub
zepsucie przechowywanych w nim produktow.
Jesli Twoja lodowka jest wyposazona w niebi-
eskie $wiatto, nie patrz na to $wiatto za pomocg
narzgdzi optycznych. Nie patrz sie bezposrednio
w lampe UV LED. Swiatto ultrafioletowe moze
powodowac zmeczenie oczu.

Nie przecigzaj produktu. Przedmioty w loddwce
moga spas¢ po otwarciu drzwi, powodujgc
obrazenia lub uszkodzenia. Podobne problemy
moga pojawic sie, jesli jakikolwiek przedmiot
zostanie umieszczony na produkcie.

Aby unikng¢ obrazen, upewnij sig, ze
wyczyscites caty 10d i wode, ktore mogly spas¢
lub rozpryskiwac sie na podfodze.

Zmien potozenie potek / uchwytow na butelki
w drzwiach lodowki tylko wtedy, gdy sg puste.
Istnieje ryzyko obrazen!

Nie ktadZ na produkcie przedmiotow, ktore
moga spasc / przewrdcic sig. Przedmioty takie
moga spas¢, gdy drzwi sg otwarte, powodujgc
obrazenia i / lub szkody materialne.

Nie uderzaj ani nie wywieraj nadmiernej sity

na szklane powierzchnie. Rozbite szkto moze

spowodowac obrazenia i / lub szkody materi-
alne.

Ukfad chtodzenia twojego produktu zawiera
czynnik chtodniczy R600a: Rodzaj czynnika
chtodniczego zastosowanego w produkcie
jest wskazany na etykiecie typu. Ten czynnik
chtodniczy jest tatwopalny. Dlatego nalezy
uwazaé, aby nie uszkodzi¢ uktadu chtodzenia
lub przewoddw rurowych podczas korzystania
z produktu. Jesli przewody rurowe sg uszkod-
Zone:

- Nie dotykaj produktu ani kabla zasilajgcego,
- Trzymaj sie z dala od potencjalnych Zrodet

ognia, ktére mogg spowodowac zapalenie sig
produktu.

- Przewietrz migjsce, w ktorym znajduje sie

produkt. Nie uzywaj wentylatorow.

- Zadzwon do autoryzowanego przedstawiciela

serwisu.

Jesli produkt jest uszkodzony i zobaczysz wyci-
ek czynnika chtodniczego, trzymaj sie od niego
z dala. Czynnik chtodniczy moze powodowac
odmrozenia w przypadku kontaktu ze skorg.

Do produktéw z dozownikiem wody/
maszyna do lodu

Uzywaj tylko wody pitnej. Nie napetniaj
zbiornika wody ptynami, takimi jak sok
owocowy, mleko, napoje gazowane lub
napoje alkoholowe, ktére nie nadajg sie
do uzycia w dozowniku wody.

Istnigje ryzyko dla zdrowia i
bezpieczenstwal

Nie pozwalaj dzieciom bawic sig
dystrybutorem wody lub automatem do
lodu (Icematic), aby unikng¢ wypadkow
lub obrazen.

Nie wktadaj palcow ani innych
przedmiotéw do otworu dozownika
wody, kanatu wody lub pojemnika

na maszyne do lodu. Istnieje ryzyko
obrazen lub szkdd materialnych!
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Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i Srodowiska

A 1.7- Bezpieczenstwo podc- A 1.9- Oswietlenie

zas konserwacji i czyszczenia e Skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem,
e Nie ciagni za uchwyt drzwi, jesli chcesz gdy konieczna jest wymiana diody LED/zaréwki

przenies¢ produkt w celu wyczyszczenia. uzywanej do oswietlenia.
Uchwyt moze peknac i spowodowac obrazenia,
jesli wywierzesz na niego nadmierng site.

¢ Nie nalezy rozpyla¢ ani wylewac wody na pro-
dukt ani do $rodka w celu czyszczenia. Istnieje
ryzyko pozaru i porazenia prgdem!

e Do czyszczenia produktu nie uzywaj ostrych
ani szorstkich narzedzi. Nie uzywaj domowych
Srodkdw czyszczacych, detergentéw, gazu,
benzyny, rozcienczalnikw, alkoholu, lakieréw
itp.

e Uzywaj tylko Srodkdéw czyszczacych i
konserwujgcych wewnatrz produktu, ktdre nie
s3 szkodliwe dla zywnosci.

e Nigdy nie uzywaj pary lub Srodkow
wspomagajacych pare do czyszczenia lub
rozmrazania produktu. Para ma kontakt
z czesciami pod napieciem w lodowce,
powodujgc zwarcie lub porazenie pradem!

e Upewnij sig, ze woda nie przedostaje sie do
obwoddw elektronicznych ani elementdw
oswietleniowych produktu.

e 7apomoca czystej i suchej szmatki wytrzyj
ciata obce lub kurz z kotkow wtyczki. Nie
uzywaj mokrej lub wilgotnej szmatki do
czyszczenia wiyczki. Istnieje ryzyko pozaru i
porazenia pradem!

A 1.8- HomeWhiz

e Podczas obstugi produktu za posrednictwem ap-
likacji HomeWhiz nalezy przestrzegac ostrzezen
dotyczacych bezpieczenstwa, nawet gdy jestes
z dala od produktu. Musisz takze przestrzega¢
ostrzezen zawartych w aplikacji.
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1- Panel sterowania i wskaznikdw 6- Podtka w drzwiach (galon)
2- Miejsce na masto i sery 7- Komora schfadzania
3- Ruchoma potka w drzwiach 70 mm 8- Szuflada z pudetkiem na kostki lodu
4- Szklana pétka w komorze chtodniczej 9- Potka szklana do komory wielostrefowej /
5- Pojemnik na $wieze warzywa w komorze chtodziarka
chtodniczej 10- Szuflady w komorze zamrazalnika

11- Szuflada w komorze wielostrefowe;
* OPCJONALNE

(i

*Opcjonalne: Rysunki w tej instrukcji obstugi sg schematyczne i moga nie pasowac doktadnie do
konkretnego produktu. Jesli posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacije dotycza
innych modeli.
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Panel sterowania i wskaznikow

Miejsce na masto i sery

Ruchoma pétka w drzwiach 70 mm
Szklana potka w komorze chtodniczej
Pojemnik na Swieze warzywa w komorze
chtodnicze

6-
7-
8-
9-

i

Pétka w drzwiach (galon)

Komora schtadzania

Szuflada z pudetkiem na kostki lodu
Pdtka szklana do komory wielostrefowej /
chtodziarka

10- Szuflady w komorze zamrazalnika
* OPCJONALNE

*Opcjonalne: Rysunki w tej instrukcji obstugi s3 schematyczne i moga nie pasowac dokfadnie do
konkretnego produktu. Jesli posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacje dotycza

[i] innych modeli.
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ﬂ Instalacja

3.1. Odpowiednie miejsce instalaciji
Skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem w
sprawie instalacji produktu. Aby przygotowac
produkt do instalacji, zapoznaj sig z informacjami
w instrukgji obstugi i upewnij sig, ze zasilanie
elektryczne i wodne sg zgodne z wymaganiami.
Jesli nie, wezwij elektryka i hydraulika, aby
dostosowali zasilanie do wymagan.

OSTRZEZENIE: Producent nie bierze
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
uszkodzenia spowodowane przez prace
wykonane przez nieuprawnione 0soby.

OSTRZEZENIE: Podczas instalacji kabel
zasilania produktu musi by¢ odtgczony.
Niespetnienie tego warunku moze
doprowadzi¢ do $mierci lub powaznych
obrazen!

OSTRZEZENIE: : Jesli otwor drzwiowy
jest za waski i produkt sig nie miesci,
zdejmij drzwi i obro¢ produkt na bok,

a jesli i to nie pomoze, skontaktuj sig z
autoryzowanym serwisem.

> B> D

e Produkt nalezy umiescic¢ na ptaskiej powierzchni,
aby unikna¢ wibracji.

e Produkt nalezy umiescic w odlegtosci
przynajmniej 30 cm od grzejnika, kuchenki i
podobnych Zrédet ciepta i przynajmniej 5 cm od
piekarnikdw elektrycznych.

e Produktu nie nalezy narazac na dziatanie
bezposredniego Swiatta stonecznego ani trzymac
w wilgotnym otoczeniu.

e Produkt wymaga odpowiedniej cyrkulacii
powietrza, aby mogt dziata¢ skutecznie. Jesli
produkt zostanie umieszczony we wnece,
pamigetaj 0 pozostawieniu co najmniej 5 cm
odstepu migdzy produktem a sufitem, $ciang
tylng i Scianami bocznymi.

Jedli produkt zostanie umieszczony we wnece,
pamietaj 0 pozostawieniu co najmniej 5 cm
odstepu miedzy produktem a sufitem, $ciang
tylng i $cianami bocznymi. Sprawdz, czy element
zabezpieczajg-cy tylng Sciang znajduje sie
na swoim miejscu (jesli zostat dostarczany z
produktem). Jesli element nie jest dostepny
lub zostat zgubiony, lub upadt, ustaw produkt
w taki sposdb, aby pozostawi¢ przy-najmniej 5
cm odstepu miedzy przestrzenig za produktem

a $cianami. Odstep z tytu jest wazny dla
efektywnego dziatania produktu.

¢ Produktu nie wolno instalowa¢ w miejscach o
temperaturze ponizej -5°C.

3.2. Podkiadanie

plastikowych klinow

Za pomocg plastikowych klindw nalezy ustawi¢

odpowiedni odstep miedzy produktem i $ciang na

cyrkulacje powietrza.

1. Aby zamocowac Kliny, odkre¢ wkrety z produktu i

uzyj wkretow dostarczanych wraz z klinami.

2. Zamocuj 2 plastikowe kliny w osfonie wentylacyjnej
pokazanej jako j na rysunku.

3.3. *Regulacja nézek

Jesli produkt nie znajduje sig w rownowadze,
dostosuj przednie regulowane ndzki, obracajac je
w prawo lub w lewo.

* Jezeli Twaj produkt nie jest wyposazony w
przegrodke na wino lub tez nie jest wyposazony
w szklane drzwi, nie jest on réwniez wyposazony
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Instalacja

W celu regulacji drzwiczek w pionie

Poluzuj dolng nakretke mocujgca

Przykrec nakretke regulacyjng (w prawo/lewo), w
zaleznosci od potozenia drzwiczek

Dokre¢ nakretke mocujgcg do korica

W celu regulacji drzwiczek w poziomie

Poluzuj gérng nakretke mocujaca

Przykrec nakretke regulacyjng (w prawo/lewo) z
boku, w zaleznosci od potozenia drzwiczek
Dokre¢ gorng nakretke mocujgcg do konca

— Gorna grupa zawiasow jest zamocowana 3
Srubami.

— Pokrywa zawiasu jest zaczepiana po
zainstalowaniu gniazd.

— Nastgpnie pokrywa zawiasu jest mocowania

dwiema srubami.

w regulowane stojaki; w produkcie zastosowano
nieruchome stojaki.

3.4. Podtaczenie zasilania

OSTRZEZENIE: Do potaczen
elektrycznych nie nalezy uzywac
przedtuzaczy ani listew zasilajgcych.

autoryzowany serwis.

W razie umieszczenia dwdch chiodziarek
obok siebie nalezy zostawi¢ migdzy odstegp

OSTRZEZENIE: Uszkodzony kabel
e zasilania musi zosta¢ wymieniony przez

nimi przynajmniej 4 cm.

e Nasza firma nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody
wynikfe z uzywania bez potgczenia uziemienia
i zasilania odpowiadajgcych przepisom
krajowym.

e Po instalacji wtyk zasilania powinien by¢ tatwo
dostepny.

e Miedzy gniazdem Sciennym i loddwka nie
moze wystepowac rozgateziacz z lub bez
przedtuzacza.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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n Przygotowanie

4.1. Co robic, aby

zaoszczedzi¢ energie

Podtgczenie produktu do elektronicznych
uktadow oszczgdzania energii jest
szkodliwe, poniewaz moze uszkodzi¢
produkt.

e W przypadku urzadzenia wolnostojgcego;
,Urzadzenie chtodnicze nie jest przeznaczone
do stosowania jako urzgdzenie wbudowane”.

¢ Nie zostawiaj drzwiczek lodéwki otwartych na

dtuzej.

e Nie wkiadaj do lodowki gorgcych potraw ani
napojow.

¢ Nie przecigzaj lodowki nadmierng zawartoscig.
Wydajnos¢ chtodzenia spadnie, gdy utrudniona
jest cyrkulacja powietrza w lodéwce.

¢ Nie ustawiaj lodéwki w miejscach narazonych
na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych. Lodowke nalezy zainstalowac
co najmniej 30 cm od Zrodet ciepta, takich
jak ptyty grzewcze, piekarniki, grzejniki i
piecyki, oraz co najmniej 5 cm od kuchenek
elektrycznych.

e Przechowuj Zywnos$¢ w lodéwce w zamknietych
pojemnikach.

e Aby przechowywaé jak najwiecej zywnosci w
komorze zamrazalnika lodowki, nalezy wyjac¢
gorng szuflade i ustawic na gorze szklanej
potki. Pobdr energii podany dla lod6wki
zostat ustalony po wyjeciu kostkarki oraz
gdrnych szuflad, aby umozliwi¢ maksymalne
zatadowanie. Podczas wktadania zaleca sig
korzystanie z dolnych szuflad w zamrazalniku
oraz komory wielostrefowe;.

e Poniewaz gorgce i wilgotne powietrze nie
bedzie mialy bezposredniego dostepu do
Twojego produktu kiedy drzwi beda zamkniete,
produkt dokona samodzielnej optymalizacji w
warunkach wystarczajgcych do ochrony Twojej
zywnosci. W takich okoliczno$ciach, funkcje i
komponenty, takie jak kompresor, wentylator,
podgrzewacz, rozmrazanie, o$wietlenie,
wyswietlacz itp. beda dziataty w taki sposab,
aby zuzywa¢ minimalng potrzebng ilo$¢ energii.

e Przeptyw powietrza nie powinien byc

blokowany przez ustawianie zywnosci

przed wentylatorami zamrazalnika i komory
wielostrefowej. Zywnos¢ nalezy wktadac tak,
aby zostawi¢ co najmniej 5 cm migjsca z
przodu kratki ochronnej wentylatora.
Rozmrazanie mrozonej zywno$ci w komorze
chtodzenia oszczedza energie i zachowuje

jako$¢ zywnosci.

12/31 PL
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n Przygotowanie

Ei] Temperatura w pomieszczeniu, w ktrym

Nalezy doktadnie czysci¢ wnetrze lodowki.

znajduije sie lodéwka, powinna wynosi¢
W przypadku instalacji dwoch chiodziarek
obok siebie nalezy zachowac co najmniej 4

co najmniej 10°C /50°F. Ze wzgledu
m cm odstepu migdzy nimi.

na wydajnosc lodowki nie zaleca sig
uzytkowania jej w nizszych temperaturach.
4.2. Pierwsze uzycie
Przed uzyciem lodéwki nalezy sie upewnic, ze
zostaly wykonane niezbedne przygotowania
podane w rozdziatach ,Instrukcje dotyczgce
bezpieczenstwa i Srodowiska” oraz ,Instalacja”.
e Dziatajgcy produkt bez zywnosci wewnatrz
nalezy pozostawi¢ na 6 godzin i nie otwiera¢
drzwi, o ile nie jest to bezwzglednie konieczne.

Bedzie stychac dzwigk wtgczenia
m sprezarki. DZwieki wydobywajace

to normalne zjawisko spowodowane
przez sprezone plyny i gazy w uktadzie
chiodzenia.

Normalnym zjawiskiem jest nagrzewanie
sie przednich krawedzi lodowki. Te
obszary nagrzewaja sie celowo, aby
zapobiec kondensacii.

4.3 Pierwsze uzycie

Zanim zaczniesz uzywac urzagdzenie, upewnij

sig, ze wszystkie przygotowania przeprowadzono

zgodnie z instrukcjami zawartymi w rozdziatach

,Wazne instrukcje dotyczgce bezpieczenstwa i

ochrony Srodowiska” i ,Instalacja”.

e Qczys$¢ wnetrze lodéwki zgodnie z zaleceniami
podanymi w rozdziale ,Konserwacja i
czyszczenie”. Przed uruchomieniem lodowki
upewnij sie, ze wnetrze jest suche.

e Podtacz lodowke do gniazdka z uziemieniem.
Oswietlenie wnetrza jest wigczone, kiedy drzwi
lodowki sg otwarte.

e Uruchom pustg lodéwke na 6 godzin i nie
otwieraj drzwi, o ile nie jest to konieczne.

m Po uruchomieniu sprezarki styszalny bedzie

chtodzenia takze moga powodowac szumy,
nawet jesli nie dziata sprezarka i jest to
zupetnie normalne.

Przednie krawedzie lodéwki moga sie
nagrzewac. Jest to catkiem normaine.
Te obszary powinny sie nagrzewac, co

jej szum. Plyny i gazy zawarte w systemie

zapobiega skraplaniu sie pary.

W niektorych modelach, panel
instrumentow wytacza sig automatycznie
w 5 minut po zamknigciu drzwi. Panel
wigczy sig ponownie po otwarciu drzwi i
nacisnigciu dowolnego przycisku.

sig, gdy sprezarka nie jest aktywna,

Lodowka / Instrukcja obstugi
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E Korzystanie z produktu

5.1. Panel wskaznikow
Panele wskaznikdw mogg sie rdzni¢ w zaleznosci od modelu produktu.
Funkcje dzwigkowe i optyczne panelu wskaznikéw pomagaja korzystac z lodéwki.,
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posiadanemu produktowi. Jesli posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacje dotyczg

*Opcjonalne: Rysunki w te] instrukcji obstugi sg tylko szkicowe i moga nie odpowiadaé doktadnie
[i] innych modeli.
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Korzystanie z produktu

1. Wskaznik funkgji szybkiego chlodzenia
Wigcza sig, kiedy aktywna jest funkcja szybkiego
chtodzenia.

2. Wskaznik temperatury w komorze
chiodzenia

W tym miejscu wySwietlana jest temperatura
komory chtodzenia; mozna jg ustawic jako
8,7,6,54,32,1.

3. Wskaznik skali Fahrenheita

Jest to wskaznik skali Fahrenheita. Kiedy
wskazanie skali Fahrenheita jest aktywne, wartosci
zadane temperatury wyswietlajg sie w skali
Fahrenheita oraz zapala si¢ wtasciwa ikona.

4. Blokada klawiszy

Nacisnij przycisk blokady klawiszy jednoczesnie na
3 sekundy. Symbol blokady klawiszy

zaswieci sie i wigczy sie tryb blokady klawiszy. Przy
zatgczonej blokadzie klawiszy przyciski nie dziatajg.
Nacisnij przycisk blokady klawiszy jednoczesnie

na 3 sekundy. Symbol blokady klawiszy zgasnie i
blokada wyfgczy sie.

Nacisnij przycisk blokady klawiszy, jesli chcesz
uniemozliwi¢ zmiane ustawien temperatury w
lodowce.

5. Awaria zasilania / wysoka temperatura /
ostrzezenie o biedzie

Ten wskaznik zapala sie w razie awarii zasilania,
zbyt wysokiej temperatury lub ostrzezen o btedach.
W przypadku dtuzszych przerw w zasilaniu
najwyzsza wartos¢ temperatury w komorze
zamrazalnika bedzie miga¢ na wyswietlaczu
cyfrowym. Po sprawdzeniu produktéw w komorze
zamrazalnika nacisnij przycisk wytgczania alarmu,
aby skasowac to ostrzezenie.

Jesli zauwazysz, ze wskaznik ten sie Swieci,
zapoznaj sie z rozdziatem ,Zalecane rozwigzania
problemdw” tej instrukcii.

6. Ikona zerowania filtra

Ta ikona zapala sig, kiedy konieczne jest zerowanie
filtra.

7. Ikona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabing, ktorej temperature nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie

zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

8. Ikona zamrazalnika Joker

Najedz na ikong zamrazalnika Joker za pomoca przycisku

FN; ikona zacznie migac. Po nacisnigciu klawisza OK
ikona zamrazalnika kabiny Joker zaswieci sie i bedzie

dziata jako zamrazarka.

9. Wskaznik temperatury w komorze
zamrazalnika

Pokazuije sig tu temperatura komory chtodzenia;
mozna j3 ustawic jako -18, -19, -20, -21, -22,
-23, -24.

10. Wskaznik funkcji szybkiego zamrazania
Wigcza sie, kiedy aktywna jest funkcja szybkiego
chtodzenia.

11. Wskaznik skali Fahrenheita

Jest to wskaznik skali Fahrenheita. Kiedy
wskazanie skali Fahrenheita jest aktywne, wartosci
zadane temperatury wyswietlajg sie w skali
Fahrenheita oraz zapala si¢ wiasciwa ikona.

12. Przycisk funkcji szybkiego zamrazania
Aby wiaczy¢ lub wytgczy¢ funkcje szybkiego
zamrazania, nacisnij ten przycisk. Po aktywacji tej
funkciji komora zamrazalnika zostanie schtodzona
do temperatury nizszej niz nastawiona wartosc.

m Korzystaj z funkciji szybkiego

zamrazania, aby szybko zamrozi¢
zywno$¢ umieszczong w komorze
zamrazalnika. Jesli zamrazana ma by¢
znaczna ilos¢ $wiezej zywnosci, zaleca
sie uruchomienie tej funkcji przed
wiozeniem zywnosci do zamrazalnika.

Jedli nie wytgczysz szybkiego
zamrazania, funkcja wytgczy sie
automatycznie po 24 godzinach

lub gdy temperatura w komorze
zamrazalnika osiggnie zgdana warto$c.

[i]
[i]

13. Zerowanie filtra

Filtr jest zerowany, jezeli przycisk szybkiego
zamrazania zostanie nacisnigty i przytrzymany
przez 3 sekundy. Ikona zerowania filtra zgasnie.

Funkcja nie zostanie automatycznie
wigczona w momencie przywrdcenia
zasilania po jego awarii.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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Korzystanie z produktu

14. Przycisk FN

Tym klawiszem mozna przefgczac funkcje do
wybrania. Po nacis$nigciu tego klawisza zacznie
migac ikona, ktdrej funkcja jest wymagana do
aktywaciji lub dezaktywaciji oraz wskaznik tej
ikony. Przycisk FN zostaje dezaktywowany, jezeli
nie zostanie nacisnigty przez 20 sekund. Nalezy
nacisna¢ ten przycisk, aby zmienié¢ ponownie
funkcje.

15. Wskaznik skali Celsjusza

To jest wskaznik skali Celsjusza. Kiedy wskazanie
skali Celsjusza jest aktywne, wartosci zadane
temperatury wyswietlajg sie w skali Celsjusza oraz
zapala sig wtasciwa ikona.

16. Przycisk OK

Po przejsciu do funkcji przy uzyciu przycisku FN,
kiedy funkcja zostanie anulowana przyciskiem
0K, wiasciwa ikona i wskaznik bedg migac. Kiedy
funkcja jest aktywna, wskaznik swieci. Wskaznik
dalej miga, aby zasygnalizowac, ze ikona jest
wigczona.

17. Ikona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktorej temperature nalezy
zmienic. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

18. Ikona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperature nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wkasciwa kabina
zostata wybrana.

19. Przycisk zwigkszania ustawien

Wybierz odpowiednig kabine przyciskiem wyboru;
ikona oznaczajaca dang kabing zacznie migac.
Jezeli nacisniesz przycisk zwigkszania ustawien w
trakcie tego procesu, warto$¢ zadana zwigkszy sie.
Jezeli bedziesz naciskat go w petli, warto$¢ zadana
wréci do poczatku.

20. lkona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperature nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wkasciwa kabina
zostata wybrana.

21, Ustawienie wskaznika skali Gelsjusza i
Fahrenheita

Najedz na ten przycisk za pomocg przycisku FN,

a nastepnie wybierz skale Fahrenheita i Celsjusza
przyciskiem OK. Po wybraniu wiasciwego typu
temperatury wskaznik skali Fahrenheita i Celsjusza
wigczy sie.

22, lkona wylaczenia maszyny do lodu
Nacisnij przycisk FB (az dojdzie do ikony lodu i
dolnego wiersza), aby wytgczy¢ maszyne do lodu.
Ikona wytgczenia maszyny do lodu oraz wskaznik
dziatania maszyny do lodu zaczynajg miga¢ po
najechaniu na nie, dzigki czemu mozna zauwazyc,
czy maszyna do lodu zostanie wigczona czy
wytaczona. Po nacisnieciu przycisku OK ikona
maszyny do lodu bedzie swieci¢ ciggle, a wskaznik
bedzie nadal migat w czasie tego procesu.

Jezeli nie nacisniesz zadnego przycisku po 20
sekundach, ikona i wskaznik beda nadal Swiecic.
Maszyna do lodu zostaje wytgczona. Aby ponownie
wigczy¢ maszyne do lodu, najedz na ikone i
wskaznik; ikona wytgczenia maszyny do lodu oraz
wskaznik zaczng migac. Jezeli nie nacisniesz
zadnego przycisku przez 20 sekund, ikona i
wskaznik zgasng, a maszyna do lodu zostanie
ponownie wigczona.

(i
(i

Wskazuje, czy kostkarka Icematic
jest wigczona czy wytgczona.

Kiedy wybrana jest ta funkcja,
woda przestaje wyptywac

ze zbiornika. Jednak l6d
przygotowany wczesniej mozna
wybrac z kostkarki lcematic.

23. Ikona funkgji Eco fuzzy

Nacisnij przycisk FN (az dojdzie do ikony litery
e i dolnego wiersza), aby aktywowac eco fuzzy.
Po najechaniu na ikone eco fuzzy i wskaznik
funkcji eco fuzzy zaczng one migaé. Mozna
wiec zauwazy¢, czy funkcja eco fuzzy zostanie
aktywowana czy dezaktywowana. Po nacisnigciu
przycisku OK ikona funkcji eco fuzzy bedzie
Swiecic ciagle, a wskaznik bedzie nadal migat w
czasie tego procesu. Jezeli nie nacisniesz zadnego
przycisku po 20 sekundach, ikona i wskaznik
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Korzystanie z produktu

beda nadal Swieci¢. Funkcja eco fuzzy zostaje
aktywowana. Aby anulowac funkcje eco fuzzy,
najedz ponownie na ikone i wskaznik, a nastgpnie
nacisnij przycisk OK. lkona funkciji eco fuzzy oraz
wskaznik zaczng migac. Jezeli nie nacisniesz
zadnego przycisku przez 20 sekund, ikona i
wskaznik zgasng, a funkcja eco fuzzy zostanie
anulowana.

24. Ikona trybu wakacyjnego

Nacisnij przycisk FN (az dojdzie do ikony parasolki
i dolnego wiersza), aby aktywowac tryb wakacyjny.
Po najechaniu na ikone trybu wakacyjnego i
wskaznik trybu wakacyjnego zaczng one migac.
Mozna wiec zauwazyc, czy tryb wakacyjny zostanie
aktywowany czy dezaktywowany. Po nacisnigciu
przycisku OK ikona trybu wakacyjnego bedzie
Swiecic ciggle, co oznacza aktywowanie trybu
wakacyjnego. Wskaznik nadal miga w trakcie

tego procesu. Nacisnij przycisk OK, aby anulowac
tryb wakacyjny. lkona trybu wakacyjnego oraz
wskaznik zaczng migac, a tryb wakacyjny zostanie
anulowany.

25. Ikona zamrazalnika Joker

Po wybraniu ikony zamrazalnika joker przyciskiem
FN i nacisnieciu klawisza OK kabina joker zmieni
sie w kabine chtodzenia i bedzie dziatac jako
chtodziarka.

26. Wskaznik skali Celsjusza

To jest wskaznik skali Celsjusza. Kiedy wskazanie
skali Celsjusza jest aktywne, wartosci zadane
temperatury wyswietlajg sie w skali Celsjusza oraz
zapala sig wtasciwa ikona.

27. Funkcja zmniejszania ustawien

Wybierz odpowiednig kabine przyciskiem wyboru;
ikona oznaczajaca dang kabing zacznie migac.
Jezeli nacisniesz przycisk zmnigjszania ustawien
w trakcie tego procesu, warto$¢ zadana zmniejszy
sie. Jezeli bedziesz naciskat go w petli, wartos¢
zadana wrdci do poczgtku.

28. lkona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperature nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

29. Tkona zmiany temperatury w kabinie
Wskazuje kabine, ktdrej temperaturg nalezy
zmieni¢. Jezeli ikona zmiany temperatury w kabinie
zacznie migac, oznacza to, ze wiasciwa kabina
zostata wybrana.

30. Blokada klawiszy

Nacisnij przycisk blokady Klawiszy jednoczesnie na
3 sekundy. Symbol blokady klawiszy

zaswieci sie i wiaczy sie tryb blokady klawiszy. Przy
zatgczonej blokadzie klawiszy przyciski nie dziataja.
Nacisnij przycisk blokady klawiszy jednoczesnie

na 3 sekundy. Symbol blokady klawiszy zgasnie i
blokada wyfaczy sig.

Nacisnij przycisk blokady klawiszy, jesli chcesz
uniemozliwi¢ zmiang ustawien temperatury w
loddwece.

31. Przycisk wyboru

Uzyj tego przycisku do wybrania kabiny, ktdre
temperatura ma by¢ zmieniona. Nacisnigcie tego
przycisku powoduje przefgczanie migdzy kabinami.
Wybrang kabing mozna rozrézni¢ na podstawie
ikon kabiny (7,17,18,20,28,29). Bez wzgledu

na to, ktéra ikona kabiny miga, kabina, ktdrej
wartos¢ zadana temperatury ma byé zmieniona,
jest wybrana. Warto$¢ zadang mozna zmienic¢
przez nacisniecie przycisku zmniejszenia wartosci
zadanej kabiny (27) oraz przycisku zwigkszenia
wartosci zadanej kabiny (19). Jezeli nie nacisniesz
przycisku wyboru przez 20 sekund, ikona kabiny
zgasnie. Nalezy nacisng¢ ten przycisk, aby wybraé
ponownie kabing.

32. Ostrzezenie o wytaczeniu alarmu

W przypadku alarmu o awarii zasilania/wysokiej
temperaturze po sprawdzeniu produktow w
komorze zamrazalnika nacisnij przycisk wytgczania
alarmu, aby skasowac to ostrzezenie.

33. Przycisk funkcji szybkiego chtodzenia
Przycisk ma dwie funkcje. Aby wigczy¢ lub
wytgczy¢ funkcje szybkiego chiodzenia, nacisnij go
krotko. Wskaznik ,Quick Cool” zgasnie i ustawienia
powrdcg do normalnych wartosci.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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(i

Korzystaj z funkciji szybkiego
chtodzenia, kiedy chcesz szybko
schtodzi¢ zywno$¢ umieszczong w
komorze chtodzenia. Jesli schtodzona
ma by¢ znaczna ilos¢ Swiezej
zywnosci, zaleca sig uruchomienie tej
funkcji przed wiozeniem zywnosci do
chtodziarki.

Jesli nie wytgczysz szybkiego
chiodzenia, funkcja wytaczy sie
automatycznie po 8 godzinach lub gdy
temperatura w komorze chtodziarki
osiggnie zadang wartosc.

Jedli bedziesz naciskac przycisk
szybkiego chtodzenia kilkakrotnie co
chwile, uruchomi sie elektroniczne
zabezpieczenie i sprezarka nie zostanie
bezzwiocznie uruchomiona.

F B B

Funkcja nie zostanie automatycznie
wigczona w momencie przywrécenia
zasilania po jego awarii.

34. 1 Wskazniki temperatury Joker
Wyswietlajg sie warto$ci zadane temperatury
kabiny Joker.

34. 2 Wskaznik temperatury w komorze
chtodziarki do wina

Wyswietlajg sie wartosci zadane temperatury
kabiny do wina.

18/31 PL
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5.2. Panel wskaznikow

Panele wskaznikéw mogg sie rdzni¢ w zaleznosci od modelu produktu.
Funkcje dzwigkowe i optyczne panelu wskaznikdw pomagajg korzystac z lodéwki.

1 2 3
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P
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©

Quick

Freeze

Select|Set
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ipa

Quick
Cool

Alarm

FN|OK

.agg#g;;

Fiter
|

1. Funkcja wiaczania/wytaczania

Przytrzymaj przycisk On/Off (Wh/Wyt.) przez 3
sekundy, aby wigczy¢ lub wytgczy¢ lodowke.

2. Przycisk funkcji szybkiego zamrazania
Aby wigczy¢ lub wytgczy¢ funkcje szybkiego
zamrazania, nacisnij ten przycisk. Po aktywacii tej
funkciji komora zamrazalnika zostanie schtodzona
do temperatury nizszej niz nastawiona wartosc.

G] Korzystaj z funkcji szybkiego

zamrazania, aby szybko zamrozi¢
Zywnos$¢ umieszczong w komorze
zamrazalnika. Jesli zamrazana ma by¢
znaczna ilos¢ Swiezej zywnosci, zaleca
sig uruchomienie tej funkcji przed
wiozeniem zywnosci do zamrazalnika.

Jesli nie wytaczysz tej funkciji, wylgczy
sig ona automatycznie po 4 godzinach
lub gdy temperatura w komorze
lodéwki osiggnie zgdang wartosc.

(i
(i

3. Wyhor przycisku

Uzyj tego przycisku do wybrania kabiny, ktorej
temperatura ma by¢ zmieniona. Nacisniecie tego
przycisku powoduje przetgczanie miedzy kabinami.
Wybrang kabing mozna rozrézni¢ na podstawie
ikon kabiny (6, 25, 24). Bez wzgledu na to,

Funkcja ta nie zostaje automatycznie
ponownie wigczona w momencie
przywrdcenia zasilania po jego awarii.

23 22 21 *20

ktdra ikona kabiny jest wigczona, kabina, ktore]
warto$¢ zadana temperatury ma by¢ zmieniona,
jest wybrana. Nastepnie mozesz zmieni¢ wartosé
zadang przez nacisnigcie przycisku wartosci
zadanej regulacji temperatury kabiny (4)

4. Regulacja temperatury / Obnizanie
temperatury

Nacisnigcie spowoduje zmniejszenie temperatury
wybranej komory.

5. Wskaznik Quick Freeze (szybkiego
zamrazania)

Ta ikona zapala sig, gdy funkcja szybkiego
zamrazania jest aktywna.

6. Wskaznik temperatury w komorze lodowki
Jezeli ten wskaznik jest aktywny, temperatura
komory lodowki jest wySwietlana na wskazniku
wartosci temperatury. Komora lodéwki moze by¢
ustawionana 8, 7,6, 5,4, 3,2 lub 1°C/ 46,
45,44, 43,42, 41, 40, 39, 38, 37, 36, 35, 34

lub 33°F przez nacisniecie przycisku regulacii
temperatury (4).

7. Wskaznik wartosci temperatury

Pokazuje wartos¢ temperatury w wybranej
komorze.

8. Wskaznik skali Fahrenheita

Jest to wskaznik skali Fahrenheita. Kiedy
wskazanie skali Fahrenheita jest aktywne, wartosci
zadane temperatury wyswietlajg sie w skali
Fahrenheita oraz zapala si¢ wiasciwa ikona.

(i

innych modeli.

*Opcjonalne: Rysunki w tej instrukcji obstugi sg tylko szkicowe i moga nie odpowiadaé dokfadnie
posiadanemu produktowi. Je$li posiadany produkt nie zawiera odpowiednich czesci, informacje dotycza
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9. Ikona lodowki Joker

Po wybraniu ikony lodowki Joker przyciskiem FN
(16) i nacisnigciu przycisku OK (17) kabina Joker
zmieni sie w kabing chtodzenia i bedzie dziata¢
jako chtodziarka.

10. Ikona kabiny Joker

Pokazuje ikong kabiny Joker

11. Ikona zamrazalnika Joker

Po wybraniu ikony zamrazalnika Joker przyciskiem
FN (16) i nacignigciu przycisku OK (17) kabina
Joker zmieni sig w kabing zamrazainika i bedzie
dziata¢ jako zamrazalnik.

12. Awaria zasilania / wysoka temperatura /
ostrzezenie o biedzie

Ten wskaznik zapala sig w razie awarii zasilania,
zbyt wysokiej temperatury lub ostrzezen o bfedach.
W przypadku dtuzszych przerw w zasilaniu
najwyzsza wartos¢ temperatury w komorze
zamrazalnika bedzie miga¢ na wyswietlaczu
cyfrowym. Po sprawdzeniu produktéw w komorze
zamrazalnika nacisnij przycisk wytgczania alarmu
(19), aby skasowaé to ostrzezenie.

13. Ustawienie wskaznika skali Celsjusza i
Fahrenheita

Najedz na ten przycisk za pomoca klawisza FN, a
nastepnie wybierz skale Fahrenheita i Celsjusza
klawiszem OK. Po wybraniu wtasciwego typu
temperatury wskaznik skali Fahrenheita i Celsjusza
wiaczy sie.

14. Ikona trybu wakacyjnego

Nacisnij klawisz FN (az dojdzie do ikony parasolki),
aby aktywowac tryb wakacyjny. Po najechaniu

na ikone trybu wakacyjnego zacznie ona migac.
Mozna wiec zauwazy¢, czy tryb wakacyjny zostanie
aktywowany czy dezaktywowany. Po nacisnigciu
przycisku OK wskaznik trybu wakacyjnego bedzie
$wieciC ciggle, co oznacza aktywowanie trybu
wakacyjnego. Nacisnij klawisz OK, aby anulowac
tryb wakacyjny. Wskaznik trybu wakacyjnego
zacznie migaé, a tryb wakacyjny zostanie
anulowany.

15. Wskaznik funkcji szybkiego chtodzenia
Wiacza sie, kiedy aktywna jest funkcja szybkiego
chtodzenia.

16. Przycisk FN

Tym klawiszem mozna przetgczac funkcje do
wybrania. Po naci$nieciu tego klawisza zacznie
migac ikona, ktdrej funkcja jest wymagana do
aktywaciji lub dezaktywaciji, oraz wskaznik tej
ikony. Przycisk FN zostaje dezaktywowany, jezeli
nie zostanie nacisnigty przez 20 sekund. Nalezy
nacisnaé ten przycisk, aby zmieni¢ ponownie
funkcje.

17. Przycisk OK

Po przejsciu do funkciji przy uzyciu przycisku FN,
kiedy funkcja zostanie anulowana przyciskiem OK,
wiasciwy wskaznik bedzie migac. Kiedy funkcja
jest aktywna, wskaznik swieci. Wskaznik dalej
miga, aby zasygnalizowac, ze ikona jest wigczona.
18. Przycisk funkgji szybkiego chlodzenia
Przycisk ma dwie funkcje. Aby wigczy¢ lub
wytaczy¢ funkcje szybkiego chtodzenia, nacisnij go
krotko. Wskaznik szybkiego chtodzenia zgasnie i
produkt powrdci do normalnych ustawien.

19. Ostrzezenie o wytaczeniu alarmu

W przypadku alarmu o awarii zasilania / wysokiej
temperaturze po sprawdzeniu produktow w
komorze zamrazalnika nacisnij przycisk wytgczania
alarmu, aby skasowac ikone ostrzezenia 0 wysokie]
temperaturze (12).

20. Reset filtra

Filtr jest resetowany, jezeli przycisk wytaczenia
alarmu (19) zostanie wcisniety przez 3 sekundy.
Ikona resetowania filtra zgasnie.

21. Ikona funkcji Eco fuzzy

Nacisnij klawisz FN (az dojdzie do ikony litery

e), aby aktywowac eco fuzzy. Po najechaniu

na ikone eco fuzzy zacznie ona migac. Mozna
wiec zauwazyc, czy funkcja eco fuzzy zostanie
aktywowana czy dezaktywowana. Po nacisnieciu
przycisku OK ikona funkcji eco fuzzy bedzie
Swiecic ciggle w czasie tego procesu. Jezeli nie
nacisniesz zadnego przycisku po 20 sekundach,
ikona bedzie nadal Swiecic. Funkcja eco fuzzy
zostaje aktywowana. Aby anulowac funkcje eco
fuzzy, najedZ ponownie na ikone i nacisnij klawisz
OK. Ikona funkcji eco fuzzy zacznie migac. Jezeli
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nie nacigniesz zadnego przycisku przez 20 sekund,
ikona zgasnie, a funkcja eco fuzzy zostanie
anulowana.

22. Ikona wytaczenia maszyny do lodu
Nacisnij klawisz FN (az dojdzie do ikony lodu),

aby wytgczy¢ maszyne do lodu. lkona wytgczenia
maszyny do lodu zacznie miga¢ po najechaniu na
nig, dzigki czemu mozna zauwazy¢, czy maszyna
do lodu zostanie wtgczona czy wytgczona. Po
nacisnieciu przycisku OK ikona maszyny do lodu
bedzie Swiecic ciggle w czasie tego procesu.
Jezeli nie naci$niesz zadnego przycisku po 20
sekundach, ikona i wskaznik beda nadal $wiecic.
Maszyna do lodu zostaje wytgczona. Aby ponownie
wigczy¢ maszyne do lodu, najed? na ikong. kona
wytaczenia maszyny do lodu zacznie migac. Po
nacisnieciu przycisku ikona wytgczy sig, a maszyna
do lodu zostanie ponownie wigczona.

Kiedy wybrana jest ta funkcja,
woda przestaje wyptywac

ze zbiornika. Jednak l6d
przygotowany wczesniej mozna
wybrac z kostkarki lcematic.

Wskazuje, czy kostkarka Icematic
jest witaczona czy wytgczona.

23. Ikona resetowania filtra
Ta ikona zapala sig, kiedy konieczne jest
resetowanie filtra.

24. Wskaznik skali Celsjusza

To jest wskaznik skali Celsjusza. Kiedy wskazanie
skali Celsjusza jest aktywne, wartosci zadane
temperatury wyswietlajg sie w skali Celsjusza oraz
zapala sig wtasciwa ikona.

25. Wskaznik temperatury w komorze Joker:
Jezeli ten wskaznik jest aktywny, temperatura w
komorze Joker jest wySwietlana na wskazniku
wartosci temperatury. Wartosci zadane komory
Joker zmieniaja sie po nacisnieciu przycisku
regulacji temperatury (4).

26. Wskaznik komory zamrazalnika

Jezeli ten wskaznik jest aktywny, temperatura
komory zamrazalnika jest wySwietlana na
wskazniku wartosci temperatury. Komora
zamrazalnika moze by¢ ustawiona na -16, -18,
-19, -20, -21,-22 /0, -2, -4, -6, -8, -10 i -12°F
przez nacisniecie przycisku regulacji temperatury

3).
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5.3. Zamrazanie $wiezej zywnosci
e Aby zachowac jako$¢ zywnosci, Zywnosé
umieszczona w komorze zamrazarki musi

zostac jak najszybciej zamrozona , w tym celu

nalezy uzy¢ funkcji szybkiego zamrazania.
¢ Mrozenie zywnosci, gdy jest $wieza, wydtuza
czas przechowywania w komorze zamrazarki.
e Zywnos¢ nalezy pakowac w szczelne
opakowania i doktadnie zamykac.

e Przed umieszczeniem zywnosci w zamrazarce

nalezy sie upewnic, ze jest ona zapakowana.

Zamiast tradycyjnego papieru pakowego nalezy

uzy¢ pojemnikéw do zamrazania, cynfolii i
papieru wodoszczelnego, toreb plastikowych
lub podobnych materiatéw opakowaniowych.

e Kazde opakowanie zywnosci przed
zamrozeniem nalezy oznaczy¢ data. Umozliwi
to okreslenie Swiezosci kazdego opakowania
przy kazdym otwarciu zamrazarki. Wczesniej
zamrozong zywnosé nalezy umieszczac z
przodu, aby zuzy¢ je jako pierwsze.

e Zamrozong zywno$¢ nalezy zuzy¢ natychmiast

po odmrozeniu i nie wolno jej ponownie
zamrazac.

¢ Nie nalezy zamrazaé¢ duzych ilosci zywnosci
naraz.

“24 godziny przez zamrozeniem Swiezej
zywnosci aktywuj “’funkcje szybkiego
zamrazania””.

Opakowania ze $wiezg zywnoscig nalezy
umieszczaé w dolnych szufladach.

Po umieszczeniu opakowan ze $wiezg
zywno$cig aktuwuj ponownie “"funkcje
Szybkiego zamrazania”™”.

Jezeli szafka zamrazarki jest ustawiona na
funkcje szybka, szafka joker zostaje ustawiona

automatycznie rowniez na funkcje szybka.”

Ustawianie Ustawianie
komory komory Opisy

zamrazania chtodzenia
-18°C 4°C Jest to domysine zalecane ustawienie.
2%8,022 lub= 4°C Te ustawienia s3 zalecane dla temperatur otoczenia powyzej 30°C.
Szybkie 4°C Nalezy ich uzywac do szybkiego zamrazania zywnosci — produkt
zamrazanie powrdci do poprzednich ustawien po zakoriczeniu tego procesu.
18°C Ib Tych ustawien nalezy uzy¢, jesli komora chtodzenia nie jest
mniei 2°C wystarczajgco schtodzona ze wzgledu na temperature otoczenia lub

) czeste otwieranie drzwi.L odowka/Instrukcja obstugi

5.4. Zalecenia dotyczace

przechowywania mrozonej zywnosci

Temperatura komory musi by¢ ustawiona
przynajmniej na -18°C.

Zywno$¢ nalezy jak najszybciej umieszczaé w

zamrazarce, aby unikng¢ rozmrozenia.
2. Przed zamrozeniem nalezy sprawdzi¢ date

przydatnosci, aby sie upewnic, ze nie mingta.
3. Upewnij sie, ze opakowanie zywnosci nie jest

“kndznona

Ha
[SieZag v vrav)yive
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5.5. Informacje o gtebokim
zamrazaniu

Zgodnie z normg IEC 62552 zamrazarka musi
umozliwia¢ zamrozenie 4,5 kg zywnosci do
temperatury -18°C lub nizszej w ciggu 24

godzin na kazde 100 litréw pojemnosci komory
zamrazarki. Zywno$¢ mozna przechowywac przez
dtuzszy czas tylko w temperaturze rownej -18°C
lub nizszej. Zywno$¢ moze zachowaé Swiezos¢
przez cate miesigce (po gtebokim zamrozeniu do
temperatury przynajmniej -18°C ).

Zywno$¢ do zamrozenia nie moze sig stykac z
wczesniej zamrozong zywnoscig, aby unikngcé
czesciowego rozmrozenia.

Warzywa nalezy zagotowaé i odcedzi¢ wode, aby
wydtuzy¢ czas zamrazania. Umies¢ zywnos¢ w
hermetycznych opakowaniach po odfiltrowaniu

i widz do zamrazarki. Banany, pomidory, satata,
seler, gotowane jajka, kartofle i podobna zywnos¢
nie powinna by¢ mrozona. Zamrazanie tej Zywnosci
po prostu pogarsza warto$¢ odzywczg i jakos¢
zywnosci oraz moze powodowac psucie, ktore jest
szkodliwe dla zdrowia.

5.6. Rozmieszczanie zywnosci

" Rozne zamrozono produkty
Eg:ﬁ'ragm y tacznie z migsem, rybami,
lodami, warzywami itd.
-~ Zywno$¢ w garnkach, przykryte
Eﬁfg‘d;‘mry talerze | pudelka, jajka (w
pudetku z pokrywka)
Potki w
drzwiach Mate i zapakowane porcje
komory zywnosci lub napojow
chtodziarki
Pojemnik na ]
warzywa Owoce i warzywa
Komora Delikatesy (porcje $niadaniowe,
Swiezej produkty migsne do spozycia w
ZyWnosci krotkim terminie)

5.7. Alert otwarcia drzwi (opcjonalny)
Alarm dzwigkowy rozlegnie sig, jesli drzwi produktu
pozostang otwarte przez minute. Alarm dzwigkowy
ucichnie po zamknigciu drzwi lub nacisnieciu
dowolnego przycisku na wyswietlaczu (o ile jest
dostepny).

5.8. Oswietlenie wnetrza

Do oswietlenia wnetrza sg uzywane diody LED. W
razie jakichkolwiek problemow z tym oswietleniem
nalezy sie skontaktowac z autoryzowanym
serwisem.

Lampa (lampy) wykorzystywane w tym urzgdzeniu
nie sg przeznaczone do oswietlania pomieszczen.
Lampa ta ma pomagac uzytkownikowi wygodnie

i bezpiecznie umieszczac pozywienie w lodéwee/
zamrazarce.

5.9 Pojemnik na Swieze warzywa
Pojemnik na $wieze warzywa w tej lodowce stuzy
specjalnie do zachowania $wiezosci warzyw bez
utraty ich wilgoci. W tym celu wymusza sie ogolne
krgzenie zimnego powietrza wokdt pojemnika na
Swieze warzywa. Zanim wyjmiesz pojemnik na
Swieze warzywa, najpierw wyjmij pétki z drzwiczek
na tym samym poziomie.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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5.10 Pojemnik na Swieze warzywa
z kontrolowang wilgotnoscia

(FreSHelf)
(Funkcja jest opcjonalna)
Parametry wilgotnosci owocdw i warzyw znajdujg
sie pod kontrolg dzigki pojemnikowi na $wieze
warzywa z kontrolowang wilgotnoscia, dzigki
czemu Zywno$¢ na pewno bedzie Swieza przez
dtuzszy czas.
Zalecamy umieszczanie warzyw lisciastych, takich
jak safata i szpinak, oraz warzyw wrazliwych na
utrate wilgoci jak najbardziej poziomo podczas
wktadania ich do pojemnika na Swieze warzywa —
nie w pozycji poziomej na ich korzeniach.
W przypadku wymiany warzyw nalezy uwzglednic
ich ciezar. Ciezkie i twarde warzywa nalezy
umieszczaé na spodzie pojemnika na Swieze
warzywa, a lekkie i delikatne warzywa musza
znajdowac sig w gornej czesci.
Nigdy nie pozostawia¢ warzyw zapakowanych w
plastikowe worki w pojemniku na Swieze warzywa.
Jezeli zostang w plastikowych workach, spowoduje
to ich szybkie gnicie. Aby nie dopuscic do kontaktu
warzyw z innymi warzywami ze wzgledow
higienicznych, nalezy stosowaé papier perforowany
lub podobny materiat zamiast plastikowych
workow.

T

%Eﬂ //\ \

|
-

L
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Nie umieszczac gruszek, moreli, brzoskwin itd.,
a zwtaszcza owocow wytwarzajgcych duzg ilosc
etylenu, w tym samym pojemniku na $wieze
warzywa co inne owoce i warzywa. Etylen
wydzielany przez te owoce moze spowodowac
szybsze gnicie innych owocow oraz gnicie w
krotszym okresie.

5.11 Tacka na jaja

Na wybranych drzwiczkach lub pdtce mozna
zatozy¢ uchwyt na jajka.

Nie wolno przechowywaé uchwytu na jajka w
komorze zamrazalnika.

5.12 Ruchoma sekcja srodkowa
Ruchoma sekcja Srodkowa stuzy zapobieganiu
ulatniania sie zimnego powietrza z wnetrza
chtodziarki na zewnatrz.

1- Przy zamykaniu drzwiczek komory chfodzenia
uszczelka w drzwiczkach szczelnie przylega do
powierzchni ruchomej sekcji Srodkowe.

2 - Inny powod wyposazenia chiodziarki w
$rodkowg sekcje ruchomg polega na powigkszeniu
objetosci netto komory chtodzenia. Standardowe
sekcje $rodkowe zajmuja nieco miejsca
niewykorzystywanego do chtodzenia.

3- Ruchoma sekcje srodkowg zamyka sig przy
otwieraniu lewych drzwiczek komory chiodzenia.
4- Nie mozna otwierac jej recznie. Przy zamykaniu
drzwiczek porusza sig pod prowadnicg czesci
plastykowej korpusu.
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9.13 Komora z regulowanym
chtodzeniem
Komore Cool Control tej chtodziarki mozna uzywac
w dowolnym wybranym trybie, nastawiajgc jg
na temperatury chtodzenia (2/4/6/8 °C) lub
zamrazania (-18/-20/-22/-24). Temperature w tej
komorze nastawia sie przyciskiem nastawiania
temperatury w komorze Cool Control. Temperature
w tej komorze mozna nastawia¢ na 0 i 10 stopni
na dodatek do temperatur komory chtodzenia
oraz na -6 stopni na dodatek do temperatury
w komorze zamrazania. O stopni stosuje sie
do dtuzszego przechowywania produktow
delikatesowych, -6 stopni za$ do przechowywania
migs az do 2 tygodni w stanie umozliwiajgcym ich
tatwe krojenie.
Funkcje przetaczania na komore chtodzenia
lub zamrazania zapewnia element chtodzacy
umieszczony w sekcji zamknietej (komora
sprezarki) z tytu lodowki. W trakcie pracy tego
elementu moga by¢ styszalne odgtosy podobne
do tych, jakie wydaje zegar analogowy odliczajgcy
sekundy. Jest to zupetnie normalne i nie Swiadczy
0 zaktdceniu w pracy lodowki.

5.14 Niebieskie swiatto/Harvest Fresh

* Funkcja nie jest dostepna w niektorych
modelach

W przypadku niebieskiego swiatta,

owoce i warzywa przechowywane w pojemnikach
oswietlonych niebieskim $wiattem dalej wytwarzajg
fotosynteze. Dzigje sie tak dzigki efektowi diugosci
fali niebieskiego $wiatta, a tym samym zachowuijg
one witaminy.

W przypadku Harvest Fresh,

owoce i warzywa przechowywane w pojemnikach
o$wietlonych technologig Harvest Fresh dtuzej
zachowujg witaminy. Dzieje sig tak dzieki cyklom
niebieskiego, zielonego, czerwonego Swiatta oraz
ciemnosci, ktore symulujg cykl dzienny.

Jesli otworzysz drzwi lodowki podczas ciemnego
cyklu technologii Harvest Fresh, lodéwka
automatycznie to wykryje i umozliwi niebiesko-
zielone lub czerwone $wiatto, aby podswietlic
pojemnik na warzywa. Po zamknieciu drzwi
lodowki cykl ciemnosci bedzie kontynuowany,
symulujgc noc w cyklu dziennym.

5.15 Filtr zapachéw

Filtr zapachdw w przewodzie powietrznym komory
chtodzenia zapobiega zbieraniu sie nieprzyjemnych
zapachdw w chtodziarce.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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5.16 Komora piwniczki winnej

(Funkcja jest opcjonalna)

1 — Wypetnianie komory piwniczki winnej

Piwniczka winna zostata skonstruowana na maksymalinie 28 butelek z przodu + 3 butelki dostepne
dzieki uchwytowi teleskopowemu. Maksymalna zadeklarowana liczbg jest podawana tylko do celéw

2- Sugerowana optymalna temperatura podawania

Nasza porada: w przypadku mieszania réznych typow win nalezy wybrac ustawienie 12° Celsjusza, tak
jak w prawdziwej piwnicy. W przypadku biatych win serwowanych w temperaturze od 6 do 10° nalezy
wiozy¢ butelki do loddwki pot godziny przed podaniem, dzigki czemu utrzymana zostanie preferowana
temperatura butelek. Jezeli chodzi o czerwone wina, po podaniu bedg powoli nagrzewac sie do
temperatury pokojowej.

16-17°C Dobre wino Bordeaux — czerwone

15-16°C Dobre wino burgundzkie — czerwone

14-16°C Grand crus (duzy wzrost) wytrawnych win biatych
11-12°C Lekkie, owocowe i mtode wina czerwone

10-12°C Wina rézowe prowansalskie, wina francuskie
10-12°C Biate wina wytrawne oraz czerwone wina owocowe
8-10°C Biate wina owocowe

7-8°C Szampany

6-°C Stodkie wina biate
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3- Sugestie dotyczace otwierania butelki wina przed sprébowaniem:

Biate wina
Miode wina czerwone
Geste i dojrzate wina czerwone

Okoto 10 minut przed podaniem
Okoto 10 minut przed podaniem
Okoto 30—60 minut przed podaniem

4- Jak dtugo otwarta butelka jest przydatna do spozycia?
Nieoprdznione butelki wina nalezy prawidtowo zatkac korkiem oraz przechowywacé w chtodnym i suchym

miejscu przez nastepujacy czas:

Biate wina Czerwone wina
75% petnej butelki od 3do 5dni od 4 do 7 dni
50% petnej butelki od 2 do 3 dni od 3do 5dni
Mnigj niz 50% 1 dzien 2 dni

5.17 Zastosowanie wewnetrznego
dozownika wody i dozownika
wody przy drzwiach

(w niektorych modelach)

Po podfgczeniu lodowki do Zrodta wody lub

wymianie filtra wody nalezy przeptukac uktad wody.

Nalezy uzy¢ solidnego zbiornika do rozpregzenia
oraz przytrzymaé dzwignie dozownika wody
przez 5 sekund, a nastepnie pusci¢ na 5 sekund.
Powtarzac, az woda zacznie ptyng¢. Kiedy woda
zacznie ptyngc, nalezy kontynuowac rozprezanie
i zwolnic fopatke dozownika (5 sekund wt., 5
sekund wyt.) do rozdzielenia tgcznie 4 galondw (15
l). Spowoduije to przeptukanie powietrza z filtra i
uktadu dozowania wody oraz przygotowanie filtra
wody do uzytku. W niektdrych gospodarstwach
domowych moze by¢ wymagane dodatkowe
ptukanie. Po usunieciu powietrza z uktadu z
dozownika moze prysng¢ woda.

Nalezy odczekac 24 godziny, aby lodéwka
schiodzita sig i ochtodzita wodg. Aby zapewnic¢
Swieze doprowadzanie, nalezy dozowac
odpowiednig ilo$¢ wody co tydzien.

Po 5 minutach ciggtego dozowania
dozownik wstrzyma dozowanie

wody, aby nie dopuscic¢ do zalania.
Aby kontynuowac dozowanie, nalezy
ponownie nacisng¢ topatke dozownika.

Dozownik wody przy drzwiach(w niektorych
modelach)

Lodowka / Instrukcja obstugi
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Whbudowany dozownik wody
(w niektérych modelach)

T~

5.18 Dozowanie wody

Przytrzymaé zbiornik pod wyptywem dozownika,
naciskajgc podktadke dozownika.

Pusci¢ podktadke dozownika, aby zatrzymac
dozowanie.

Pierwsze kilka szklanek wody z dozownika
moze by¢ ciepte i jest to normalne
zjawisko.

Jezeli dozownik wody nie jest uzywany
przez dtuzszy czas, nalezy wylaé pierwsze
kilka szklanek wody, aby uzyskac Swiezg
wode.

(i
[i]

Przy pierwszym uzyciu trzeba bedzie poczekac
okoto 24 godzin, zanim woda sie ochtodzi.
Zabierz szklanke chwilg po pociggnieciu za spust.

5.19 Uzywanie dozownika wody
Przed uzyciem chtodziarki po raz pi-
erwszy i po wymianie filtra wody
z dozownika mogg Sciekac krop-
le wody. Aby nie dopuscic do kapa-
nia lub $ciekania wody z dozowni-
ka, nalezy usungc powietrze z syste-
mu poprzez dozowanie 56 galonow
(okoto 20 litrow) wody przez dozownikal
przed pierwszym uzyciem oraz zaws-
ze po wymianie filtra wody. Spowoduje
to usuniecie powietrza nagromadzone-
go w uktadzie oraz zapobiegnie prze-
ciekaniu dozownika. Jezeli wystepujg
zaktocenia w przeptywie wody, koni-
eczne jest sprawdzenie pozycji ztgcza
oraz prostosci przewodu wody z tytu
urzadzenia.

Jezeli z dozownika wycieknie zaledwie kilka
kropli po dozowaniu niewielkigj ilosci wody, jest

m to zjawisko normalne.

5.20 Kostkarka do lodu lcematic

(w niektérych modelach)

Aby uzyskac 10d z kostkarki Icematic, napemij
zhiornik wody znajdujacy sie w komorze
zamrazalnika, tak aby osiggna¢ poziom
maksymalny.

Kostki lodu w szufladzie na l6d moga do siebie
przylgnac i utworzy¢ bryte w zwigzku z gorgcym

i wilgotnym powietrzem w okoto 15 dni. Jest to
normalne zjawisko. Jesli nie mozesz rozbic bryty,
opréznij pojemnik na I6d i ponownie przygotuj 16d.

Wodg znajdujgcg sie w zbiorniku nalezy
wymienia¢ co 2—3 tygodnie, aby nie stata
za dtugo.
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Dziwne dzwigki, ktdre rozlegaja si¢ z
lodéwki w 120-minutowych odstepach
czasu, to dzwigki wytwarzania lodu i
wysypywania. Jest to normalne zjawisko.

(5]

Jedli nie chcesz wytwarzac lodu, nacisnij
przycisk ,lce Off” [Bez lodu], aby zatrzymac
Icematic i 0szczedzi€ energig, a takze
przedtuzy¢ okres uzytkowania lodéwki.

(i

Po pobraniu wody z dozownika moze wyciec
kilka kropli wody. To normalne zjawisko.

(i

T
=t

[EI0E]

5.21 Kostkarka do lodu Icematic

i pojemnik na lod
(w niektorych modelach)
Obstuga kostkarki do lodu Icematic
Napemij lcematic wodg i wtdz do obudowy. Lod
bedzie gotowy za ok. dwie godziny. Nie wyjmu;
Icematic z obudowy, aby wyjgc 16d.
Obro¢ pokretto 0 900 zgodnie z kierunkiem ruchu
wskazowek zegara.
Kostki lodu w komdrkach wypadng do pojemnika
na |18d pod nimi.
Teraz mozesz wyjaé pojemnik na 16d i poda¢ kostki
lodu.
Jesli cheesz, mozesz trzymac kostki lodu w tym
pojemniku.
Pojemnik na léd
Pojemnik na lod stuzy wytgcznie do gromadzenia
kostek lodu. Nie wlewaj do nie go wody. W
przeciwnym razie ulegnie uszkodzeniu.

Lodowka / Instrukcja obstugi
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ﬂ Konserwacja i czyszczenie

Regularne czyszczenie produktu przedtuzy jego
okres eksploatacji.

/\

Do czyszczenia nie wolno uzywac ostrych ani
$ciernych narzedzi, mydta, domowych $rodkéw
czyszczacych, detergentow, benzyny, nafty, pokostu
ani podobnych substancji.

W przypadku produktow, ktdre nie majg funkcji

No Frost, na tylnej $cianie wewnatrz komory
chtodzenia mogg pojawiac sig krople wody i szron.
Nie nalezy ich usuwac; nie stosowac ttuszczy ani
podobnych srodkdw.

Nalezy uzywac¢ wytgcznie wilgotnej Sciereczki

z mikrofibry w celu wyczyszczenia zewngtrznej
czesci produktu. Gabki lub inne materiaty do
czyszczenia mogg powodowac zadrapania na
powierzchni.

Nalezy rozpusci¢ w wodzie petng tyzeczke do
herbaty weglanu. Nastepnie nalezy zanurzyé w
wodzie szmatke i wycisnaé jg. Urzadzenie nalezy
przetrze¢ ta szmatkg i doktadnie wysuszyc.

Wodeg nalezy trzymac z dala od pokrywy lampy i
innych czesci elektrycznych.

Drzwi nalezy czysci¢ mokrg szmatkg. Oby odtgczy¢
patki drzwi i obudowy, nalezy wyja¢ cafa ich
zawartos$¢. Unie$ pdtki drzwi, aby je odtgczyc.
Oczy$¢ i wysusz potki, a nastepnie zamocuj je z
powrotem na miejscu, wsuwajac je od gory.

Do powierzchni zewnetrznej i czesci
chromowanych produktu nie wolno uzywac¢ wody
chlorowej ani produktéw do czyszczenia. Chlor
spowoduije rdzewienie powierzchni metalowych.

OSTRZEZENIE: Przed czyszczeniem
lod6wki nalezy wytaczy¢ zasilanie.

6.1. Unikanie nieprzyjemnych
zapachow

Wyprodukowany produkt jest wolny od

wszelkich materiatow zapachowych. Jednak
przechowywanie zywno$ci w nieodpowiednich
komorach i niepoprawne czyszczenie powierzchni
wewngtrznych moze wywotywaé nieprzyjemne
zapachy.

Aby tego uniknaé, nalezy czysci¢ wnetrze wodg z
weglanem co 15 dni.

Zywnos¢ nalezy przechowywac w zamknietych
opakowaniach. Drobnoustroje moga sie
rozprzestrzenia¢ z niezamknigtych opakowan i
powodowac nieprzyjemne zapachy.

W lodéwece nie nalezy przechowywac
przeterminowanej ani zepsutej zywnosci.

Nie korzystaj z ostrych i $cierajgcych narzedzi
lub mydta, domowych Srodkéw czyszczgcych,
detergentdw, benzyny, benzenu, wosku, itp., gdyz
moze to spowodowac odklejenie sig znaczkow i
czesci plastikowych oraz moze doprowadzi¢ do
deformacii. Do czyszczenia uzywaj cieptej wody i
migkkiej Sciereczki, nastepnie wytrzyj do sucha.

6.2. Ochrona powierzchni
plastikowych

Olej rozlany na powierzchnie plastikowe moze je
uszkadzac i nalezy go natychmiast usungé cieptg
woda.
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Rozwigzywanie problemow

Przed skontaktowaniem sig z serwisem nalezy
sprawdzic te liste. Umozliwi to zaoszczedzenie
czasu i pieniedzy. Ta lista zawiera czesto spotykane
problemy niezwigzane z wadami jakosci wykonania
lub materiatow. Pewne wymienione tutaj funkcje
moga nie dotyczy¢ posiadanego produktu.

Loddwka nie dziata.

e Wiyk zasilania nie jest wiozony do korica.
>>> Docisnij go do korica w gniazdku.

e Bezpiecznik podigczony do gniazda
zasilajgcego produkt lub bezpiecznik gtéwny jest
przepalony. >>> SprawdZ bezpieczniki.
Kondensacja na bocznej sciance komory
chtodziarki (WIELOSTREFOWE, CHLODZENIE,
KONTROLA | STREFA ELASTYCZNA).

e Drzwi sg za czesto otwierane >>> Nalezy
pamigtac, aby nie otwiera¢ drzwi produktu za
czesto.

o Srodowisko jest za wilgotne. >>>

Produktu nie nalezy instalowac¢ w wilgotnych
Srodowiskach.

o Zywnosé zawierajgca plyny jest
przechowywana w nieszczelnych opakowaniach.
>>> Zywnosé zawierajaca plyny nalezy
przechowywac w zamknigtych opakowaniach.

e Drzwi produktu pozostaty otwarte. >>> Nie
wolno pozostawia¢ otwartych drzwi produktu
przez dtugi czas.

e Termostat jest ustawiony na za niskg
temperature. >>> Ustaw termostat na
odpowiednig temperature.

Sprezarka nie dziata.

e W przypadku nagtej awarii zasilania lub
wyciggniecia kabla zasilajgcego z gniazda

i podigczenia go z powrotem cinienie

gazu w ukfadzie chtodzenia produktu jest
niezrownowazone, co wyzwala zabezpieczenie
termiczne sprezarki. Produkt ponownie sig
uruchomi po okoto 6 minutach. Jesli produkt
nie uruchomi sie po tym czasie, skontaktuj sie z
serwisem.

e (Odmrazanie jest aktywne. >>> To jest
normalne w przypadku produktu z catkowicie
zautomatyzowanym odmrazaniem. Odmrazanie
odbywa sig okresowo.

e Produkt nie jest podtgczony. >>> Upewnij
sie, ze kabel zasilania jest podtgczony.

e Nastawa temperatury jest niepoprawna.
>>> \Wybierz poprawng nastawe temperatury.
e Brak zasilania. >>> Po przywréceniu
zasilania produkt bedzie kontynuowat normalng
prace.

Hatas pracy lodowki zwigksza si¢ podczas
uzywania.

o \Wydajnos¢ robocza produktu moze sig
zmienia¢ w zaleznosci od zmian temperatury
otoczenia. To jest sytuacja normalna, a nie
awaria.

Lodéwka wiacza sie za czesto lub na zbyt
diugo.
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e Nowy produkt moze by¢ wigkszy niz
poprzedni. Wigksze produkty pracujg diuzej.

e Temperatura w pomieszczeniu moze by¢
wysoka. >>> Produkt bedzie normalnie dziatat
przed dtuzszy czas przy wyzszej temperaturze w
pomieszczeniu.

e Produkt mdgt zostac niedawno podtaczony
lub do $rodka zostata wiozona nowa porcja
zywnosci. >>> Produkt bedzie potrzebowat
wiecej czasu na osiggniecie ustawionej
temperatury, jesli zostat niedawno podtgczony
lub do $rodka zostata wiozona nowa porcja
zywnosci. To jest normalne.

e Do produktu wiozono ostatnio duzg ilos¢
gorgcej zywnosci. >>> Do produktu nie wolno
wkiadac gorgcej zywnosci.

e Drzwi byty czesto otwierane lub byly otwarte
przez diuzszy czas. >>> Ciepte powietrze
przedostajace sie do $rodka spowoduje
wydtuzenie pracy produktu. Nie nalezy za czgsto
otwierac drzwi.

e Drzwi zamrazarki lub chtodziarki mogg by¢
uchylone. >>> Sprawdz, czy drzwi sg catkowicie
zamkniete.

e Produkt moze miec ustawiong za niskg
temperature. >>> Ustaw wyzszg temperature i
poczekaj az produkt jg osiggnie.

e Uszczelka drzwi chtodziarki lub zamrazarki
moze by¢ zabrudzona, zuzyta, uszkodzona lub
niepoprawnie utozona. >>> Oczys¢ lub wymien
uszczelke. Uszkodzona/podarta uszczelka drzwi
spowoduje wydtuzenie dziatania produktu w celu
utrzymania biezgcej temperatury.
Temperatura zamrazarki jest bardzo
niska, ale temperatura chtodziarki jest
odpowiednia.

e Temperatura komory zamrazarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzsza
temperature komory zamrazarki i sprawdz
ponownie.

Temperatura chtodziarki jest bardzo
niska, ale temperatura zamrazarki jest
odpowiednia.

e Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzsza
temperature komory chtodziarki i sprawdz
ponownie.

Zywnos$é przechowywana w szufladach
komory chtodziarki jest zamarznieta.

e Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyzsza
temperature komory zamrazarki i sprawd?
ponownie.

Temperatura chtodziarki lub zamrazarki
jest za wysoka.

e Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo wysoko. >>> Nastawa
temperatury komory chiodziarki wptywa

na temperature komory zamrazarki. Zmien
temperature komory chtodziarki lub zamrazarki

i poczekaj az odpowiednia komora osiggnie
ustawiony poziom temperatury.

e Drzwi byty czesto otwierane lub byly otwarte
przez dtuzszy czas. >>> Nie nalezy za czgsto
otwierac drzwi.

e Drzwi mogg by¢ uchylone. >>> Catkowicie
zamknij drzwi.

e Produkt mdgt zostac niedawno podtgczony
lub do $rodka zostata wiozona nowa porcja
Zywnosci. >>>To jest normalne. Produkt
bedzie potrzebowat wigcej czasu na osiggniecie
ustawionej temperatury, jesli zostat niedawno
poditgczony lub do $rodka zostata wiozona nowa
porcja zywnosci.

e Do produktu wiozono ostatnio duzg ilosé
gorgcej zywnosci. >>> Do produktu nie wolno
wkitadac goracej zywnosci.

Wstrzasy lub hatas.
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e Podioze nie jest poziome lub wytrzymate.
>>> Jedli produkt sig kotysze podczas
powolnego przemieszczania, wyreguluj nozki

w celu zréwnowazenia produktu. Upewnij sig

tez, ze podtoze jest wystarczajgco wytrzymate i
uniesie produkt.

e \Wszelkie przedmioty umieszczone na
produkcie mogg powodowac hatas. >>> Zdejmij
wszelkie przedmioty umieszczone na produkcie.
Produkt wytwarza dzwieki przeplywajacego
pltynu, rozpryskiwania itd.

e 7asada dziatania produktu obejmuje
przeptywy ptynu i gazu. >>> To jest sytuacja
normalna, a nie awaria.

Z produktu stychaé odgtos dmuchajacego
wiatru.

e Produkt uzywa wentylatora w procesie
chtodzenia. To jest sytuacja normalna, a nie
awaria.

Na wewnetrznych Sciankach produktu
wystepuje kondensacja.

e Goraca lub zimna pogoda zwigkszy
zalodzenie i kondensacie. To jest sytuacja
normalna, a nie awaria.

e Drzwi byty czesto otwierane lub byly otwarte
przez dtuzszy czas. >>> Nie nalezy otwiera¢
drzwi za czgsto, a jesli sg otwarte nalezy je
zamknac.

e Drzwi mogg by¢ uchylone. >>> Catkowicie
zamknij drzwi.

Na powierzchni zewnetrznej lub migdzy
drzwiami produktu wystepuje kondensacja.
e Pogoda moze by¢ wilgotna i to zjawisko

jest normalne w takich warunkach. >>> Po
zmniejszeniu wilgotnosci kondensacja zniknie.
Nieprzyjemny zapach we wnetrzu.

e Produkt nie jest regularnie czyszczony. >>>
Czys¢ wnetrze regularnie za pomoca gabki,
cieptej wody i wody z weglanem.

o Niektore pojemniki i opakowania moga
wywotywac nieprzyjemne zapachy. >>> Nalezy
uzywac pojemnikdw i opakowan z materiatow
niewydzielajgcych zapachow.

o Zywnos¢ zostata umieszczona w
nieszczelnych opakowaniach. >>> Zywno$¢
nalezy przechowywac w zamknietych
opakowaniach. Drobnoustroje moga sie
rozprzestrzenia¢ z niezamknigtych opakowan i
powodowac nieprzyjemne zapachy.

e 7 produktu nalezy usungc wszelka
przeterminowang i zepsutg zywnosc.

Drzwi si¢ nie zamykaja.

e (Opakowania zywno$ci moga blokowac
drzwi. >>> Przesun przedmioty blokujace drzwi.
e Produkt nie stoi catkowicie pionowo na
ziemi. >>> Wyreguluj nozki, aby zréwnowazy¢
produkt.

e Podtoze nie jest poziome lub wytrzymate.
>>> Upewnij sig, ze podtoze jest poziome i
wystarczajgco wytrzymate oraz uniesie produkt.
Zaciat sig pojemnik na warzywa.

o Zywnos$¢ moze sie stykac z géra czescia
szuflady. >>> Zmien utozenie zywnosci w
szufladzie.

Jesh powierzchnia produktu jest goraca.
e Podczas pracy produktu obszar migdzy
drzwiczkami, panele boczne i tylny ruszt mogq
osiggac wysokg temperature. Jest to normalne
zjawisko i nie oznacza koniecznosci dokonywania
naprawy!

OSTRZEZENIE: Jesli problem nie
A zniknie po wykonaniu instrukcji
podanych w tym rozdziale, skontaktuj
sie ze sprzedawcg lub autoryzowanym
serwisem. Nie probuj naprawia¢

produktu.
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Gwarancija jakosci

Twoj produkt marki BEKO posiada gwarancje jakosci udzielong przez Beko S.A z
siedzibg w Warszawie ul. Putawska 366, 02-819 Warszawa (dalej Gwarant).
Gwarancja jakos$ci udzielana jest wytgcznie na produkty marki BEKO wprowadzane do
obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej przez Gwaranta. Termin gwaranc;ji
wynosi 24 miesigce od daty zakupu produktu. Oswiadczenie gwarancyjne okreslajgce
warunki gwarancji znajdziesz na stronie internetowej www.beko.pl w sekcji serwis.

Warunkiem wykonywania uprawnien z gwarancji jest przedstawienie dowodu
zakupu produktu lub zarejestrowanie produktu na stronie www.beko.pl w sekcji
serwis .

Zarejestruj swoj produkt.

Zatoz konto oraz zarejestruj teraz swoéj produkt marki BEKO objety gwarancjg na naszej
stronie internetowej www.beko.pl w sekcji serwis. Dzigki temu nie bedziesz musiat sie
martwi¢ w sytuacji gdy zgubisz dowdd zakupu. Ponadto bedziesz miat mozliwosc
otrzymania o$wiadczenia gwarancyjnego w postaci ,cyfrowej karty gwarancyjne;j”.

Obstuga klienta — infolinia 22 250 14 14

W celu zgloszenia reklamacji lub usterki produktu marki BEKO
prosimy o kontakt telefoniczny z infolinig . Nasi konsultanci pomoga ci
rozwigzaé problem lub skierujg do wtasciwego serwisu BEKO.

Infolinia czynna jest 7 dni w tygodniu od 8.00 do 20:00.

* Koszt potaczenia jak za potaczenie lokalne (z telefonu stacjonarnego) lub wedtug stawek operatora sieci komdrkowej.

Podpis i pieczec instalatora (z numerem uprawnienia) w przypadku montazu urzadzen gazowych
lub ptyt i piekarnikoéw elektrycznych

Aby otrzyma¢ wiecej informacji dotyczacych serwisu BEKO np. gdzie kupi¢
czesci zamienne lub akcesoria nalezy odwiedzi¢ strone internetowa
www.beko.pl i wybra¢ zakladke serwis.
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ZASTRZEZENIE/OSTRZEZENIE

Niektore (proste) awarie mogg by¢ naprawione przez uzytkownika koncowego
bez obawy przed niebezpieczenstwem lub wynikajgcym z tego niebezpiecznego
uzytkowania, pod warunkiem, ze naprawy zostang wykonane w okreslonych
granicach i zgodnie z nastgpujgcymi instrukcjami (patrz rozdziat ,Samodzielna
naprawa”).

Dlatego, o ile nie okreslono inaczej w rozdziale "Samodzielna naprawa", naprawy
powinny byC zlecane do profesjonalnych warsztatéw w celu uniknigcia problemdw
zwigzanych z bezpieczenstwem. Zarejestrowany profesjonalny podmiot zajmujgcy
sie naprawami to profesjonalny warsztat, ktoremu producent przyznat dostep do
instrukeji i wykazu czesci zamiennych produktu zgodnie z metodami opisanymi w
aktach ustawodawczych zgodnie z dyrektywg 2009/125/WE.

Jednak tylko przedstawiciel serwisu (tj. autoryzowane profesjonalne
warsztaty), z ktdorym mozna skontaktowac sie pod numerem telefonu
podanym w instrukcji obstugi/karcie gwarancyjnej lub za posrednictwem

autoryzowanego sprzedawcy, moze swiadczy¢ ustugi na warunkach
gwarancji. W zwiazku z tym nalezy pamietac, ze naprawy wykonywane
przez profesjonalne warsztaty (nieautoryzowane przez Beko) powoduja
utrate gwaranciji.

Samodzielna naprawa

Uzytkownik koncowy moze samodzielnie naprawic nastepujace czesci zamienne:
klamki, zawiasy drzwi,tace, kosze i uszczelki drzwi (zaktualizowana lista jest
réwniez dostepna na support.beko.com od 1 marca 2021).

Ponadto, aby zapewni¢ bezpieczenstwo produktu i zapobiec ryzyku powaznych
obrazen, samodzielng naprawe nalezy wykonac zgodnie ze wskazéwkami
zawartymi w instrukcji obstugi w rozdziale "Samodzielna naprawa" lub dostgpnymi
w support.beko.com Dla wtasnego bezpieczenstwa, przed samodzielng naprawg,
odtgcz urzgdzenie od zasilania.

Naprawy i proby naprawy dokonywane przez uzytkownikéw koncowych w
przypadku czesci niewymienionych na liscie i/lub nieprzestrzeganie wskazowek
zawartych w rozdziale ,Samodzielna naprawa” lub dostepnych w support.beko.



com, moga stanowic zagrozenie, ktorego nie mozna przypisac do Beko, oraz
spowodujg utrate gwarancji.

W zwigzku z tym zdecydowanie zaleca sig, aby uzytkownicy koncowi powstrzymali
sie od podejmowania prob wykonywania napraw Spoza wymienionego wykazu
czesci zamiennych, kontaktujgc sie w takich przypadkach z autoryzowanymi
warsztatami lub profesjonalnymi warsztatami. Samodzielne préby naprawy mogg
stwazac zagrozenie i uszkodzi¢ urzadzenie, a nastepnie spowodowac pozar,
pow0dz, porazenie prgdem i powazne obrazenia ciafa.

Na przykfad, ale nie tylko, nastepujgce naprawy muszg zostac zlecone w
autoryzowanych warsztatach lub lub zarejestrowanych profesjonalnych
warsztatach: sprezarka, obwod chtodzenia, ptyta gtowna,ptyta falownika, tablica
wyswietlacza itp.

Producent/sprzedawca nie ponosi odpowiedzialnosci w przypadku gdy uzytkownik
nie stosuje sie do zalecen.

Dostepnosc czesci zamiennych do zakupionej lodowke wynosi 10 lat.
Przez ten czas dostepne bedg oryginalne czesci zamienne do prawidtowe;
eksploatacji lodowke.

Minimalny okres gwarancji na zakupiong lodowke wynosi 24 miesigce.
Ten produkt jest wyposazony w zrddto Swiatta o klasie energetycznej "G".

Zr6dto $wiatta w tym produkcie moze by¢ wymieniane wytacznie przez
profesjonalnych serwisantow.



